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子どもの頃からずっと広

島市に住んでいる

38.1 

広島市又はその周辺の出

身で、進学や就職などに

より、他の地域に引っ越

したが、再び引っ越し

て、広島市に戻って住む

ようになった

（いわゆるＵターン）

13.5 

広島市又はその周辺以外

の出身で、進学や就職な

どにより、他の地域に

引っ越したが、再び引っ

越し、広島市に住むよう

になった

（いわゆるＪターン）

5.8 

広島市又はその周辺以外

の出身で、就職などによ

り、広島市に住むように

なった

（いわゆるＩターン）

21.4 

進学や転勤により、一時

的に広島市に住むように

なった

5.4 

その他

11.2 

無回答

4.5 

第１部 基礎的調査項目

暮らしや仕事

１ 広島市への居住経緯

  ⑴ 広島市に住むようになった経緯

（N=3,685）               

    どのような経緯で広島市に住むようになったかを尋ねたところ、「子どもの頃からずっと広島市

に住んでいる」が 38.1％と最も多く、次いで「広島市又はその周辺以外の出身で、就職などによ

り、広島市に住むようになった（いわゆるＩターン）」（21.4％）、「広島市又はその周辺の出身で、

進学や就職などにより、他の地域に引っ越したが、再び引っ越して、広島市に戻って住むように

なった（いわゆるＵターン）」（13.5％）の順になっている。

    この結果を属性別に見ると（図１－１）、

    〔地域別〕

    ・ 全区で「子どもの頃からずっと広島市に住んでいる」が最も多くなっている。

    〔性・年齢別〕

    ・ 男女とも全ての年代で「子どもの頃からずっと広島市に住んでいる」が最も多くなってい

る。

    ・ 「広島市又はその周辺以外の出身で、就職などにより、広島市に住むようになった（いわ

ゆるＩターン）」は、男性の比率が女性と比べて 5.1ポイント高くなっている。

    ・ 「広島市又はその周辺の出身で、進学や就職などにより、他の地域に引っ越したが、再び

引っ越して、広島市に戻って住むようになった（いわゆるＵターン）」は 30歳代及び 40 歳代

の男性の比率が全市と比べて比較的高くなっている。

（％）

問 1 あなたは、どのような経緯で広島市に住むようになりましたか。次のうちから 1つ選び、番号

  に○を付けてください。
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う
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そ
の
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無
回
答

38.1 

36.2 

36.1 

40.2 

37.0 

40.6 

39.6 

33.9 

38.3 

13.5 

17.3 

16.8 

12.1 

14.7 

10.8 

13.1 

13.0 

12.2 

5.8 

6.1 

6.1 

5.6 

6.0 

5.3 

6.7 

5.5 

5.7 

21.4 

19.1 

21.3 

21.0 

21.2 

22.4 

20.4 

25.2 

22.2 

5.4 

5.1 

5.8 

4.0 

6.7 

7.4 

3.2 

5.1 

4.5 

11.2 

12.8 

10.3 

12.5 

11.3 

9.2 

11.4 

12.2 

12.5 

4.5 

3.5 

3.7 

4.7 

3.1 

4.2 

5.6 

5.1 

4.5 

凡例

全 市 （N=3,685）

中 区 （n=376）

東 区 （n=380）

南 区 （n=448）

西 区 （n=584）

安佐南区 （n=714）

安佐北区 （n=465）

安 芸 区 （n=254）

佐 伯 区 （n=441）

（図１－１）広島市に住むことになった経緯（地域別、性・年齢別）

地
域
別

（％）
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一
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に
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む
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無
回
答

38.1 

37.3 

70.6 

49.5 

39.1 

36.1 

31.9 

36.0 

36.9 

39.1 

82.1 

56.1 

39.6 

39.9 

39.9 

36.4 

30.9 

13.5 

16.1 

11.8 

16.2 

21.3 

21.4 

18.6 

12.7 

10.8 

12.0 

0.0 

13.4 

14.5 

16.6 

10.7 

10.7 

8.8 

5.8 

6.7 

0.0 

5.1 

7.2 

6.8 

5.8 

8.1 

6.5 

5.1 

3.6 

2.5 

5.7 

4.4 

6.2 

5.9 

5.1 

21.4 

24.2 

5.9 

20.2 

19.8 

21.8 

24.8 

25.6 

28.8 

19.1 

3.6 

13.4 

21.6 

17.2 

25.6 

17.8 

18.7 

5.4 

5.7 

0.0 

6.1 

7.7 

9.0 

7.5 

2.9 

3.5 

5.6 

3.6 

6.4 

10.2 

7.2 

5.8 

3.4 

2.8 

11.2 

6.8 

11.8 

1.0 

4.3 

2.6 

8.4 

10.7 

8.4 

14.4 

0.0 

6.4 

6.7 

10.2 

10.4 

21.8 

23.5 

4.5 

3.2 

0.0 

2.0 

0.5 

2.3 

3.1 

3.9 

5.1 

4.6 

7.1 

1.9 

1.8 

4.4 

1.3 

4.0 

10.4 

（％）

凡例 

全　　　　市 （N=3,685）

男　　　性 （n=1,497）

　10　 歳　代（n= 17）

　20　 歳　代（n= 99）

　30　 歳　代（n=207）

　40　 歳　代（n=266）

　50　 歳　代（n=226）

　60　 歳　代（n=308）

　70 歳 以 上（n=371）

女　　　性 （n=1,926）

　10　 歳　代（n= 28）

　20　 歳　代（n=157）

　30　 歳　代（n=283）

　40　 歳　代（n=361）

　50　 歳　代（n=308）

　60　 歳　代（n=354）

　70 歳 以 上（n=434）

（図１－１）広島市に住むことになった経緯（地域別、性・年齢別）続き

性
・
年
齢
別
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56.4

15.1

10.1

9.2

5.1

4.8

0.9

0.4

18.8

4.4

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

広島市又はその周辺で仕事があるから

親族や知人がいるから

広島市又はその周辺の学校に進学したから

生まれ育った場所であるなど広島市に愛着があるから

親の介護など家庭の事情のため

子育ての環境や子どもの教育環境が良いから

地方での暮らしをしたかったから

旅行などで訪れて親しみをもったから

その他

無回答

〔問1で、「子どもの頃からずっと広島市に住んでいる」と答えた人以外に〕

付問 広島市に住むようになった理由は次のうちどれですか。次のうちから選び、番号にいくつでも

○を付けてください。

  ⑵ 広島市に住むようになった理由

    「子どもの頃からずっと広島市に住んでいる」と答えた人以外に広島市に住むようになった理

由を尋ねたところ、「広島市又はその周辺で仕事があるから」が 56.4％と最も多く、次いで「親

族や知人がいるから」（15.1％）、「広島市又はその周辺の学校に進学したから」（10.1％）の順に

なっている。

この結果を属性別に見ると（図１－２）、

〔性・年齢別〕

    ・ 男性は女性と比べて「広島市及びその周辺で仕事があるから」の比率が 22.9 ポイント高く

なっているものの、男女とも「広島市及びその周辺で仕事があるから」が最も高くなってい

る。

・ また、年齢別では、70 歳以上の女性は「その他」が最も高く、回答数が少ない 10 歳代男

性は「親族や知人がいるから」、10 歳代女性は「親族や知人がいるから」及び「広島市及び

その周辺の学校に進学したいから」が『仕事』の理由と同率になっている。

〔地域・ＵＩＪターン別〕

    ・ ＵＩＪターンとも全ての区で「広島市又はその周辺で仕事があるから」が最も多くなって

いる。

（n=2,115）

（％）
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そ
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無
回
答

全 市 2,115 56.4 15.1 10.1 9.2 5.1 4.8 0.9 0.4 18.8 4.4

男 性 891 69.0 15.0 10.2 10.2 5.4 5.7 1.7 0.6 9.8 3.0

10 歳 代 5 40.0 40.0 20.0 - - - - - 20.0 - 

20 歳 代 48 68.8 16.7 6.3 14.6 2.1 - - - 10.4 2.1

30 歳 代 125 67.2 20.0 13.6 11.2 6.4 4.0 0.8 - 4.8 3.2

40 歳 代 164 70.7 15.2 13.4 11.0 4.9 8.5 1.8 0.6 7.3 4.3

50 歳 代 147 72.1 14.3 8.8 12.9 5.4 2.7 1.4 1.4 6.8 3.4

60 歳 代 185 70.8 15.1 8.1 9.7 8.6 8.1 2.2 - 11.9 1.6

70 歳 以 上 215 66.5 11.6 8.8 6.5 3.3 6.0 2.3 0.9 14.4 3.3

女 性 1,083 46.1 15.7 10.5 9.0 5.0 4.3 0.3 0.2 25.6 5.4

10 歳 代 3 33.3 33.3 33.3 - - - - - - 33.3

20 歳 代 66 43.9 22.7 24.2 16.7 3.0 - - 1.5 22.7 3.0

30 歳 代 166 57.8 13.3 14.5 10.2 7.2 4.2 0.6 - 15.7 3.6

40 歳 代 201 57.2 18.4 6.5 9.0 3.0 4.0 - - 16.4 6.0

50 歳 代 181 53.0 16.0 12.7 5.0 5.0 6.6 - 0.6 22.7 3.9

60 歳 代 211 39.3 14.7 7.1 9.0 8.1 4.3 0.9 - 28.9 6.6

70 歳 以 上 255 31.0 13.7 8.6 9.0 3.1 4.3 - - 39.6 6.3

1,501 63.8 11.5 5.1 17.0 5.7 0.8 0.4 12.3 9.1 3.8

Ｕ タ ー ン 65 52.3 32.3 9.2 40.0 15.4 4.6 - - 4.6 4.6

Ｉ タ ー ン 72 70.8 5.6 11.1 1.4 1.4 1.4 2.8 1.4 9.7 4.2

Ｊ タ ー ン 23 56.5 21.7 - 8.7 8.7 - 4.3 - 17.4 - 

Ｕ タ ー ン 64 50.0 31.3 9.4 28.1 12.5 4.7 - - 7.8 6.3

Ｉ タ ー ン 81 75.3 8.6 17.3 1.2 1.2 4.9 - - 9.9 1.2

Ｊ タ ー ン 23 47.8 21.7 13.0 21.7 13.0 8.7 8.7 - - 4.3

Ｕ タ ー ン 54 53.7 27.8 9.3 35.2 14.8 5.6 1.9 - 5.6 5.6

Ｉ タ ー ン 94 71.3 8.5 16.0 2.1 1.1 4.3 1.1 1.1 12.8 1.1

Ｊ タ ー ン 25 60.0 16.0 8.0 16.0 4.0 - - - 16.0 - 

Ｕ タ ー ン 86 47.7 33.7 3.5 27.9 7.0 3.5 - - 5.8 8.1

Ｉ タ ー ン 124 79.8 8.9 10.5 0.8 2.4 4.0 0.8 - 7.3 1.6

Ｊ タ ー ン 35 54.3 17.1 20.0 8.6 5.7 8.6 - - 14.3 - 

Ｕ タ ー ン 77 46.8 29.9 5.2 24.7 7.8 2.6 1.3 - 7.8 9.1

Ｉ タ ー ン 160 70.6 6.9 17.5 3.8 0.6 5.6 - 0.6 13.1 3.8

Ｊ タ ー ン 38 68.4 13.2 7.9 5.3 7.9 7.9 - - 5.3 2.6

Ｕ タ ー ン 61 54.1 21.3 8.2 31.1 13.1 3.3 - - 8.2 6.6

Ｉ タ ー ン 95 73.7 17.9 16.8 1.1 4.2 4.2 - 1.1 6.3 1.1

Ｊ タ ー ン 31 58.1 22.6 3.2 3.2 9.7 12.9 - 3.2 9.7 3.2

Ｕ タ ー ン 33 51.5 15.2 12.1 39.4 6.1 3.0 - - - 12.1

Ｉ タ ー ン 64 70.3 7.8 6.3 - 3.1 4.7 3.1 1.6 14.1 4.7

Ｊ タ ー ン 14 64.3 35.7 - 7.1 7.1 14.3 - - 14.3 - 

Ｕ タ ー ン 54 51.9 27.8 7.4 22.2 13.0 5.6 - - 9.3 3.7

Ｉ タ ー ン 98 73.5 5.1 20.4 2.0 2.0 9.2 - - 9.2 3.1

Ｊ タ ー ン 25 64.0 28.0 8.0 8.0 4.0 16.0 - - 12.0 - 

安
佐
北
区

安
芸
区

佐
伯
区

性
　
・
　
年
　
齢
　
別

中
区

東
区

南
区

西
区

安
佐
南
区

地
域
・
U
I
J
タ
ー

ン
別

全市（UIJターンのみ）

（図１－２）広島市に住むことになった理由（性・年齢別、地域・ＵＩＪターン別）

※ 10 歳代はサンプル数が少ないため参考程度とする。
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結婚している

72.6 

結婚していたが

現在は単身

9.9 

未婚

15.6 

無回答

1.9 

２ 結婚等

⑴ 結婚の状況

（N=3,685）               

    結婚しているかを尋ねたところ、「結婚している」が 72.6％、「結婚していたが現在は単身」が

9.9％、「未婚」が 15.6％となっている。

    この結果を属性別に見ると（図２－１）、

    〔職業別〕

    ・ 学生は「未婚」、それ以外は「結婚している」が最も多くなっている。

    ・ 就業者のうち、「農業、林業、水産業」、「商業、サービス業、工業」及び「管理職」は、「結

婚している」の比率が 8 割を超え、他の職業と比べて高くなっている。

    ・ 就業者のうち、「事務職」は「未婚」の比率が 3割を超え、他の職業と比べて高くなってい

る。

    〔性・年齢別〕

    ・ 男女とも「結婚している」が最も多くなっている。

・ 男女とも 10 歳代及び 20 歳代は「未婚」、30 歳代以上は「結婚している」が最も多くなっ

ている。

    ・ 20 歳代では、男性の約 8割、女性の約 7 割が「未婚」、30歳代では、男性の約 3割、女性

の約 2割が「未婚」、40 歳代では、男女とも約 2割が「未婚」となっている。

（％）

問 2 あなたは結婚をされていますか。次のうちから 1つ選び、番号に○を付けてください。
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72.6 

90.4 

85.1 

77.1 

92.7 

67.8 

59.4 

65.0 

70.6 

77.0 

90.9 

2.4 

64.8 

75.8 

5.9 

19.2 

68.1 

74.8 

85.0 

85.1 

85.7 

70.4 

3.6 

31.2 

72.8 

79.8 

78.6 

77.7 

67.7 

9.9 
1.9 

5.8 

8.6 
1.5 

6.6 

9.0 

8.6 

8.5 

9.5 

7.1 
1.2 

20.5 

6.3 
0.0 

2.0 

1.9 

3.0 

6.6 

7.8 

11.3 

12.3 

3.6 

0.0 

3.9 

5.8 

11.4 

16.7 

25.3 

15.6 

5.8 

8.7 

12.9 

4.9 

25.3 

30.1 

26.1 

20.4 

12.6 

0.0 

95.2 

11.7 

17.0 

94.1 

77.8 

29.5 

21.8 

8.0 

5.8 

1.3 

15.5 

89.3 

68.2 

23.0 

13.9 

8.4 

3.7 

2.8 

1.9 

1.9 

0.5 

1.4 

1.0 

0.3 

1.4 

0.4 

0.5 

1.0 

2.0 

1.2 

3.0 

0.9 

0.0 

1.0 

0.5 

0.4 

0.4 

1.3 

1.6 

1.8 

3.6 

0.6 

0.4 

0.6 

1.6 

2.0 

4.1 

（％）

結
婚
し
て
い
る

結
婚
し
て
い
た
が

現
在
は
単
身

未
婚

無
回
答

凡例 

全　　　　市 （N=3,685）

農業、林業、水産業（n= 52）

商業、サービス業、工業（n=208）

自由業（n= 70）

管理職（n=205）

専門・技術職（n=395）

事務職（n=355）

販売・サービス職（n=257）

技能・労務職（n=201）

　　パートタイマー、
　　臨時・非常勤雇用者（n=421）

専業主婦、専業主夫（n=602）

学生（n= 84）

無職（n=630）

男　　　性 （n=1,497）

　10　 歳　代（n= 17）

　20　 歳　代（n= 99）

　30　 歳　代（n=207）

　40　 歳　代（n=266）

　50　 歳　代（n=226）

　60　 歳　代（n=308）

　70 歳 以 上（n=371）

女　　　性 （n=1,926）

　10　 歳　代（n= 28）

　20　 歳　代（n=157）

　30　 歳　代（n=283）

　40　 歳　代（n=361）

　50　 歳　代（n=308）

　60　 歳　代（n=354）

　70 歳 以 上（n=434）

（図２－１）結婚の状況（職業別、性・年齢別）

職
業
別

性
・
年
齢
別
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結
婚
し
て
い
る

結
婚
し
て
い
た
が

現
在
は
単
身

未
婚

無
回
答

73.8

72.6

8.7

9.9

14.3 

15.6 

3.2

1.9

凡例

平成19年

（2007年）

平成29年

（2017年）

（％）

   【時系列比較】

  結婚の状況を時系列に見たのが（図２－２）である。

     平成 29年（2017 年）は、平成 19年（2007年）と比べて「結婚している」の比率が減少し、

「結婚していたが現在は単身」及び「未婚」の比率が増加しているが、いずれも大きな変化は

見られない。

（図２－２）結婚の状況（時系列）
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している

41.4 

していない

54.4 

無回答

4.1 

〔問2で、「結婚している」と答えた人に〕

付問 あなたは共働きをしていますか。

⑵ 共働きの状況

（N=3,685）               

    「結婚している」と答えた人に共働きをしているかを尋ねたところ、「している」が 41.4％、「し

   ていない」が 54.4％となっている。

    この結果を属性別に見ると（図２－３）、

〔地域別〕

・ 全ての区で「していない」が最も多くなっている。

・ 安佐北区及び安芸区は、他の地域と比べて「していない」の比率が低くなっている。

〔年齢別〕

・ 20 歳代から 50歳代までは「している」、60歳代以上は「していない」が最も多くなってい

る。

    ・ 共働きの比率は、50歳代が 66.6％と最も高く、次いで 40 歳代（66.3％）、30歳代（62.1％）

の順になっている。

〔性・家族構成別〕

    ・ 男性では、「あなた（又はあなた夫婦）と親」世帯は「している」、それ以外の世帯は「し

ていない」が最も多くなっている。

    ・ 女性では、「あなた（又はあなた夫婦）と親」及び「あなた（又はあなた夫婦）と子」世帯

は「している」、それ以外の世帯は「していない」が最も多くなっている。

（％）
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し
て
い
る

し
て
い
な
い

無
回
答

41.4 

46.3 

42.8 

45.8 

42.1 

42.0 

35.4 

37.3 

40.2 

50.0 

56.5 

62.1 

66.3 

66.6 

26.8 

7.1 

54.4 

51.2 

52.9 

50.6 

54.2 

52.9 

60.3 

59.1 

55.3 

50.0 

43.5 

36.2 

30.1 

30.8 

69.9 

85.3 

4.1 

2.5 

4.3 

3.5 

3.6 

5.1 

4.3 

3.6 

4.4 

0.0 

0.0 

1.7 

3.6 

2.6 

3.3 

7.6 

（％）

凡例 

全　 　市 （n=2,676）

　中　　区 （n=244）

　東　　区 （n=278）

　南　　区 （n=310）

　西　　区 （n=413）

　安佐南区 （n=548）

　安佐北区 （n=345）

　安 芸 区 （n=193）

　佐 伯 区 （n=338）

　10　 歳　代（n=  2）

　20　 歳　代（n= 69）

　30　 歳　代（n=351）

　40　 歳　代（n=505）

　50　 歳　代（n=464）

　60　 歳　代（n=574）

　70 歳 以 上（n=707）

（図２－３）共働きの状況（地域別、年齢別、性・家族構成別）

※ 10 歳代はサンプル数が少ないため参考程度とする。

地
域
別

年
齢
別
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41.4 

31.6 

30.4 

55.2 

47.2 

41.1 

40.0 

26.9 

32.8 

57.1 

57.8 

41.6 

22.7 

54.4 

63.2 

66.1 

37.9 

48.5 

52.1 

50.0 

63.5 

63.3 

42.9 

39.8 

50.6 

72.7 

4.1 

5.3 

3.5 

6.9 

4.3 

6.8 

10.0 

9.6 

3.8 

0.0 

2.4 

7.9 

4.5 

凡例

全 市 （n=2,676）

一人暮らし（n= 19）

夫婦のみ（n=460）

あなた（又はあなた夫婦）と親（n= 29）

あなた（又はあなた夫婦）と子（n=487）

あなた（又はあなた夫婦）を含めて三世代（n= 73）

その他（n= 10）

一人暮らし（n= 52）

夫婦のみ（n=469）

あなた（又はあなた夫婦）と親（n= 35）

あなた（又はあなた夫婦）と子（n=626）

あなた（又はあなた夫婦）を含めて三世代（n= 89）

その他（n= 22）

（％）

し
て
い
る

し
て
い
な
い

無
回
答

（図２－３）共働きの状況（地域別、年齢別、性・家族構成別）続き

性
・
家
族
構
成
別

男
性

女
性
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5.9

13.4
14.7

11.8 12.1

7.6

30.5

4.0

0.0

5.0

10.0

15.0

20.0

25.0

30.0

35.0

1

時
間
未
満

1

～2

時
間
未
満

2

～3
時
間
未
満

3

～4

時
間
未
満

4

～5

時
間
未
満

5

～6

時
間
未
満

6

時
間
以
上

無
回
答

問3 あなたは、普段の日（平日）にどの程度自由時間がありますか。次のうちから1つ選び、番号に

○を付けてください。

1
時
間
未
満

1
～

2
時
間
未
満

2
～

3
時
間
未
満

3
～

4
時
間
未
満

4
～

5
時
間
未
満

5
～

6
時
間
未
満

6
時
間
以
上

無
回
答

３ 普段の日（平日）の自由時間

（N=3,685）

   普段の日（平日）にどの程度自由時間があるかを尋ねたところ、「6 時間以上」が 30.5％と最も多

く、次いで「2～3 時間未満」（14.7％）、「1～2 時間未満」（13.4％）の順になっている。

  この結果を属性別に見ると（図３－１）、

   〔職業別〕

   ・ 「商業、サービス業、工業」は「4時間～5 時間未満」、「管理職」、「専門・技術職」、「販売・

サービス職」及び「技能・労務職」は「2～3時間」、「事務職」は「1～2時間未満」、それ以外

は「6時間以上」が最も高くなっている。

〔性・年齢別〕

・ 男女とも「6 時間以上」が最も高く、次いで男性は「2～3 時間未満」、女性は「1～2 時間未

満」の順になっている。

・ 男性では、10 歳代、30 歳代及び 50 歳代は「2～3 時間未満」、40 歳代は「1～2 時間未満」、

それ以外の年代は「6時間以上」が最も高くなっている。

・ 女性では、20歳代及び 40歳代は「2～3時間未満」、30 歳代及び 50歳代は「1～2 時間未満」、

それ以外の年代は「6時間以上」が最も高くなっている。

   〔性・家族構成別〕

   ・ 男性の「あなた（又はあなた夫婦）と子」世帯は「1～2時間未満」及び「2～3時間未満」（同

率）、女性の「あなた（又はあなた夫婦）と子」世帯は「1～2 時間未満」、それ以外の世帯は男

女ともに「6時間以上」が最も高くなっている。

（％）



- 39 -

5.9

1.9

7.2

4.3

9.3

11.9

13.8

6.6

6.5

5.5

3.2

3.6

0.3

6.1

0.0

6.1

10.6

11.3

10.6

1.3

1.3

6.0

7.1

3.2

15.5

11.1

5.8

1.4

0.2

13.4

3.8

18.3

17.1

22.4

22.5

23.7

19.1

22.9

14.0

7.3

8.3
1.1

14.5

11.8

10.1

23.2

27.4

22.1

8.1
2.2

13.7

7.1

13.4

24.0

20.2

21.8

5.6

2.8

14.7

15.4

15.4

11.4

25.9

25.6

22.0

20.2

24.9

17.8

5.6

20.2
1.9

16.9

41.2

17.2

28.0

23.7

23.9

13.3

3.5

13.4

14.3

22.9

12.4

21.6

14.0

11.6

4.8

11.8

7.7

15.4

14.3

16.6

15.4

15.8

17.1

12.9

14.7

10.3

10.7

3.7

11.4

11.8

18.2

11.6

13.5

16.8

13.6

3.0

11.9

10.7

15.3

14.1

13.6

13.6

11.3

7.4

12.1

17.3

18.8

14.3

9.8

11.4

10.7

15.2

13.4

18.5

10.8

16.7

7.0

11.0

5.9

16.2

12.1

8.6

11.1

14.6

8.1

12.5

10.7

18.5

11.0

11.6

12.3

14.7

10.6

7.6

15.4

6.3

10.0
3.4

3.0

5.9

7.4

4.0

7.1

11.6

16.7

8.1

6.0

17.6

10.1

4.3

3.0

4.4

5.8

8.4

9.2

14.3

8.9

6.7

6.1

9.1

11.0

12.0

30.5

23.1

16.8

27.1

8.3

8.6

6.2

12.5

11.9

19.5

46.5

22.6

73.0

30.5

5.9

20.2

8.7

9.8

8.4

38.3

68.5

29.6

32.1

15.9

14.5

13.6

20.5

39.3

56.2

4.0

15.4

1.9

1.4

4.4

1.5

2.0

1.9

3.5

2.9

4.7

1.2

4.9

3.6

5.9

2.0

1.4

2.6

2.7

4.9

5.1

3.6

3.6

1.9

1.8

2.2

2.9

5.1

6.0

（％）

1
時
間
未
満

1
～

2
時
間
未
満

2
～

3
時
間
未
満

3
～

4
時
間
未
満

4
～

5
時
間
未
満

5
～

6
時
間
未
満

6
時
間
以
上

無
回
答

凡例 

全　　　　市 （N=3,685）

農業、林業、水産業（n= 52）

商業、サービス業、工業（n=208）

自由業（n= 70）

管理職（n=205）

専門・技術職（n=395）

事務職（n=355）

販売・サービス職（n=257）

技能・労務職（n=201）

　　パートタイマー、
　　臨時・非常勤雇用者（n=421）

専業主婦、専業主夫（n=602）

学生（n= 84）

無職（n=630）

男　　　性 （n=1,497）

　10　 歳　代（n= 17）

　20　 歳　代（n= 99）

　30　 歳　代（n=207）

　40　 歳　代（n=266）

　50　 歳　代（n=226）

　60　 歳　代（n=308）

　70 歳 以 上（n=371）

女　　　性 （n=1,926）

　10　 歳　代（n= 28）

　20　 歳　代（n=157）

　30　 歳　代（n=283）

　40　 歳　代（n=361）

　50　 歳　代（n=308）

　60　 歳　代（n=354）

　70 歳 以 上（n=434）

（図３－１）普段の日（平日）の自由時間（職業別、性・年齢別、性・家族構成別）

職
業
別

性
・
年
齢
別
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5.9

1.8

3.4

7.1

11.0

3.3

6.4

1.3

1.7

3.4

12.1

7.9

2.3

13.4 

12.9 

7.7 

10.7 

21.6 

20.0 

14.9 

6.0 

7.4 

7.9 

21.6 

20.6 

10.3 

14.7

18.1

12.0

20.0

21.6

18.9

4.3

9.4

12.4

17.4

15.2

12.7

10.3

11.8

12.3

10.3

10.0

11.0

14.4

21.3

14.0

12.2

18.5

10.7

11.1

9.2

12.1

12.3

10.9

16.4

8.6

11.1

21.3

14.5

12.0

16.9

11.0

11.1

13.8

7.6

8.2

6.9

10.0

4.0

2.2

8.5

10.6

11.6

10.1

7.1

7.9

13.8

30.5

31.6

44.5

25.0

18.6

25.6

23.4

40.9

39.8

24.2

18.2

26.2

32.2

4.0

2.9

4.3

0.7

3.6

4.4

0.0

3.4

2.9

1.7

4.1

2.4

8.0

凡例

全 市 （N=3,685）

一人暮らし（n=171）

夫婦のみ（n=467）

あなた（又はあなた夫婦）と親（n=140）

あなた（又はあなた夫婦）と子（n=500）

あなた（又はあなた夫婦）を含めて三世代（n= 90）

その他（n= 47）

一人暮らし（n=235）

夫婦のみ（n=475）

あなた（又はあなた夫婦）と親（n=178）

あなた（又はあなた夫婦）と子（n=703）

あなた（又はあなた夫婦）を含めて三世代（n=126）

その他（n= 87）

1
時
間
未
満

1
～

2
時
間
未
満

2
～

3
時
間
未
満

3
～

4
時
間
未
満

4
～

5
時
間
未
満

5
～

6
時
間
未
満

6
時
間
以
上

無
回
答

（図３－１）普段の日（平日）の自由時間（職業別、性・年齢別、性・家族構成別）続き

性
・
家
族
構
成
別

（％）

男

性

女

性
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1
時
間
未
満

1
～

2
時
間
未
満

2
～

3
時
間
未
満

3
～

4
時
間
未
満

4
～

5
時
間
未
満

5
～

6
時
間
未
満

6
時
間
以
上

無
回
答

11.4

12.1

12.5

9.6

5.3

5.9

5.9

17.9

19.2

18.5

17.9

13.8

13.4

13.4

22.7 

22.3 

21.8 

20.6 

19.0 

16.8 

14.7 

17.0

16.8

15.3

16.2

16.9

13.5

11.8

12.1

11.6

10.6

11.8

13.3

12.9

12.1

6.4 

5.1 

5.2 

6.3 

8.0 

7.5 

7.6 

9.5 

10.8 

12.9 

14.3 

21.5 

26.6 

30.5 

3.0 

2.2 

3.3 

3.4 

2.2 

3.4 

4.0 

凡例

昭和57年

（1982年）

昭和60年

（1985年）

昭和63年

（1988年）

平成5年

（1993年）

平成8年

（1996年）

平成19年

（2007年）

平成29年

（2017年）

（％）

   【時系列比較】

    普段の日（平日）の自由時間を時系列に見たのが（図３－２）である。

    『2時間未満』の比率については、平成 8 年（1996 年）以降、大きな変化は見られない。また、

自由時間が『4 時間以上』（「4～5 時間未満」、「5～6時間未満」及び「6時間以上」を合わせたも

の）は、昭和 57 年（1982 年）の 28.0％から平成 29 年（2017 年）の 50.2％へと 22.2 ポイント

増加している。このうち、「6 時間以上」の比率は、昭和 57 年（1982 年）から増加傾向にあり、

9.5％から 30.5％へと 21.0 ポイント増加している。

（図３－２）普段の日（平日）の自由時間（時系列）
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30.5

70.4

45.3

34.2

23.2

25.1

7.0

11.0

28.6

5.8

9.5

3.4

29.7

6.4

6.8

5.8

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

問4 あなたは、自由時間をどのように過ごしていますか。普段の日（平日）、週末などの休日、

3日以上連続した休暇のそれぞれの場合について、次のうちから選び、いくつでも○を付け

てください。

（N=3,685）

何もしないでのんびりする

テレビ、ラジオ、新聞、雑誌など
の見聞き

インターネット、スマートフォン
等の利用、テレビゲームなど

家族とのだんらん

友人などとの付き合い

軽い運動

スポーツ活動

スポーツ観戦

趣味・娯楽

学習活動

身近な地域での活動（※1）

身近な地域以外での活動（※2）

ショッピング、飲食

行楽、旅行

その他

無回答

４ 自由時間の過ごし方

  ⑴ 普段の日（平日）

【普段の日（平日）】

    ※1 「身近な地域での活動」：町内会・自治会活動、ＰＴＡ活動、地域のコミュニティ活動など

※2 「身近な地域以外での活動」：平和、国際交流、環境保全、社会福祉、交通安全、文化・スポーツ、青少年健全育成に

     関する活動など

         注 上記の設問は、「普段の日（平日）」、「週末などの休日」、「3 日以上連続した休暇」に共通の設問であるため、設問

の選択肢順に掲載している。

（％）
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   普段の日（平日）の自由時間の過ごし方は、「テレビ、ラジオ、新聞、雑誌などの見聞き」が

70.4％と最も多く、次いで「インターネット、スマートフォン等の利用、テレビゲームなど」

（45.3％）、「家族とのだんらん」（34.2％）、「何もしないでのんびりする」（30.5％）、「ショッピ

ング、飲食」（29.7％）の順になっている。

この結果を属性別に見ると（表４－１）、

   〔職業別〕

   ・ 「学生」は「インターネット、スマートフォン等の利用、テレビゲームなど」、それ以外は

「テレビ、ラジオ、新聞、雑誌などの見聞き」が最も多くなっている。

   〔性・年齢別〕

   ・ 男女とも「テレビ、ラジオ、新聞、雑誌などの見聞き」が最も多く、次いで「インターネ

ット、スマートフォン等の利用、テレビゲームなど」の順になっている。

   ・ 男女とも 10歳代から 30歳代は「インターネット、スマートフォン等の利用、テレビゲー

ムなど」、40 歳代以上は「テレビ、ラジオ、新聞、雑誌などの見聞き」が最も多くなってい

る。

   〔性・家族構成別〕

   ・ 男性では、「あなた（又はあなた夫婦）と親」世帯は「インターネット、スマートフォン等

の利用、テレビゲームなど」、それ以外の世帯は「テレビ、ラジオ、新聞、雑誌などの見聞き」

が最も多くなっている。

    ・ 女性では、全ての世帯で「テレビ、ラジオ、新聞、雑誌などの見聞き」が最も多くなって

いる。

   〔普段の日の自由時間別〕

   ・ 普段の日の自由時間の長さに関わらず、「テレビ、ラジオ、新聞、雑誌などの見聞き」が最

も多くなっている。



- 44 -

（％）

総
数

何
も
し
な
い
で
の
ん
び
り
す
る

テ
レ
ビ
、
ラ
ジ
オ
、
新
聞
、
雑

誌
な
ど
の
見
聞
き

イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
、
ス
マ
ー
ト

フ
ォ
ン
等
の
利
用
、
テ
レ
ビ

ゲ
ー
ム
な
ど

家
族
と
の
だ
ん
ら
ん

友
人
な
ど
と
の
付
き
合
い

軽
い
運
動

ス
ポ
ー
ツ
活
動

ス
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全 市 3,685 30.5 70.4 45.3 34.2 23.2 25.1 7.0 11.0

農 業 、 林 業 、 水 産 業 52 17.3 55.8 15.4 34.6 28.8 32.7 7.7 17.3

商 業 、 サ ー ビ ス 業 、 工 業 208 25.0 62.0 28.8 26.9 17.3 18.8 5.8 8.2

自 由 業 70 24.3 68.6 55.7 34.3 31.4 27.1 11.4 14.3

管 理 職 205 23.9 79.5 51.2 41.0 12.2 17.6 5.9 13.2

専 門 ・ 技 術 職 395 32.9 71.6 63.8 41.8 11.6 14.2 7.6 9.6

事 務 職 355 33.0 71.8 66.2 39.4 14.9 13.2 3.9 11.0

販 売 ・ サ ー ビ ス 職 257 33.9 68.5 58.0 38.5 17.5 14.0 8.2 14.4

技 能 ・ 労 務 職 201 33.3 65.7 54.2 35.3 4.5 8.5 4.5 9.0

パート タイマー、臨時・非常 勤雇用者 421 34.2 75.5 51.3 34.9 24.2 19.2 5.5 7.1

専 業 主 婦 、 専 業 主 夫 602 31.1 78.9 38.5 37.7 45.3 39.4 8.0 10.3

学 生 84 40.5 56.0 84.5 31.0 33.3 9.5 9.5 14.3

無 職 630 29.2 67.9 24.0 24.4 24.6 43.5 9.0 13.2

男 性 1,497 29.3 69.2 47.9 34.9 14.2 23.2 8.2 14.2

10 歳 代 17 17.6 41.2 82.4 23.5 23.5 29.4 17.6 29.4

20 歳 代 99 37.4 63.6 80.8 32.3 17.2 12.1 10.1 16.2

30 歳 代 207 33.8 60.9 78.3 44.9 9.2 12.6 5.3 13.0

40 歳 代 266 28.9 66.2 63.2 41.0 9.0 8.3 8.3 10.5

50 歳 代 226 30.1 74.8 53.1 40.7 8.0 15.9 5.3 11.9

60 歳 代 308 29.5 75.3 32.1 31.5 15.6 28.9 9.4 14.9

70 歳 以 上 371 25.1 70.4 19.4 25.3 22.1 42.3 9.7 16.7

女 性 1,926 32.2 72.8 46.0 35.3 30.9 26.3 6.3 8.7

10 歳 代 28 35.7 53.6 85.7 39.3 28.6 7.1 7.1 10.7

20 歳 代 157 49.7 65.0 84.1 45.9 23.6 14.0 4.5 9.6

30 歳 代 283 35.0 70.0 73.5 42.8 25.1 11.7 4.2 6.0

40 歳 代 361 32.7 72.9 64.5 40.4 29.1 18.0 5.0 9.1

50 歳 代 308 29.9 79.9 47.7 31.8 21.4 21.8 5.5 9.7

60 歳 代 354 28.5 78.0 27.4 32.5 36.4 34.7 10.2 8.5

70 歳 以 上 434 27.9 69.6 10.4 27.0 41.2 44.5 6.7 9.2

性
　
・
　
年
　
齢
　
別

職
　
　
業
　
　
別

（表４－１）普段の日（平日）の自由時間の過ごし方（職業別、性・年齢別、性・家族構成別、普段の日の自由時間別）
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全 市 3,685 28.6 5.8 9.5 3.4 29.7 6.4 6.8 5.8

農 業 、 林 業 、 水 産 業 52 28.8 1.9 32.7 3.8 26.9 7.7 25.0 13.5

商 業 、 サ ー ビ ス 業 、 工 業 208 24.5 2.9 8.7 3.4 21.6 1.4 3.8 8.2

自 由 業 70 44.3 22.9 18.6 14.3 44.3 14.3 12.9 4.3

管 理 職 205 16.1 2.4 2.9 2.4 14.6 2.9 1.5 2.9

専 門 ・ 技 術 職 395 22.5 6.3 2.0 1.0 15.7 1.5 3.8 2.8

事 務 職 355 22.5 7.0 1.7 - 22.0 - 3.1 3.4

販 売 ・ サ ー ビ ス 職 257 23.7 2.3 3.5 0.4 22.6 1.6 3.5 3.1

技 能 ・ 労 務 職 201 15.4 2.0 3.5 1.5 14.4 0.5 2.0 3.0

パートタイマー、臨時・非常勤雇用者 421 25.4 5.5 10.5 3.1 31.6 2.4 3.8 2.1

専 業 主 婦 、 専 業 主 夫 602 41.4 8.3 14.5 6.5 51.3 14.0 9.3 3.2

学 生 84 31.0 23.8 - 2.4 22.6 - 4.8 1.2

無 職 630 37.3 3.5 17.0 4.9 35.1 13.0 12.1 11.3

男 性 1,497 26.5 4.2 8.1 3.3 21.2 5.7 5.5 5.5

10 歳 代 17 41.2 17.6 - - 23.5 5.9 11.8 - 

20 歳 代 99 35.4 15.2 - 1.0 18.2 - 2.0 3.0

30 歳 代 207 23.2 5.3 1.0 1.0 15.9 1.0 1.4 1.9

40 歳 代 266 19.5 3.4 3.4 1.9 13.2 1.5 2.6 2.6

50 歳 代 226 15.0 2.7 3.5 1.3 16.8 1.3 3.1 4.0

60 歳 代 308 32.8 4.2 11.4 5.2 24.4 9.1 3.6 4.5

70 歳 以 上 371 32.3 1.6 18.3 5.9 31.0 12.9 13.5 11.9

女 性 1,926 30.5 7.3 10.7 3.5 36.8 6.9 7.5 4.6

10 歳 代 28 28.6 14.3 - - 17.9 - 7.1 - 

20 歳 代 157 31.8 8.9 1.3 0.6 26.8 - 2.5 - 

30 歳 代 283 20.1 4.9 7.1 0.7 29.3 - 6.0 2.5

40 歳 代 361 28.0 6.6 9.4 0.8 31.6 0.8 3.6 1.4

50 歳 代 308 27.9 9.1 5.2 2.3 33.8 3.9 5.8 3.2

60 歳 代 354 38.4 8.5 13.3 8.5 44.6 12.7 9.3 5.1

70 歳 以 上 434 34.6 6.2 20.3 5.5 46.5 16.6 13.4 11.3

職
　
　
業
　
　
別

性
　
・
　
年
　
齢
　
別

（表４－１）普段の日（平日）の自由時間の過ごし方（職業別、性・年齢別、性・家族構成別、普段の日の自由時間別）続き
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付
き
合
い
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い
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ス
ポ
ー

ツ
活
動

ス
ポ
ー

ツ
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戦

3,685 30.5 70.4 45.3 34.2 23.2 25.1 7.0 11.0

男 性 一 人 暮 ら し 171 35.1 73.7 49.7 4.1 21.1 21.6 7.6 9.9

夫 婦 の み 467 29.8 72.2 39.2 37.0 14.8 32.3 9.9 15.8

あ な た （ 又 は あ な た 夫 婦 ） と 親 140 31.4 65.0 72.1 24.3 14.3 15.0 11.4 17.9

あ な た （ 又 は あ な た 夫 婦 ） と 子 500 27.8 70.6 49.6 46.8 9.4 19.2 6.0 12.8

あなた（又はあなた夫婦）を含めて三世代 90 25.6 62.2 47.8 43.3 16.7 16.7 12.2 18.9

そ の 他 47 25.5 63.8 57.4 27.7 17.0 23.4 8.5 6.4

女 性 一 人 暮 ら し 235 32.3 72.8 36.2 3.4 28.1 31.5 8.1 9.8

夫 婦 の み 475 31.8 77.7 34.9 38.3 34.7 39.4 8.2 13.1

あ な た （ 又 は あ な た 夫 婦 ） と 親 178 40.4 71.9 69.7 40.4 23.6 17.4 3.4 11.8

あ な た （ 又 は あ な た 夫 婦 ） と 子 703 31.9 72.3 56.2 44.7 31.7 18.1 4.8 6.4

あなた（又はあなた夫婦）を含めて三世代 126 34.9 76.2 30.2 36.5 28.6 19.0 7.9 4.8

そ の 他 87 32.2 69.0 42.5 34.5 34.5 27.6 2.3 4.6

1 時 間 未 満 216 26.4 50.5 44.9 34.3 9.7 8.3 3.2 3.2

1 ～ 2 時 間 未 満 494 28.5 67.0 53.0 36.8 9.7 9.1 3.6 6.1

2 ～ 3 時 間 未 満 542 27.1 72.1 57.9 43.2 18.5 17.5 5.4 11.1

3 ～ 4 時 間 未 満 435 30.8 79.5 53.3 36.8 23.4 16.8 6.0 10.6

4 ～ 5 時 間 未 満 445 33.7 70.1 47.9 33.0 24.9 27.2 8.5 15.3

5 ～ 6 時 間 未 満 280 29.3 73.2 48.9 27.9 31.1 36.1 9.3 13.6

6 時 間 以 上 1,125 34.0 72.8 33.3 30.5 31.6 38.7 9.2 12.9

普
段
の
日
の
自
由
時
間
別

性
　
・
　
家
　
族
　
構
　
成
　
別

全 市

（表４－１）普段の日（平日）の自由時間の過ごし方（職業別、性・年齢別、性・家族構成別、普段の日の自由時間別）続き
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3,685 28.6 5.8 9.5 3.4 29.7 6.4 6.8 5.8

男 性 一 人 暮 ら し 171 25.7 7.0 7.0 5.3 27.5 4.7 5.3 4.1

夫 婦 の み 467 32.3 1.7 10.9 3.6 25.1 10.5 9.2 6.4

あ な た （ 又 は あ な た 夫 婦 ） と 親 140 36.4 12.9 5.7 2.1 22.9 2.9 1.4 4.3

あ な た （ 又 は あ な た 夫 婦 ） と 子 500 19.6 3.0 5.8 2.2 16.2 3.4 2.8 4.6

あなた（又はあなた夫婦）を含めて三世代 90 21.1 2.2 10.0 6.7 16.7 4.4 7.8 5.6

そ の 他 47 23.4 8.5 8.5 - 19.1 4.3 6.4 4.3

女 性 一 人 暮 ら し 235 32.8 8.9 10.2 3.0 37.0 7.2 8.1 8.5

夫 婦 の み 475 37.5 8.8 12.0 6.9 45.1 13.7 8.0 5.7

あ な た （ 又 は あ な た 夫 婦 ） と 親 178 33.7 10.7 2.8 1.1 25.3 1.7 4.5 1.1

あ な た （ 又 は あ な た 夫 婦 ） と 子 703 25.6 5.0 11.8 2.1 34.7 3.8 6.8 1.7

あなた（又はあなた夫婦）を含めて三世代 126 21.4 5.6 13.5 3.2 33.3 7.1 4.8 3.2

そ の 他 87 27.6 12.6 10.3 4.6 32.2 5.7 12.6 9.2

1 時 間 未 満 216 9.3 1.4 2.8 - 12.0 0.9 2.8 6.5

1 ～ 2 時 間 未 満 494 13.4 3.2 4.9 1.4 14.8 1.0 4.3 2.8

2 ～ 3 時 間 未 満 542 23.4 4.1 5.5 2.2 24.5 2.2 4.2 2.8

3 ～ 4 時 間 未 満 435 26.4 7.4 7.4 4.6 27.1 3.2 4.4 2.5

4 ～ 5 時 間 未 満 445 30.1 6.5 9.7 2.5 31.7 3.4 3.8 5.2

5 ～ 6 時 間 未 満 280 37.1 11.4 16.4 5.4 37.5 8.2 7.9 5.4

6 時 間 以 上 1,125 41.2 6.7 13.9 5.0 41.1 13.7 11.6 7.2

全 市

普
段
の
日
の
自
由
時
間
別

性
　
・
　
家
　
族
　
構
　
成
　
別

（表４－１）普段の日（平日）の自由時間の過ごし方（職業別、性・年齢別、性・家族構成別、普段の日の自由時間別）続き
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28.0 

73.8 

21.3 

30.1 

23.5 

21.1 

5.5 

3.0 

28.3 

5.1 

7.2 

3.5 

25.5 

6.3 

4.6 

6.5 

30.5

70.4

45.3

34.2

23.2

25.1

7.0

11.0

28.6

5.8

9.5

3.4

29.7

6.4

6.8

5.8

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

平成19年（2007年）

平成29年（2017年）

何もしないでのんびりする

テレビ、ラジオ、新聞、雑誌など
の見聞き

インターネット、スマートフォン
等の利用、テレビゲームなど

家族とのだんらん

友人などとの付き合い

軽い運動

スポーツ活動

スポーツ観戦

趣味・娯楽

学習活動

身近な地域での活動（※1）

身近な地域以外での活動（※2）

ショッピング、飲食

行楽、旅行

その他

無回答

  【時系列比較】

  普段の日（平日）の自由時間の過ごし方を時系列に見たのが（図４－１）である。

   「インターネット、スマートフォン等の利用、テレビゲームなど」は 21.3％から 45.3％へと

24.0 ポイント、「スポーツ観戦」は 3.0％から 11.0％へと 8.0 ポイント増加しているが、その

他に大きな変化は見られない。

（図４－１）普段の日（平日）の自由時間の過ごし方（時系列）

【普段の日（平日）】

    ※1 「身近な地域での活動」：町内会・自治会活動、ＰＴＡ活動、地域のコミュニティ活動など

※2 「身近な地域以外での活動」：平和、国際交流、環境保全、社会福祉、交通安全、文化・スポーツ、青少年健全育成に

     関する活動など

         注 上記のグラフは、時系列比較のため、設問の選択肢順に掲載している。

（％）
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28.5

49.6

35.2

44.2

25.9

17.4

8.4

15.5

34.7

3.9

7.9

3.7

50.9

15.6

5.0

14.9

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

問4 あなたは、自由時間をどのように過ごしていますか。普段の日（平日）、週末などの休日、

3日以上連続した休暇のそれぞれの場合について、次のうちから選び、いくつでも○を付け

てください。

何もしないでのんびりする

テレビ、ラジオ、新聞、雑誌など
の見聞き

インターネット、スマートフォン
等の利用、テレビゲームなど

家族とのだんらん

友人などとの付き合い

軽い運動

スポーツ活動

スポーツ観戦

趣味・娯楽

学習活動

身近な地域での活動（※1）

身近な地域以外での活動（※2）

ショッピング、飲食

行楽、旅行

その他

無回答

  ⑵ 週末などの休日

【週末などの休日】

    ※1 「身近な地域での活動」：町内会・自治会活動、ＰＴＡ活動、地域のコミュニティ活動など

※2 「身近な地域以外での活動」：平和、国際交流、環境保全、社会福祉、交通安全、文化・スポーツ、青少年健全育成に

     関する活動など

         注 上記の設問は、「普段の日（平日）」、「週末などの休日」、「3 日以上連続した休暇」に共通の設問であるため、設問

の選択肢順に掲載している。

（N=3,685）

（％）
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    週末などの休日の自由時間の過ごし方は、「ショッピング、飲食」が 50.9％と最も多く、次い

で「テレビ、ラジオ、新聞、雑誌などの見聞き」（49.6％）、「家族とのだんらん」（44.2％）、「イ

ンターネット、スマートフォン等の利用、テレビゲームなど」（35.2％）、「趣味・娯楽」（34.7％）

の順になっている。

    この結果を属性別に見ると（表４－２）、

   〔職業別〕

   ・ 「農業、林業、水産業」及び「無職」は「テレビ、ラジオ、新聞、雑誌などの見聞き」、「専

業主婦、専業主夫」は「家族とのだんらん」、「学生」は「インターネット、スマートフォン

等の利用、テレビゲームなど」、それ以外は「ショッピング、飲食」が最も多くなっている。

   〔性・年齢別〕

   ・ 男性は「テレビ、ラジオ、新聞、雑誌などの見聞き」が最も多く、次いで「ショッピング、

飲食」、女性は「ショッピング、飲食」が最も多く、次いで「テレビ、ラジオ、新聞、雑誌な

どの見聞き」の順になっている。

   ・ 男性では、10 歳代及び 20 歳代は「インターネット、スマートフォン等の利用、テレビゲ

ームなど」、30歳代は「ショッピング、飲食」、40 歳代は「テレビ、ラジオ、新聞、雑誌など

の見聞き」及び「インターネット、スマートフォン等の利用、テレビゲームなど」（同率）、

50歳代以上は「テレビ、ラジオ、新聞、雑誌などの見聞き」が最も多くなっている。

    ・ 女性では、10歳代は「インターネット、スマートフォン等の利用、テレビゲームなど」及

び「ショッピング、飲食」（同率）、20 歳代から 50 歳代までは「ショッピング、飲食」、60

歳代以上は「テレビ、ラジオ、新聞、雑誌などの見聞き」が最も多くなっている。

〔性・家族構成別〕

・ 男性では、「あなた（又はあなた夫婦）と親」世帯は「インターネット、スマートフォン等

の利用、テレビゲームなど」、「あなた（又はあなた夫婦）と子」世帯は「家族とのだんらん」、

「あなた（又はあなた夫婦）を含めて三世代」は「ショッピング、飲食」、それ以外の世帯は

「テレビ、ラジオ、新聞、雑誌などの見聞き」が最も多くなっている。

・ 女性では、「夫婦のみ」世帯は「テレビ、ラジオ、新聞、雑誌などの見聞き」、「あなた（又

はあなた夫婦）と子」世帯は「家族とのだんらん」、それ以外の世帯は「ショッピング、飲食」

が最も多くなっている。

    〔普段の日の自由時間別〕

   ・ 「1時間未満」は「家族とのだんらん」、『1 時間～5時間未満』は「ショッピング、飲食」、

『5時間以上』は「テレビ、ラジオ、新聞、雑誌などの見聞き」が最も多くなっている。
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全 市 3,685 28.5 49.6 35.2 44.2 25.9 17.4 8.4 15.5

農 業 、 林 業 、 水 産 業 52 13.5 36.5 7.7 21.2 17.3 11.5 5.8 11.5

商 業 、 サ ー ビ ス 業 、 工 業 208 20.2 43.8 19.7 38.0 19.2 9.6 7.7 14.4

自 由 業 70 25.7 50.0 42.9 51.4 40.0 24.3 10.0 20.0

管 理 職 205 33.2 59.5 41.0 57.6 22.4 24.9 18.5 23.9

専 門 ・ 技 術 職 395 39.7 57.5 52.7 55.4 39.7 18.7 15.2 21.0

事 務 職 355 42.3 63.1 57.5 55.8 39.7 19.4 11.3 22.0

販 売 ・ サ ー ビ ス 職 257 28.8 50.2 46.3 49.8 37.0 14.8 11.3 19.5

技 能 ・ 労 務 職 201 37.3 53.2 44.8 48.8 21.9 11.4 11.9 14.9

パートタイマー、臨時・非常勤雇用者 421 32.1 54.4 41.1 54.4 27.3 14.7 4.8 13.5

専 業 主 婦 、 専 業 主 夫 602 22.8 46.3 25.4 50.2 17.3 16.4 2.8 11.5

学 生 84 42.9 52.4 72.6 34.5 52.4 14.3 9.5 17.9

無 職 630 19.0 41.6 16.8 19.8 15.9 22.2 5.1 10.5

男 性 1,497 28.1 52.0 39.8 42.0 22.4 21.0 13.6 19.8

10 歳 代 17 23.5 52.9 64.7 23.5 47.1 23.5 11.8 41.2

20 歳 代 99 41.4 51.5 74.7 37.4 53.5 18.2 24.2 26.3

30 歳 代 207 35.3 46.9 60.4 64.7 36.7 15.5 14.5 21.7

40 歳 代 266 35.0 54.5 54.5 54.1 16.9 15.8 19.2 24.1

50 歳 代 226 31.0 65.5 47.3 51.8 17.3 22.6 17.3 20.8

60 歳 代 308 27.3 57.8 27.9 39.3 16.9 26.0 12.0 19.2

70 歳 以 上 371 14.6 39.9 12.4 18.9 16.4 23.5 5.4 13.2

女 性 1,926 30.0 49.4 34.0 48.5 29.7 15.0 5.0 12.8

10 歳 代 28 42.9 50.0 75.0 39.3 57.1 14.3 7.1 17.9

20 歳 代 157 56.1 49.0 69.4 55.4 62.4 17.2 6.4 19.1

30 歳 代 283 31.4 46.6 45.9 70.0 33.2 10.2 6.0 13.8

40 歳 代 361 33.5 59.8 49.6 65.1 32.4 12.2 6.4 19.1

50 歳 代 308 30.8 60.4 39.3 55.2 31.8 18.2 4.2 14.9

60 歳 代 354 26.8 50.3 18.6 40.1 25.4 18.1 6.8 10.2

70 歳 以 上 434 17.7 34.3 6.5 20.7 13.6 15.0 1.6 4.8

職
　
　
業
　
　
別

性
　
・
　
年
　
齢
　
別

（表４－２）週末などの休日の自由時間の過ごし方（職業別、性・年齢別、性・家族構成別、普段の日の自由時間別）
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全 市 3,685 34.7 3.9 7.9 3.7 50.9 15.6 5.0 14.9

農 業 、 林 業 、 水 産 業 52 25.0 - 15.4 - 21.2 9.6 11.5 42.3

商 業 、 サ ー ビ ス 業 、 工 業 208 31.7 2.9 10.1 4.8 45.7 10.6 3.8 13.5

自 由 業 70 45.7 17.1 11.4 15.7 57.1 24.3 7.1 11.4

管 理 職 205 41.0 4.4 7.8 4.9 64.9 20.5 6.8 2.9

専 門 ・ 技 術 職 395 46.3 7.1 6.1 5.1 66.8 18.7 5.1 2.0

事 務 職 355 42.5 6.8 7.0 3.1 71.5 22.3 5.6 2.3

販 売 ・ サ ー ビ ス 職 257 40.1 4.3 7.4 2.7 58.0 14.8 3.5 6.6

技 能 ・ 労 務 職 201 40.8 1.0 9.5 1.5 54.2 15.9 1.5 5.0

パートタイマー、臨時・非常勤雇用者 421 37.1 3.6 9.7 2.1 60.8 15.4 4.0 5.2

専 業 主 婦 、 専 業 主 夫 602 25.1 2.7 7.0 4.0 46.5 18.3 5.0 19.6

学 生 84 47.6 14.3 3.6 6.0 61.9 10.7 4.8 3.6

無 職 630 27.6 0.5 8.1 3.0 27.1 9.8 5.2 33.3

男 性 1,497 41.1 3.8 8.8 4.4 48.6 14.5 4.6 13.0

10 歳 代 17 52.9 17.6 - 5.9 41.2 5.9 11.8 5.9

20 歳 代 99 58.6 12.1 2.0 4.0 67.7 16.2 1.0 3.0

30 歳 代 207 44.9 6.3 7.2 2.4 67.1 18.4 2.9 2.9

40 歳 代 266 41.7 2.6 9.8 3.8 54.1 14.3 4.9 3.8

50 歳 代 226 42.5 5.8 7.1 6.2 59.7 15.0 4.9 4.0

60 歳 代 308 46.8 2.3 11.0 4.5 45.8 16.2 4.5 9.1

70 歳 以 上 371 27.8 0.5 10.5 4.9 25.1 10.8 5.9 36.9

女 性 1,926 31.0 4.4 7.5 3.2 55.6 17.3 5.5 14.1

10 歳 代 28 32.1 14.3 3.6 3.6 75.0 10.7 3.6 3.6

20 歳 代 157 50.3 8.3 5.1 3.8 81.5 26.1 3.2 1.3

30 歳 代 283 23.7 5.7 7.8 2.8 70.7 21.9 3.2 1.8

40 歳 代 361 40.2 5.5 10.2 3.3 68.1 20.5 3.9 3.6

50 歳 代 308 40.9 5.5 6.5 2.6 64.0 17.5 8.8 4.2

60 歳 代 354 29.1 3.1 9.0 4.8 49.7 15.5 6.2 16.7

70 歳 以 上 434 15.7 0.7 5.8 2.3 23.5 10.4 6.2 41.2

職
　
　
業
　
　
別

性
　
・
　
年
　
齢
　
別

（表４－２）週末などの休日の自由時間の過ごし方（職業別、性・年齢別、性・家族構成別、普段の日の自由時間別）続き
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ツ
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ス
ポ
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3,685 28.5 49.6 35.2 44.2 25.9 17.4 8.4 15.5

男 性 一 人 暮 ら し 171 36.3 54.4 42.1 7.0 33.9 21.1 14.6 15.8

夫 婦 の み 467 26.6 49.0 31.3 37.7 18.8 26.8 10.3 19.5

あ な た （ 又 は あ な た 夫 婦 ） と 親 140 34.3 52.1 57.9 30.0 35.7 10.0 13.6 25.0

あ な た （ 又 は あ な た 夫 婦 ） と 子 500 26.2 56.4 42.8 62.2 17.6 19.6 16.6 19.4

あなた（又はあなた夫婦）を含めて三世代 90 31.1 46.7 43.3 47.8 18.9 17.8 16.7 24.4

そ の 他 47 29.8 61.7 46.8 34.0 27.7 23.4 14.9 17.0

女 性 一 人 暮 ら し 235 31.1 44.3 26.0 17.4 38.3 20.4 8.9 12.8

夫 婦 の み 475 28.8 50.5 27.8 42.1 25.5 19.6 4.8 12.0

あ な た （ 又 は あ な た 夫 婦 ） と 親 178 47.8 59.0 59.6 48.9 52.8 16.3 4.5 20.8

あ な た （ 又 は あ な た 夫 婦 ） と 子 703 26.7 52.1 37.7 68.6 24.9 10.8 5.0 13.4

あなた（又はあなた夫婦）を含めて三世代 126 34.1 46.0 27.8 46.8 25.4 11.1 3.2 7.1

そ の 他 87 37.9 46.0 35.6 35.6 34.5 14.9 1.1 11.5

1 時 間 未 満 216 25.9 44.0 37.0 57.4 17.6 8.8 7.4 12.0

1 ～ 2 時 間 未 満 494 28.5 46.8 39.1 55.7 25.7 15.4 10.5 15.4

2 ～ 3 時 間 未 満 542 34.1 55.7 46.7 53.7 33.6 17.9 10.9 16.6

3 ～ 4 時 間 未 満 435 30.6 56.3 42.5 52.0 30.1 15.2 10.6 20.0

4 ～ 5 時 間 未 満 445 32.6 49.2 38.2 45.4 35.3 18.4 9.7 20.0

5 ～ 6 時 間 未 満 280 29.3 50.0 38.2 38.9 28.6 17.9 6.1 14.3

6 時 間 以 上 1,125 25.0 47.6 24.2 31.3 19.9 20.2 6.0 13.2

普
段
の
日
の
自
由
時
間
別

性
　
・
　
家
　
族
　
構
　
成
　
別

全 市

（表４－２）週末などの休日の自由時間の過ごし方（職業別、性・年齢別、性・家族構成別、普段の日の自由時間別）続き



- 54 -

（％）

総
数

趣
味
・
娯
楽

学
習
活
動

身
近
な
地
域
で
の
活
動

身
近
な
地
域
以
外
で
の
活
動

シ
ョ
ッ

ピ
ン
グ
、

飲
食

行
楽
、

旅
行

そ
の
他

無
回
答

3,685 34.7 3.9 7.9 3.7 50.9 15.6 5.0 14.9

男 性 一 人 暮 ら し 171 43.3 7.6 3.5 4.7 47.4 15.8 5.3 12.3

夫 婦 の み 467 41.3 1.7 8.6 4.1 43.9 15.8 5.4 18.4

あ な た （ 又 は あ な た 夫 婦 ） と 親 140 57.1 7.9 9.3 3.6 47.1 11.4 0.7 7.1

あ な た （ 又 は あ な た 夫 婦 ） と 子 500 37.6 3.6 10.2 4.2 56.6 15.2 4.6 8.8

あなた（又はあなた夫婦）を含めて三世代 90 32.2 1.1 13.3 6.7 50.0 11.1 10.0 13.3

そ の 他 47 44.7 2.1 8.5 6.4 38.3 14.9 2.1 8.5

女 性 一 人 暮 ら し 235 33.6 3.8 6.0 2.6 51.5 17.0 5.5 23.0

夫 婦 の み 475 30.5 3.8 7.6 3.6 48.8 17.5 6.3 19.8

あ な た （ 又 は あ な た 夫 婦 ） と 親 178 47.2 11.2 5.1 2.2 73.6 19.7 2.2 1.7

あ な た （ 又 は あ な た 夫 婦 ） と 子 703 28.2 3.7 9.8 2.8 61.7 18.8 5.1 6.3

あなた（又はあなた夫婦）を含めて三世代 126 26.2 0.8 7.9 5.6 52.4 16.7 5.6 11.1

そ の 他 87 35.6 5.7 6.9 6.9 47.1 12.6 9.2 23.0

1 時 間 未 満 216 25.9 3.2 5.6 1.4 53.2 13.4 6.5 8.3

1 ～ 2 時 間 未 満 494 29.6 3.8 8.9 3.6 60.5 15.0 4.7 4.5

2 ～ 3 時 間 未 満 542 42.4 4.6 6.8 3.5 63.7 16.6 4.8 4.8

3 ～ 4 時 間 未 満 435 42.1 6.9 7.4 3.9 60.9 17.5 4.4 8.5

4 ～ 5 時 間 未 満 445 37.8 4.0 9.0 3.1 53.9 18.7 3.6 11.5

5 ～ 6 時 間 未 満 280 36.4 4.6 9.3 6.1 49.3 16.4 4.6 17.1

6 時 間 以 上 1,125 31.9 2.6 7.7 3.9 37.4 14.3 5.9 25.8

全 市

普
段
の
日
の
自
由
時
間
別

性
　
・
　
家
　
族
　
構
　
成
　
別

（表４－２）週末などの休日の自由時間の過ごし方（職業別、性・年齢別、性・家族構成別、普段の日の自由時間別）続き
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27.9 

51.0 

18.6 

41.1 

24.1 

16.0 

8.1 

7.4 

34.4 

3.3 

6.2 

3.6 

47.5 

12.4 

4.3 

14.8 

28.5

49.6

35.2

44.2

25.9

17.4

8.4

15.5

34.7

3.9

7.9

3.7

50.9

15.6

5.0

14.9

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

平成19年（2007年）

平成29年（2017年）

何もしないでのんびりする

テレビ、ラジオ、新聞、雑誌など
の見聞き

インターネット、スマートフォン
等の利用、テレビゲームなど

家族とのだんらん

友人などとの付き合い

軽い運動

スポーツ活動

スポーツ観戦

趣味・娯楽

学習活動

身近な地域での活動（※1）

身近な地域以外での活動（※2）

ショッピング、飲食

行楽、旅行

その他

無回答

    【時系列比較】

   週末などの休日の自由時間の過ごし方を時系列に見たのが（図４－２）である。

     「インターネット、スマートフォン等の利用、テレビゲームなど」は 18.6％から 35.2％へと

16.6 ポイント、「スポーツ観戦」は 7.4％から 15.5％へと 8.1 ポイント増加しており、それ以

外では大きな変化は見られない。

（図４－２）週末などの休日の自由時間の過ごし方（時系列）

【週末などの休日】

    ※1 「身近な地域での活動」：町内会・自治会活動、ＰＴＡ活動、地域のコミュニティ活動など

※2 「身近な地域以外での活動」：平和、国際交流、環境保全、社会福祉、交通安全、文化・スポーツ、青少年健全育成に

     関する活動など

         注 上記のグラフは、時系列比較のため、設問の選択肢順に掲載している。

（％）
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23.5

39.3

28.0

37.4

18.7

14.1

5.6

9.2

28.4

2.4

3.3

2.5

40.3

41.1

4.4

22.7

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

問4 あなたは、自由時間をどのように過ごしていますか。普段の日（平日）、週末などの休日、

3日以上連続した休暇のそれぞれの場合について、次のうちから選び、いくつでも○を付け

てください。

何もしないでのんびりする

テレビ、ラジオ、新聞、雑誌など
の見聞き

インターネット、スマートフォン
等の利用、テレビゲームなど

家族とのだんらん

友人などとの付き合い

軽い運動

スポーツ活動

スポーツ観戦

趣味・娯楽

学習活動

身近な地域での活動（※1）

身近な地域以外での活動（※2）

ショッピング、飲食

行楽、旅行

その他

無回答

⑶ 3日以上連続した休日

【3日以上連続した休暇】

    ※1 「身近な地域での活動」：町内会・自治会活動、ＰＴＡ活動、地域のコミュニティ活動など

※2 「身近な地域以外での活動」：平和、国際交流、環境保全、社会福祉、交通安全、文化・スポーツ、青少年健全育成に

     関する活動など

         注 上記の設問は、「普段の日（平日）」、「週末などの休日」、「3 日以上連続した休暇」に共通の設問であるため、設問

の選択肢順に掲載している。

（N=3,685）

（％）
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    3日以上連続した休暇の自由時間の過ごし方は、「行楽、旅行」が 41.1％と最も多く、次いで「シ

ョッピング、飲食」（40.3％）、「テレビ、ラジオ、新聞、雑誌などの見聞き」（39.3％）、「家族と

のだんらん」（37.4％）、「趣味・娯楽」（28.4％）の順になっている。

    この結果を属性別に見ると（表４－３）、

   〔職業別〕

   ・ 「農業・林業・水産業」及び「無職」は「テレビ、ラジオ、新聞、雑誌などの見聞き」、「パ

ートタイマー、臨時・非常勤雇用者」は「ショッピング、飲食」、「専業主婦、専業主夫」は

「家族とのだんらん」、「学生」は「インターネット、スマートフォン等の利用、テレビゲー

ムなど」、それ以外は「行楽、旅行」が最も多くなっている。

   〔性・年齢別〕

   ・ 男性は「テレビ、ラジオ、新聞、雑誌などの見聞き」が最も多く、次いで「行楽、旅行」

の順になっており、女性は「行楽、旅行」が最も多く、次いで「ショッピング、飲食」の順

になっている。

   ・ 男性では、10 歳代及び 20 歳代は「インターネット、スマートフォン等の利用、テレビゲ

ームなど」、30 歳代及び 50 歳代は「行楽、旅行」、40 歳代は「家族とのだんらん」、60 歳代

以上は「テレビ、ラジオ、新聞、雑誌などの見聞き」が最も多くなっている。

    ・ 女性では、10 歳代は「インターネット、スマートフォン等の利用、テレビゲームなど」、

20歳代から 40 歳代までは「行楽、旅行」、50 歳代は「ショッピング、飲食」、60歳代以上は

「テレビ、ラジオ、新聞、雑誌などの見聞き」が最も多くなっている。

    〔性・家族構成別〕

・ 男性では、「あなた（又はあなた夫婦）と親」世帯は「インターネット、スマートフォン等

の利用、テレビゲームなど」、「あなた（又はあなた夫婦）と子」世帯は「家族とのだんらん」、

それ以外の世帯は「テレビ、ラジオ、新聞、雑誌などの見聞き」が最も多くなっている。

・ 女性では、「一人暮らし」及び「その他」世帯は「行楽、旅行」、「夫婦のみ」世帯は「テレ

ビ、ラジオ、新聞、雑誌などの見聞き」、「あなた（又はあなた夫婦）と親」及び「あなた（又

はあなた夫婦）を含めて三世代」世帯は「ショッピング、飲食」、「あなた（又はあなた夫婦）

と子」世帯は「家族とのだんらん」が最も多くなっている。

    〔普段の日の自由時間別〕

   ・ 「1時間未満」は「家族とのだんらん」、『1 時間～6時間未満』は「行楽、旅行」、「6 時間

以上」は「テレビ、ラジオ、新聞、雑誌などの見聞き」が最も多くなっている。



- 58 -

（％）

総
数

何
も
し
な
い
で
の
ん
び
り
す
る

テ
レ
ビ
、
ラ
ジ
オ
、
新
聞
、
雑

誌
な
ど
の
見
聞
き

イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
、
ス
マ
ー
ト

フ
ォ
ン
等
の
利
用
、
テ
レ
ビ

ゲ
ー
ム
な
ど

家
族
と
の
だ
ん
ら
ん

友
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ツ
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動
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全 市 3,685 23.5 39.3 28.0 37.4 18.7 14.1 5.6 9.2

農 業 、 林 業 、 水 産 業 52 9.6 23.1 7.7 19.2 11.5 9.6 3.8 5.8

商 業 、 サ ー ビ ス 業 、 工 業 208 15.4 31.3 15.4 33.7 12.0 7.7 4.3 9.1

自 由 業 70 24.3 42.9 30.0 38.6 25.7 20.0 10.0 12.9

管 理 職 205 27.3 45.9 32.2 48.3 21.0 18.5 13.7 16.6

専 門 ・ 技 術 職 395 30.6 44.8 43.3 51.9 29.9 14.9 9.1 12.9

事 務 職 355 34.9 49.3 45.6 49.9 31.3 13.8 8.5 11.5

販 売 ・ サ ー ビ ス 職 257 22.6 37.0 31.9 37.7 25.3 10.5 8.2 12.5

技 能 ・ 労 務 職 201 27.9 42.8 36.8 46.8 19.4 13.4 7.5 9.5

パートタイマー、臨時・非常勤雇用者 421 26.8 40.9 31.8 42.8 21.6 12.8 3.1 7.4

専 業 主 婦 、 専 業 主 夫 602 18.8 38.5 19.1 39.5 11.1 12.8 1.7 5.8

学 生 84 38.1 46.4 73.8 39.3 51.2 13.1 9.5 19.0

無 職 630 17.9 35.4 14.3 16.7 7.3 18.9 3.2 5.4

男 性 1,497 22.8 42.7 32.4 36.9 16.3 17.4 9.3 11.8

10 歳 代 17 23.5 47.1 58.8 29.4 41.2 17.6 11.8 29.4

20 歳 代 99 28.3 47.5 65.7 34.3 44.4 17.2 16.2 17.2

30 歳 代 207 29.0 41.1 52.2 57.5 25.6 12.1 7.2 14.0

40 歳 代 266 29.7 44.7 47.0 53.4 16.5 16.5 13.2 14.3

50 歳 代 226 25.7 50.4 34.5 45.1 15.5 14.2 11.9 14.2

60 歳 代 308 21.8 45.1 20.5 30.2 11.7 21.8 10.1 9.7

70 歳 以 上 371 12.1 33.7 9.2 15.4 6.5 19.7 3.5 7.0

女 性 1,926 25.1 38.0 26.4 40.0 22.0 11.9 3.2 7.4

10 歳 代 28 42.9 46.4 82.1 46.4 60.7 14.3 10.7 17.9

20 歳 代 157 43.3 37.6 58.0 49.7 52.2 11.5 5.1 10.2

30 歳 代 283 27.6 33.6 35.3 59.4 22.3 7.8 3.5 7.8

40 歳 代 361 28.0 46.3 40.2 55.4 22.7 11.1 3.9 10.8

50 歳 代 308 28.2 46.1 26.6 46.8 24.7 13.0 2.9 7.8

60 歳 代 354 19.8 37.6 13.6 28.5 17.2 13.6 3.7 7.3

70 歳 以 上 434 15.7 28.1 4.6 15.0 9.7 13.4 1.2 2.5

職
　
　
業
　
　
別

性
　
・
　
年
　
齢
　
別

（表４－３）3 日以上連続した休暇の自由時間の過ごし方（職業別、性・年齢別、性・家族構成別、普段の日の自由時間別）
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、
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行

そ
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無
回
答

全 市 3,685 28.4 2.4 3.3 2.5 40.3 41.1 4.4 22.7

農 業 、 林 業 、 水 産 業 52 15.4 - 5.8 1.9 15.4 17.3 7.7 51.9

商 業 、 サ ー ビ ス 業 、 工 業 208 26.0 1.0 4.3 2.4 35.6 36.5 5.3 22.1

自 由 業 70 38.6 12.9 8.6 11.4 45.7 48.6 5.7 14.3

管 理 職 205 30.2 3.4 2.9 3.4 52.7 61.5 6.8 6.8

専 門 ・ 技 術 職 395 40.5 4.6 2.8 3.8 57.5 61.5 5.6 4.8

事 務 職 355 35.8 4.2 4.2 3.1 61.1 62.5 3.4 6.2

販 売 ・ サ ー ビ ス 職 257 29.6 2.7 4.3 1.2 41.2 50.6 3.5 17.9

技 能 ・ 労 務 職 201 35.8 1.5 2.0 2.5 46.3 49.3 3.5 11.4

パートタイマー、臨時・非常勤雇用者 421 31.6 1.2 1.9 1.4 48.0 44.7 4.3 13.8

専 業 主 婦 、 専 業 主 夫 602 20.6 1.2 2.7 1.7 35.2 36.0 3.0 30.1

学 生 84 42.9 11.9 6.0 6.0 58.3 40.5 4.8 4.8

無 職 630 22.4 0.5 3.3 1.6 18.1 15.2 3.7 44.4

男 性 1,497 33.8 2.7 3.8 3.5 39.3 40.8 4.7 20.1

10 歳 代 17 41.2 17.6 - 5.9 47.1 29.4 11.8 11.8

20 歳 代 99 52.5 7.1 2.0 2.0 53.5 51.5 4.0 8.1

30 歳 代 207 43.0 4.3 2.9 1.9 59.4 59.9 3.4 5.8

40 歳 代 266 37.6 3.0 4.5 2.6 48.1 53.0 3.4 7.1

50 歳 代 226 33.6 4.0 2.7 4.4 50.0 50.9 6.6 10.2

60 歳 代 308 34.4 1.3 5.8 5.2 31.8 38.3 5.8 19.5

70 歳 以 上 371 20.2 0.3 3.5 3.2 17.3 15.1 4.0 47.4

女 性 1,926 25.1 2.3 3.1 1.9 43.5 43.8 4.2 22.3

10 歳 代 28 28.6 7.1 7.1 7.1 71.4 28.6 3.6 3.6

20 歳 代 157 42.0 3.8 4.5 4.5 61.8 70.7 2.5 5.7

30 歳 代 283 21.9 4.2 2.1 1.8 58.7 63.3 4.2 6.7

40 歳 代 361 36.0 2.2 3.6 1.7 55.4 56.5 3.3 6.6

50 歳 代 308 30.2 2.9 2.3 2.3 53.6 52.6 5.8 11.0

60 歳 代 354 20.9 1.7 3.4 1.7 34.7 34.5 5.1 28.2

70 歳 以 上 434 11.8 0.5 3.0 0.9 15.4 13.1 3.7 55.8

職
　
　
業
　
　
別

性
　
・
　
年
　
齢
　
別

（表４－３）3 日以上連続した休暇の自由時間の過ごし方（職業別、性・年齢別、性・家族構成別、普段の日の自由時間別）続き
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ス
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ツ
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ス
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ツ
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3,685 23.5 39.3 28.0 37.4 18.7 14.1 5.6 9.2

男 性 一 人 暮 ら し 171 24.0 42.7 32.7 11.1 24.0 18.7 11.1 10.5

夫 婦 の み 467 21.8 41.5 23.8 32.8 11.3 21.2 7.9 10.1

あ な た （ 又 は あ な た 夫 婦 ） と 親 140 32.9 47.1 54.3 28.6 31.4 12.1 12.9 19.3

あ な た （ 又 は あ な た 夫 婦 ） と 子 500 22.6 44.8 35.2 54.6 13.2 15.4 10.2 13.0

あなた（又はあなた夫婦）を含めて三世代 90 21.1 43.3 35.6 41.1 16.7 15.6 7.8 10.0

そ の 他 47 21.3 44.7 36.2 25.5 19.1 19.1 6.4 4.3

女 性 一 人 暮 ら し 235 24.7 37.9 17.9 17.4 31.5 16.6 5.1 8.5

夫 婦 の み 475 23.2 37.9 21.9 31.4 18.3 15.4 2.5 6.9

あ な た （ 又 は あ な た 夫 婦 ） と 親 178 40.4 48.9 51.1 42.1 44.9 12.4 3.4 14.0

あ な た （ 又 は あ な た 夫 婦 ） と 子 703 24.3 39.3 28.3 57.2 17.2 9.2 3.7 6.8

あなた（又はあなた夫婦）を含めて三世代 126 26.2 33.3 20.6 42.1 16.7 4.0 1.6 4.8

そ の 他 87 25.3 35.6 31.0 27.6 26.4 11.5 2.3 6.9

1 時 間 未 満 216 21.8 34.3 28.2 56.9 14.4 6.5 3.7 7.4

1 ～ 2 時 間 未 満 494 23.5 37.0 29.8 49.4 21.7 10.9 6.7 8.9

2 ～ 3 時 間 未 満 542 27.5 44.1 37.5 47.4 26.0 14.8 8.7 12.0

3 ～ 4 時 間 未 満 435 24.8 42.1 34.0 41.8 21.4 13.1 6.4 11.7

4 ～ 5 時 間 未 満 445 25.4 37.3 31.5 38.4 23.1 13.3 6.1 10.3

5 ～ 6 時 間 未 満 280 22.9 37.1 28.2 28.2 16.8 16.1 5.0 8.6

6 時 間 以 上 1,125 21.8 40.4 20.3 25.7 14.0 17.0 3.9 7.3

普
段
の
日
の
自
由
時
間
別

性
　
・
　
家
　
族
　
構
　
成
　
別

全 市

（表４－３）3 日以上連続した休暇の自由時間の過ごし方（職業別、性・年齢別、性・家族構成別、普段の日の自由時間別）続き
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3,685 28.4 2.4 3.3 2.5 40.3 41.1 4.4 22.7

男 性 一 人 暮 ら し 171 33.3 4.1 1.2 4.7 34.5 36.3 5.3 22.8

夫 婦 の み 467 31.9 1.7 3.9 3.0 33.0 37.7 5.6 24.8

あ な た （ 又 は あ な た 夫 婦 ） と 親 140 47.9 5.7 4.3 3.6 38.6 39.3 0.7 11.4

あ な た （ 又 は あ な た 夫 婦 ） と 子 500 33.4 2.8 3.8 3.2 49.0 48.6 4.8 15.4

あなた（又はあなた夫婦）を含めて三世代 90 27.8 1.1 5.6 6.7 42.2 34.4 11.1 24.4

そ の 他 47 31.9 2.1 6.4 2.1 29.8 36.2 - 14.9

女 性 一 人 暮 ら し 235 27.2 0.9 2.1 0.9 37.4 42.6 3.8 29.4

夫 婦 の み 475 22.5 1.7 3.4 1.3 35.2 36.4 4.2 29.9

あ な た （ 又 は あ な た 夫 婦 ） と 親 178 41.0 6.2 2.2 2.2 61.2 60.1 3.4 4.5

あ な た （ 又 は あ な た 夫 婦 ） と 子 703 23.2 2.0 3.4 2.0 50.6 49.4 4.3 13.9

あなた（又はあなた夫婦）を含めて三世代 126 20.6 1.6 2.4 0.8 44.4 35.7 3.2 27.0

そ の 他 87 29.9 4.6 4.6 5.7 33.3 39.1 8.0 28.7

1 時 間 未 満 216 23.6 1.9 2.3 0.5 42.6 44.0 4.6 15.3

1 ～ 2 時 間 未 満 494 24.9 3.0 4.3 2.6 50.6 51.8 4.0 11.3

2 ～ 3 時 間 未 満 542 35.1 2.4 3.1 2.2 52.4 53.7 4.6 10.3

3 ～ 4 時 間 未 満 435 34.7 4.1 3.2 3.2 48.7 56.3 4.1 14.3

4 ～ 5 時 間 未 満 445 30.1 2.5 4.3 2.5 42.7 46.1 4.5 17.5

5 ～ 6 時 間 未 満 280 27.5 3.2 2.9 4.3 36.4 37.9 4.3 30.7

6 時 間 以 上 1,125 26.1 1.4 2.9 2.2 28.1 24.7 4.1 35.1

全 市

普
段
の
日
の
自
由
時
間
別

性
　
・
　
家
　
族
　
構
　
成
　
別

（表４－３）3 日以上連続した休暇の自由時間の過ごし方（職業別、性・年齢別、性・家族構成別、普段の日の自由時間別）続き
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24.0 

40.1 

14.2 

35.7 

19.0 

12.8 

6.3 

5.2 

29.3 

2.1 

2.4 

2.0 

36.4 

37.0 

4.5 

21.2 

23.5

39.3

28.0

37.4

18.7

14.1

5.6

9.2

28.4

2.4

3.3

2.5

40.3

41.1

4.4

22.7

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

平成19年（2007年）

平成29年（2017年）

何もしないでのんびりする

テレビ、ラジオ、新聞、雑誌など
の見聞き

インターネット、スマートフォン
等の利用、テレビゲームなど

家族とのだんらん

友人などとの付き合い

軽い運動

スポーツ活動

スポーツ観戦

趣味・娯楽

学習活動

身近な地域での活動（※1）

身近な地域以外での活動（※2）

ショッピング、飲食

行楽、旅行

その他

無回答

    【時系列比較】

     3 日以上連続した休暇の自由時間の過ごし方を時系列に見たのが（図４－３）である。

     「インターネット、スマートフォン等の利用、テレビゲームなど」は 14.2％から 28.0％へと

13.8 ポイント増加しており、それ以外では大きな変化は見られない。

（図４－３）3 日以上連続した休暇の自由時間の過ごし方（時系列）

【3日以上連続した休暇】

    ※1 「身近な地域での活動」：町内会・自治会活動、ＰＴＡ活動、地域のコミュニティ活動など

※2 「身近な地域以外での活動」：平和、国際交流、環境保全、社会福祉、交通安全、文化・スポーツ、青少年健全育成に

     関する活動など

         注 上記のグラフは、時系列比較のため、設問の選択肢順に掲載している。

（％）
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30.5

70.4

45.3

34.2

23.2

25.1

7.0

11.0

28.6

5.8

9.5

3.4

29.7

6.4

6.8

5.8

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

（％）

【普段の日（平日）】

（N=3,685）

28.5

49.6

35.2

44.2

25.9

17.4

8.4

15.5

34.7

3.9

7.9

3.7

50.9

15.6

5.0

14.9

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

（％）

【週末などの休日】

23.5

39.3

28.0

37.4

18.7

14.1

5.6

9.2

28.4

2.4

3.3

2.5

40.3

41.1

4.4

22.7

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

（％）

【3日以上連続した休暇】

何もしないでのんびりする

テレビ、ラジオ、新聞、雑誌など
の見聞き

インターネット、スマートフォン
等の利用、テレビゲームなど

家族とのだんらん

友人などとの付き合い

軽い運動

スポーツ活動

スポーツ観戦

趣味・娯楽

学習活動

身近な地域での活動（※1）

身近な地域以外での活動（※2）

ショッピング、飲食

行楽、旅行

その他

無回答

⑷ 自由時間の過ごし方の比較

    ※1 「身近な地域での活動」：町内会・自治会活動、ＰＴＡ活動、地域のコミュニティ活動など

※2 「身近な地域以外での活動」：平和、国際交流、環境保全、社会福祉、交通安全、文化・スポーツ、青少年健全育成に

     関する活動など

         注 上記の設問は、「普段の日（平日）」、「週末などの休日」、「3 日以上連続した休暇」に共通の設問であるため、設問

の選択肢順に掲載している。

    普段の日（平日）の過ごし方は「テレビ、ラジオ、新聞、雑誌などの見聞き」、週末などの休日

の過ごし方は「ショッピング、飲食」、3日以上連続した休暇の過ごし方は「行楽、旅行」が最も

多くなっている。

    普段の日（平日）の過ごし方と比べて、週末などの休日は「ショッピング、飲食」が 21.2 ポイ

ント、「家族とのだんらん」が 10.0 ポイント高くなっており、3 日以上連続した休暇は「行楽、

旅行」が 34.7 ポイント、「ショッピング、飲食」が 10.6 ポイント高くなっている。
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はい

57.3 

いいえ

37.6 

無回答

5.0 

問5 あなたは、自由時間の過ごし方に満足していますか。次のうちから1つ選び、番号に○を付け

てください。

５ 自由時間の過ごし方への満足度

⑴ 自由時間の過ごし方への満足度

（N=3,685）              

    自由時間の過ごし方に満足しているかを尋ねたところ、「はい」が57.3％、「いいえ」が 37.6％

となっている。

この結果を属性別に見ると（図５－１）（表５－１）、

〔職業別〕

   ・ 「専門・技術職」及び「販売・サービス職」は「いいえ」、それ以外は「はい」が最も多く

なっている。

・ 「農業、林業、水産業」、「自由業」、「専業主婦、専業主夫」、「学生」及び「無職」は「は

い」の比率が他の職業等と比べて高くなっている。

   〔性・年齢別〕

   ・ 男女とも 30歳代は「いいえ」、それ以外の年代は「はい」が最も多くなっている。

・ 「はい」の比率は、男性では、70歳以上が最も高く、次いで 60歳代、20歳代の順になっ

ており、女性では、10歳代が最も高く、次いで 70歳以上、60 歳代の順になっている。

    〔普段の日の自由時間別〕

   ・ 普段の日の自由時間が長くなるにつれ「はい」の比率が高くなっている。

・ 『2 時間未満』では、「いいえ」の比率が半数を超えており、中でも「1時間未満」は「い

いえ」の比率が 7 割を超え、特に高くなっている。

    〔地域・年齢別〕

    ・ 全体的に大きな差は見られない。

（％）
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25.0 

24.4 

36.6 

29.4 
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46.0 

29.5 
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38.6 

17.9 

42.7 

58.7 

47.4 

43.5 

31.1 

20.7 

5.0 

9.6 

8.2 

1.4 

2.9 

1.0 

1.4 

2.7 

6.0 

3.1 

4.7 

1.2 

8.3 

4.2 

11.8 

2.0 

0.5 

2.3 

2.2 

3.9 

9.2 

4.6 

0.0 

1.3 

1.1 

2.2 

2.6 

5.4 

11.3 

（％）

は
い

い
い
え

無
回
答

凡例 

全　　　　市 （N=3,685）

農業、林業、水産業（n= 52）

商業、サービス業、工業（n=208）

自由業（n= 70）

管理職（n=205）

専門・技術職（n=395）

事務職（n=355）

販売・サービス職（n=257）

技能・労務職（n=201）

　　パートタイマー、
　　臨時・非常勤雇用者（n=421）

専業主婦、専業主夫（n=602）

学生（n= 84）

無職（n=630）

男　　　性 （n=1,497）

　10　 歳　代（n= 17）

　20　 歳　代（n= 99）

　30　 歳　代（n=207）

　40　 歳　代（n=266）

　50　 歳　代（n=226）

　60　 歳　代（n=308）

　70 歳 以 上（n=371）

女　　　性 （n=1,926）

　10　 歳　代（n= 28）

　20　 歳　代（n=157）

　30　 歳　代（n=283）

　40　 歳　代（n=361）

　50　 歳　代（n=308）

　60　 歳　代（n=354）

　70 歳 以 上（n=434）

（図５－１）自由時間の過ごし方への満足度（職業別、性・年齢別、普段の日の自由時間別）

職
業
別

性
・
年
齢
別
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は
い

い
い
え

無
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答

57.3 

26.9 

38.3 

50.6 

59.1 

62.9 

68.9 

71.0 

37.6 

72.2 

59.9 

47.0 

36.8 

32.6 

25.4 

22.9 

5.0 

0.9 

1.8 

2.4 

4.1 

4.5 

5.7 

6.0 

凡例

全 市 （N=3,685）

1時間未満（n= 216）

1～2時間未満（n= 494）

2～3時間未満（n= 542）

3～4時間未満（n= 435）

4～5時間未満（n= 445）

5～6時間未満（n= 280）

6時間以上（n=1,125）

（％）

（図５－１）自由時間の過ごし方への満足度（職業別、性・年齢別、普段の日の自由時間別）続き

普
段
の
日
の
自
由
時
間
別
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（％） （％）
総
数

は
い

い
い
え

無
回
答

総
数

は
い

い
い
え

無
回
答

全 市 3,685 57.3 37.6 5.0 全 市 3,685 57.3 37.6 5.0

中 区 376 56.4 39.6 4.0 安佐南区 714 57.3 38.0 4.8

10 歳 代 3 33.3 66.7 - 10 歳 代 11 72.7 18.2 9.1

20 歳 代 22 63.6 36.4 - 20 歳 代 60 58.3 40.0 1.7

30 歳 代 66 42.4 57.6 - 30 歳 代 101 40.6 58.4 1.0

40 歳 代 74 59.5 39.2 1.4 40 歳 代 141 55.3 40.4 4.3

50 歳 代 63 52.4 42.9 4.8 50 歳 代 111 51.4 45.9 2.7

60 歳 代 65 58.5 38.5 3.1 60 歳 代 117 65.8 29.9 4.3

70歳以上 82 65.9 23.2 11.0 70歳以上 172 65.7 24.4 9.9

東 区 380 56.8 40.8 2.4 安佐北区 465 60.0 32.7 7.3

10 歳 代 4 75.0 25.0 - 10 歳 代 6 66.7 33.3 - 

20 歳 代 29 58.6 37.9 3.4 20 歳 代 25 76.0 24.0 - 

30 歳 代 53 49.1 50.9 - 30 歳 代 40 32.5 62.5 5.0

40 歳 代 74 52.7 45.9 1.4 40 歳 代 60 40.0 53.3 6.7

50 歳 代 72 48.6 50.0 1.4 50 歳 代 60 58.3 40.0 1.7

60 歳 代 63 60.3 38.1 1.6 60 歳 代 113 65.5 28.3 6.2

70歳以上 85 68.2 25.9 5.9 70歳以上 161 68.3 19.3 12.4

南 区 448 57.6 38.4 4.0 安 芸 区 254 52.4 40.2 7.5

10 歳 代 4 75.0 25.0 - 10 歳 代 4 50.0 25.0 25.0

20 歳 代 30 66.7 33.3 - 20 歳 代 17 47.1 47.1 5.9

30 歳 代 73 41.1 58.9 - 30 歳 代 29 51.7 48.3 - 

40 歳 代 85 54.1 45.9 - 40 歳 代 44 36.4 63.6 - 

50 歳 代 70 48.6 47.1 4.3 50 歳 代 35 51.4 45.7 2.9

60 歳 代 80 68.8 26.3 5.0 60 歳 代 53 64.2 28.3 7.5

70歳以上 106 66.0 23.6 10.4 70歳以上 72 55.6 27.8 16.7

西 区 584 58.2 37.7 4.1 佐 伯 区 441 58.5 36.5 5.0

10 歳 代 9 100.0 - - 10 歳 代 4 75.0 25.0 - 

20 歳 代 53 56.6 43.4 - 20 歳 代 25 52.0 48.0 - 

30 歳 代 79 49.4 49.4 1.3 30 歳 代 56 44.6 55.4 - 

40 歳 代 103 48.5 51.5 - 40 歳 代 72 50.0 45.8 4.2

50 歳 代 92 55.4 42.4 2.2 50 歳 代 74 51.4 47.3 1.4

60 歳 代 116 61.2 30.2 8.6 60 歳 代 95 69.5 27.4 3.2

70歳以上 132 68.2 23.5 8.3 70歳以上 114 66.7 20.2 13.2

地
　
域
　
・
　
年
　
齢
　
別

地
　
域
　
・
　
年
　
齢
　
別

（表５－１）自由時間の過ごし方への満足度（地域・年齢別）

※ 10 歳代はサンプル数が少ないため参考程度とする。
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50.7

57.3

41.1

37.6

8.2 

5.0 

凡例

平成19年

（2007年）

平成29年

（2017年）

（％）

は
い

い
い
え

無
回
答

   【時系列比較】

  自由時間の過ごし方への満足度を時系列に見たのが（図５－２）である。

     平成 29年（2017年）は、平成 19年（2007 年）と比べて「はい」の比率が 6.6ポイント増加

し、「いいえ」の比率が 3.5 ポイント減少している。

（図５－２）自由時間の過ごし方への満足度（時系列）
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44.4 

39.6 

23.3 

21.1 

14.8 

13.0 

12.2 

7.7 

5.9 

8.9 

2.7 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

〔問5で、「いいえ」と答えた人に〕

付問 それはどのような理由からでしょうか。次のうちから選び、いくつでも○を付けてください。

金銭的余裕がない

仕事、家事・育児などで自由時間があ
まり取れない

休日が少ない

休暇が取りにくい

家族などとの時間が合わない

近くにスポーツや趣味、ショッピング
などを楽しめる施設がない

身近な地域での活動などをしたいが、
きっかけがつかめない

必要な情報が不足している

利用したい時間に施設が使えない

その他

無回答

⑵ 『満足していない』理由

    自由時間の過ごし方に満足しているかという問いに対して「いいえ」と答えた人にその理由を

尋ねたところ、「金銭的余裕がない」が44.4％と最も多く、次いで「仕事、家事・育児などで自

由時間があまり取れない」（39.6％）、「休日が少ない」（23.3％）、「休暇が取りにくい」（21.1％）、

「家族などとの時間が合わない」（14.8％）の順になっている。

    この結果を属性別に見ると（表５－２）、

〔職業別〕

  ・ 「自由業」は「休日が少ない」、「技能・労務職」、「パートタイマー、臨時・非常勤雇用者」、

「学生」及び「無職」は「金銭的余裕がない」、それ以外は「仕事、家事・育児などで自由時

間があまり取れない」が最も多くなっている。

  〔性・年齢別〕

  ・ 男性は「金銭的余裕がない」が最も多く、次いで「仕事、家事・育児などで自由時間があ

まり取れない」の順になっており、女性は「仕事、家事・育児などで自由時間があまり取れ

ない」が最も多く、次いで「金銭的余裕がない」の順になっている。

   ・ 男性では、20 歳代は「休日が少ない」及び「金銭的余裕がない」（同率）、30 歳代及び 40

歳代は「仕事、家事・育児などで自由時間があまり取れない」、50 歳代以上は「金銭的余裕

がない」が最も多くなっている。

   ・ 女性では、30 歳代から 50 歳代までは「仕事、家事・育児などで自由時間があまり取れな

い」、それ以外の年代は「金銭的余裕がない」が最も多くなっている。

（n=1,387）

（％）
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が
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て
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る
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し
た
い
時
間
に
施
設
が
使

え
な
い

そ
の
他

無
回
答

全 市 1,387 44.4 39.6 23.3 21.1 14.8 13.0 12.2 7.7 5.9 8.9 2.7

農 業 、 林 業 、 水 産 業 13 38.5 46.2 7.7 - 7.7 30.8 7.7 7.7 - 7.7 7.7

商 業 、 サ ー ビ ス 業 、 工 業 76 32.9 43.4 35.5 26.3 9.2 13.2 14.5 9.2 2.6 3.9 1.3

自 由 業 21 28.6 28.6 42.9 33.3 9.5 9.5 28.6 9.5 4.8 4.8 4.8

管 理 職 88 30.7 35.2 30.7 34.1 14.8 14.8 9.1 6.8 4.5 5.7 - 

専 門 ・ 技 術 職 202 35.6 53.5 37.6 32.2 16.3 12.4 10.9 4.5 8.9 5.0 1.0

事 務 職 173 38.7 51.4 24.3 28.3 13.3 16.2 13.9 4.0 6.4 5.2 2.9

販 売 ・ サ ー ビ ス 職 131 48.1 49.6 36.6 34.4 18.3 9.2 13.0 6.1 5.3 3.8 1.5

技 能 ・ 労 務 職 89 58.4 42.7 49.4 42.7 14.6 6.7 2.2 9.0 6.7 5.6 1.1

パートタイマー、臨時・非常勤雇用者 181 63.0 43.6 16.0 14.9 20.4 13.3 10.5 3.9 8.3 6.6 4.4

専 業 主 婦 、 専 業 主 夫 172 34.3 43.0 3.5 2.9 18.0 13.4 17.4 10.5 4.1 12.2 3.5

学 生 21 57.1 28.6 23.8 - 4.8 19.0 9.5 4.8 9.5 28.6 4.8

無 職 154 54.5 4.5 0.6 1.3 9.1 14.9 14.9 16.9 3.2 19.5 3.2

男 性 548 45.6 30.8 30.7 27.2 13.3 11.3 12.2 8.6 6.0 9.7 2.6

10 歳 代 5 20.0 20.0 20.0 20.0 - - - - - 60.0 - 

20 歳 代 33 45.5 33.3 45.5 33.3 3.0 21.2 15.2 9.1 6.1 6.1 3.0

30 歳 代 108 45.4 47.2 38.9 27.8 13.9 15.7 11.1 6.5 7.4 4.6 1.9

40 歳 代 119 40.3 42.9 41.2 33.6 10.9 5.9 7.6 5.9 5.0 6.7 1.7

50 歳 代 104 39.4 27.9 35.6 37.5 17.3 13.5 9.6 8.7 5.8 9.6 3.8

60 歳 代 91 62.6 20.9 18.7 25.3 20.9 5.5 16.5 9.9 7.7 12.1 3.3

70 歳 以 上 87 43.7 8.0 8.0 5.7 8.0 13.8 18.4 13.8 4.6 16.1 2.3

女 性 744 42.7 48.5 18.7 17.5 16.4 14.5 12.5 7.3 6.3 8.3 3.0

10 歳 代 5 60.0 20.0 20.0 - 20.0 - - - - 20.0 - 

20 歳 代 67 47.8 43.3 28.4 19.4 11.9 20.9 11.9 3.0 3.0 1.5 4.5

30 歳 代 166 40.4 72.9 21.1 19.3 14.5 13.3 9.0 5.4 7.8 9.6 - 

40 歳 代 171 43.9 62.6 22.8 20.5 15.2 12.3 8.8 2.9 5.8 5.3 2.9

50 歳 代 134 42.5 47.0 22.4 23.9 23.9 14.2 13.4 11.2 10.4 9.0 1.5

60 歳 代 110 49.1 24.5 13.6 12.7 17.3 16.4 20.0 5.5 4.5 8.2 4.5

70 歳 以 上 90 33.3 13.3 - 4.4 13.3 15.6 16.7 18.9 3.3 15.6 7.8

職
　
　
業
　
　
別

性
　
・
　
年
　
齢
　
別

    〔地域・年齢別〕

   ・ 中区、南区及び安芸区は「仕事、家事・育児などで自由時間があまり取れない」、それ以外

の地域は「金銭的に余裕がない」が最も多くなっている。

・ 安佐北区及び安芸区は、他の地域に比べて「近くにスポーツや趣味、ショッピングなどを

楽しめる施設がない」の比率が高くなっている。

    〔普段の日の自由時間別〕

   ・ 普段の日の自由時間が『3 時間未満』は「仕事、家事・育児などで自由時間があまり取れ

ない」、『3時間以上』は「金銭的余裕がない」が最も多くなっている。

（表５－２）『満足していない』理由（職業別、性・年齢別、地域・年齢別、普段の日の自由時間別）

※ 10 歳代はサンプル数が少ないため参考程度とする。
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全 市 1,387 44.4 39.6 23.3 21.1 14.8 13.0 12.2 7.7 5.9 8.9 2.7

中 区 149 43.6 46.3 22.8 22.1 17.4 13.4 16.8 7.4 6.0 8.7 2.0

10 歳 代 2 50.0 - - - - - - - - 50.0 - 

20 歳 代 8 62.5 50.0 25.0 25.0 25.0 25.0 12.5 12.5 12.5 - - 

30 歳 代 38 31.6 63.2 36.8 31.6 21.1 18.4 15.8 - 10.5 7.9 - 

40 歳 代 29 37.9 65.5 31.0 37.9 13.8 13.8 3.4 3.4 6.9 10.3 - 

50 歳 代 27 40.7 40.7 18.5 25.9 14.8 11.1 22.2 14.8 3.7 14.8 3.7

60 歳 代 25 56.0 28.0 16.0 4.0 20.0 4.0 28.0 12.0 4.0 4.0 - 

70 歳 以 上 19 57.9 15.8 - - 15.8 15.8 21.1 10.5 - 5.3 10.5

東 区 155 44.5 38.7 25.2 17.4 10.3 9.7 14.2 6.5 3.9 4.5 2.6

10 歳 代 1 100.0 100.0 - - 100.0 - - - - - - 

20 歳 代 11 54.5 36.4 45.5 27.3 - 18.2 27.3 9.1 - - - 

30 歳 代 27 40.7 66.7 22.2 18.5 3.7 3.7 11.1 3.7 3.7 7.4 - 

40 歳 代 34 41.2 44.1 35.3 17.6 8.8 5.9 8.8 - - 2.9 5.9

50 歳 代 36 36.1 44.4 27.8 30.6 19.4 13.9 8.3 11.1 5.6 2.8 - 

60 歳 代 24 50.0 20.8 12.5 8.3 12.5 8.3 25.0 4.2 8.3 12.5 4.2

70 歳 以 上 22 54.5 4.5 13.6 - 4.5 13.6 18.2 13.6 4.5 - 4.5

南 区 172 37.2 39.5 23.8 19.2 11.6 12.2 16.3 13.4 6.4 9.9 1.7

10 歳 代 1 - - - - - - - - - 100.0 - 

20 歳 代 10 50.0 50.0 40.0 30.0 20.0 10.0 20.0 20.0 - 10.0 - 

30 歳 代 43 32.6 60.5 32.6 16.3 16.3 14.0 16.3 16.3 7.0 7.0 - 

40 歳 代 39 33.3 56.4 33.3 20.5 7.7 7.7 10.3 5.1 5.1 10.3 2.6

50 歳 代 33 36.4 21.2 30.3 39.4 9.1 15.2 15.2 9.1 15.2 9.1 3.0

60 歳 代 21 47.6 33.3 - 9.5 19.0 14.3 23.8 4.8 4.8 9.5 - 

70 歳 以 上 25 40.0 4.0 - - 4.0 12.0 20.0 32.0 - 12.0 4.0

西 区 220 47.3 40.9 24.1 24.5 18.6 7.7 10.5 5.5 5.5 10.5 5.0

10 歳 代 - - - - - - - - - - - - 

20 歳 代 23 47.8 52.2 34.8 21.7 17.4 8.7 4.3 - - - 4.3

30 歳 代 39 43.6 71.8 23.1 25.6 23.1 5.1 15.4 7.7 7.7 7.7 2.6

40 歳 代 53 49.1 47.2 20.8 32.1 17.0 7.5 7.5 3.8 9.4 3.8 3.8

50 歳 代 39 56.4 38.5 38.5 33.3 30.8 7.7 10.3 5.1 2.6 10.3 2.6

60 歳 代 35 48.6 14.3 22.9 14.3 8.6 8.6 17.1 8.6 5.7 17.1 8.6

70 歳 以 上 31 35.5 16.1 6.5 12.9 12.9 9.7 6.5 6.5 3.2 25.8 9.7

地
　
域
　
・
　
年
　
齢
　
別

（表５－２）『満足していない』理由（職業別、性・年齢別、地域・年齢別、普段の日の自由時間別）続き

※ 10 歳代はサンプル数が少ないため参考程度とする。
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裕
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な
い

仕
事
、

家
事
・
育
児
な
ど
で
自

由
時
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が
あ
ま
り
取
れ
な
い

休
日
が
少
な
い

休
暇
が
取
り
に
く
い

家
族
な
ど
と
の
時
間
が
合
わ
な

い 近
く
に
ス
ポ
ー

ツ
や
趣
味
、

シ
ョ
ッ

ピ
ン
グ
な
ど
を
楽
し
め

る
施
設
が
な
い

身
近
な
地
域
で
の
活
動
な
ど
を

し
た
い
が
、

き
っ

か
け
が
つ
か

め
な
い

必
要
な
情
報
が
不
足
し
て
い
る

利
用
し
た
い
時
間
に
施
設
が
使

え
な
い

そ
の
他

無
回
答

全 市 1,387 44.4 39.6 23.3 21.1 14.8 13.0 12.2 7.7 5.9 8.9 2.7

安 佐 南 区 271 41.0 36.2 23.6 22.9 12.9 12.5 12.5 7.7 4.8 9.2 1.5

10 歳 代 2 - - 100.0 50.0 - - - - - - - 

20 歳 代 24 33.3 29.2 37.5 16.7 - 25.0 20.8 4.2 4.2 8.3 4.2

30 歳 代 59 50.8 64.4 18.6 20.3 10.2 16.9 6.8 6.8 5.1 5.1 1.7

40 歳 代 57 35.1 43.9 35.1 22.8 10.5 5.3 12.3 5.3 3.5 7.0 1.8

50 歳 代 51 39.2 31.4 29.4 27.5 19.6 9.8 7.8 9.8 5.9 9.8 2.0

60 歳 代 35 45.7 22.9 17.1 37.1 11.4 17.1 17.1 5.7 5.7 11.4 - 

70 歳 以 上 42 38.1 9.5 2.4 11.9 21.4 9.5 19.0 14.3 4.8 16.7 - 

安 佐 北 区 152 55.3 36.8 21.7 19.1 13.2 19.7 10.5 6.6 5.9 10.5 2.0

10 歳 代 2 100.0 50.0 - - - - - - - - - 

20 歳 代 6 66.7 33.3 33.3 16.7 16.7 50.0 - - - - - 

30 歳 代 25 52.0 60.0 36.0 28.0 12.0 20.0 - 4.0 12.0 16.0 - 

40 歳 代 32 65.6 59.4 28.1 21.9 18.8 15.6 9.4 3.1 3.1 3.1 - 

50 歳 代 24 33.3 33.3 29.2 25.0 25.0 20.8 16.7 4.2 8.3 8.3 - 

60 歳 代 32 75.0 25.0 15.6 18.8 12.5 15.6 15.6 9.4 3.1 3.1 6.3

70 歳 以 上 31 38.7 9.7 3.2 6.5 - 22.6 12.9 12.9 6.5 25.8 3.2

安 芸 区 102 35.3 45.1 26.5 19.6 15.7 24.5 6.9 6.9 8.8 6.9 2.0

10 歳 代 1 - - - - - - - - - 100.0 - 

20 歳 代 8 37.5 50.0 - 12.5 - 37.5 - - - - 12.5

30 歳 代 14 57.1 78.6 35.7 14.3 - 35.7 7.1 - 14.3 7.1 - 

40 歳 代 28 28.6 64.3 39.3 35.7 25.0 17.9 3.6 3.6 10.7 - - 

50 歳 代 16 31.3 37.5 43.8 18.8 12.5 37.5 - 12.5 12.5 - 6.3

60 歳 代 15 53.3 26.7 26.7 26.7 33.3 6.7 6.7 6.7 - 6.7 - 

70 歳 以 上 20 20.0 15.0 - - 10.0 25.0 20.0 15.0 10.0 20.0 - 

佐 伯 区 161 49.7 38.5 19.3 21.1 19.3 11.2 8.7 8.1 8.1 9.9 4.3

10 歳 代 1 - - - - - - - - - 100.0 - 

20 歳 代 12 58.3 25.0 41.7 50.0 8.3 25.0 8.3 - 16.7 - 8.3

30 歳 代 31 41.9 38.7 29.0 22.6 19.4 9.7 - - 6.5 6.5 3.2

40 歳 代 33 54.5 66.7 21.2 21.2 3.0 6.1 6.1 9.1 6.1 6.1 3.0

50 歳 代 35 51.4 51.4 11.4 25.7 22.9 8.6 8.6 8.6 11.4 14.3 2.9

60 歳 代 26 61.5 19.2 15.4 19.2 42.3 11.5 19.2 3.8 11.5 11.5 7.7

70 歳 以 上 23 34.8 8.7 8.7 - 17.4 17.4 13.0 26.1 - 13.0 4.3

1 時 間 未 満 156 32.7 71.8 36.5 21.8 8.3 3.8 6.4 5.1 4.5 5.8 1.3

1 ～ 2 時 間 未 満 296 35.8 59.8 31.4 29.7 18.6 9.8 6.8 4.1 6.8 5.4 1.7

2 ～ 3 時 間 未 満 255 47.5 50.6 31.0 27.5 12.9 13.3 9.4 5.9 6.7 7.5 2.0

3 ～ 4 時 間 未 満 160 47.5 35.0 23.8 24.4 18.8 15.0 12.5 8.8 6.9 9.4 2.5

4 ～ 5 時 間 未 満 145 57.2 23.4 21.4 22.1 23.4 22.1 16.6 10.3 10.3 4.8 2.1

5 ～ 6 時 間 未 満 71 52.1 18.3 14.1 14.1 14.1 18.3 21.1 11.3 5.6 8.5 5.6

6 時 間 以 上 258 47.3 5.0 4.3 5.0 10.1 12.8 17.8 12.0 2.3 18.6 5.0

普
段
の
日
の
自
由
時
間
別

地
　
域
　
・
　
年
　
齢
　
別

（表５－２）『満足していない』理由（職業別、性・年齢別、地域・年齢別、普段の日の自由時間別）続き

※ 10 歳代はサンプル数が少ないため参考程度とする。
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24.2

25.6

35.5

15.8

50.1

16.2

7.6

14.9

11.9

7.6

0.8

23.3 

21.1 

39.6 

14.8 

44.4 

13.0 

5.9 

12.2 

7.7 

8.9 

2.7 

0.0 20.0 40.0 60.0

平成19年（2007年）

平成29年（2017年）

休日が少ない

休暇が取りにくい

仕事、家事・育児などで自由時間があ
まり取れない

家族などとの時間が合わない

金銭的余裕がない

近くにスポーツや趣味、ショッピング
などを楽しめる施設がない

利用したい時間に施設が使えない

身近な地域での活動などをしたいが、
きっかけがつかめない

必要な情報が不足している

その他

無回答

    【時系列比較】

     自由時間の過ごし方に満足していない理由を時系列に見たのが（図５－３）である。

     「仕事、家事・育児などで自由時間があまり取れない」は 35.5％から 39.6％へと 4.1ポイン

ト増加している。一方で「仕事、家事・育児などで自由時間があまり取れない」及び「その他」

を除く全ての項目は減少している。中でも「金銭的余裕がない」は 5.7ポイントと最も減少し

ており、次いで「休暇が取りにくい」（4.5 ポイント）、「必要な情報が不足している」（4.2ポイ

ント）の順になっている。

（図５－３）『満足していない』理由（時系列）

         注 上記のグラフは、時系列比較のため、設問の選択肢順に掲載している。

（％）
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30.6

31.1

18.4

24.5

23.8

25.2

10.7

9.8

31.2

12.6

5.9

4.2

25.1

13.2

3.6

18.8

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

（％）

30.5

70.4

45.3

34.2

23.2

25.1

7.0

11.0

28.6

5.8

9.5

3.4

29.7

6.4

6.8

5.8

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

（％）

何もしないでのんびりする

テレビ、ラジオ、新聞、雑誌など
の見聞き

インターネット、スマートフォン
等の利用、テレビゲームなど

家族とのだんらん

友人などとの付き合い

軽い運動

スポーツ活動

スポーツ観戦

趣味・娯楽

学習活動

身近な地域での活動（※1）

身近な地域以外での活動（※2）

ショッピング、飲食

行楽、旅行

その他

無回答

６ 自由時間が増えた場合の自由時間の過ごし方

⑴ 普段の日（平日）

問 6 あなたは、自由時間が今より増えたとしたら、主にどのようなことをしたいですか。普段

の日（平日）、週末などの休日、3日以上連続した休暇のそれぞれの場合について、次のう

ちから選び、いくつでも○を付けてください。

【普段の日（平日）】

〔自由時間が増えた場合〕          〔現  在〕

    ※1 「身近な地域での活動」：町内会・自治会活動、ＰＴＡ活動、地域のコミュニティ活動など

※2 「身近な地域以外での活動」：平和、国際交流、環境保全、社会福祉、交通安全、文化・スポーツ、青少年健全育成に

     関する活動など

         注 上記のグラフは、[自由時間が増えた場合]と[現在]の比較のため、設問の選択肢順に掲載している。

（N=3,685）
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  自由時間が今より増えたとしたら、主にどのようなことをしたいかを尋ねたところ、普段の日

（平日）では、「趣味・娯楽」が 31.2％と最も多く、次いで「テレビ、ラジオ、新聞、雑誌など

の見聞き」（31.1％）、「何もしないでのんびりする」（30.6％）、「軽い運動」（25.2％）、「ショッ

ピング、飲食」（25.1％）の順になっている。

    また、自由時間が増えた場合の自由時間の過ごし方（普段の日（平日））は、現在と比べて「テ

レビ、ラジオ、新聞、雑誌などの見聞き」及び「インターネット、スマートフォン等の利用、テ

レビゲームなど」の比率が特に減少しており、「スポーツ活動」、「学習活動」及び「行楽、旅行」

等の比率が増加している。

   この結果を属性別に見ると（表６－１）、

   〔職業別〕

   ・ 「農業、林業、水産業」及び「無職」は「テレビ、ラジオ、新聞、雑誌などの見聞き」、「自

由業」、「パートタイマー、臨時・非常勤雇用者」及び「専業主婦、専業主夫」は「趣味・娯

楽」、「管理職」は「家族とのだんらん」、それ以外は「何もしないでのんびりする」が最も多

くなっている。

   〔性・年齢別〕

   ・ 男性は「テレビ、ラジオ、新聞、雑誌などの見聞き」が最も多く、次いで「趣味・娯楽」

の順になっており、女性は「趣味・娯楽」が最も多く、次いで「何もしないでのんびりする」

の順になっている。

   ・ 男性では、10 歳代は「インターネット、スマートフォン等の利用、テレビゲームなど」、

20 歳代は「趣味・娯楽」、30 歳代及び 40 歳代は「家族とのだんらん」、50 歳代は「テレビ、

ラジオ、新聞、雑誌などの見聞き」及び「家族とのだんらん」（同率）、60歳代以上は「テレ

ビ、ラジオ、新聞、雑誌などの見聞き」が最も多くなっている。

    ・ 女性では、10 歳代から 40歳代までは「何もしないでのんびりする」、50歳代及び 60歳代

は「趣味・娯楽」、70 歳以上は「テレビ、ラジオ、新聞、雑誌などの見聞き」が最も多くな

っている。

    〔性・家族構成別〕

   ・ 男性では、「一人暮らし」及び「夫婦のみ」世帯は「テレビ、ラジオ、新聞、雑誌などの見

聞き」、「あなた（又はあなた夫婦）と親」世帯は「趣味・娯楽」、「あなた（又はあなた夫婦）

と子」及び「あなた（又はあなた夫婦）を含めて三世代」世帯は「家族とのだんらん」、「そ

の他」世帯は「何もしないでのんびりする」が最も多くなっている。

    ・ 女性では、「一人暮らし」世帯は「ショッピング、飲食」、「夫婦のみ」世帯は「趣味・娯楽」、

「あなた（又はあなた夫婦）と親」、「あなた（又はあなた夫婦）と子」及び「あなた（又は

あなた夫婦）を含めて三世代」は「何もしないでのんびりする」、「その他」世帯は「テレビ、

ラジオ、新聞、雑誌などの見聞き」が最も多くなっている。

    〔普段の日の自由時間別〕

   ・ 『3 時間未満』は「何もしないでのんびりする」、「3～4 時間未満」及び「6 時間以上」は

「テレビ、ラジオ、新聞、雑誌などの見聞き」、「4～5 時間未満」は「趣味・娯楽」、「5～6

時間」は「テレビ、ラジオ、新聞、雑誌などの見聞き」及び「趣味・娯楽」（同率）が最も多

くなっている。
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（％）

総
数

何
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、
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の
見
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イ
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ッ
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ー
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ン
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、
テ
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ビ

ゲ
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ム
な
ど
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と
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だ
ん
ら
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友
人
な
ど
と
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合
い

軽
い
運
動

ス
ポ
ー
ツ
活
動

ス
ポ
ー
ツ
観
戦

全 市 3,685 30.6 31.1 18.4 24.5 23.8 25.2 10.7 9.8

農 業 、 林 業 、 水 産 業 52 13.5 32.7 5.8 19.2 17.3 23.1 3.8 11.5

商 業 、 サ ー ビ ス 業 、 工 業 208 26.0 24.5 10.1 20.7 17.8 18.8 6.7 6.7

自 由 業 70 30.0 24.3 14.3 27.1 31.4 25.7 12.9 8.6

管 理 職 205 31.2 31.2 19.5 34.6 16.6 29.3 11.2 13.7

専 門 ・ 技 術 職 395 38.0 25.8 24.3 33.7 26.1 26.3 16.7 11.1

事 務 職 355 35.5 28.5 25.9 30.4 25.6 24.5 14.4 13.2

販 売 ・ サ ー ビ ス 職 257 36.6 27.6 26.8 32.3 23.3 21.4 11.7 12.1

技 能 ・ 労 務 職 201 44.3 39.3 31.8 34.8 13.4 18.4 10.9 11.4

パートタイマー、臨時・非常勤雇用者 421 32.3 34.0 19.5 24.2 26.1 23.5 9.7 7.6

専 業 主 婦 、 専 業 主 夫 602 27.7 30.7 12.0 20.8 31.2 32.1 9.3 7.1

学 生 84 46.4 32.1 41.7 23.8 35.7 15.5 19.0 11.9

無 職 630 21.3 36.3 12.2 14.3 19.5 27.0 7.9 9.0

男 性 1,497 29.9 33.8 23.0 28.5 18.4 24.7 12.4 13.0

10 歳 代 17 35.3 29.4 64.7 35.3 35.3 29.4 17.6 17.6

20 歳 代 99 37.4 28.3 43.4 21.2 37.4 26.3 26.3 15.2

30 歳 代 207 38.2 26.6 34.8 43.0 19.8 24.2 17.4 17.9

40 歳 代 266 33.1 26.3 26.3 37.2 15.4 17.7 13.5 12.0

50 歳 代 226 28.8 32.7 23.5 32.7 14.2 22.6 11.9 12.4

60 歳 代 308 29.9 40.9 16.2 24.4 16.6 24.7 10.1 9.4

70 歳 以 上 371 21.8 39.6 12.1 16.7 18.1 31.0 7.3 13.5

女 性 1,926 32.2 29.6 15.8 22.4 28.9 26.5 9.8 7.7

10 歳 代 28 57.1 39.3 46.4 32.1 42.9 10.7 21.4 7.1

20 歳 代 157 48.4 28.7 37.6 31.2 36.9 26.8 14.0 12.7

30 歳 代 283 41.3 24.0 20.8 29.7 32.2 25.8 15.5 6.4

40 歳 代 361 41.0 26.3 18.6 29.1 24.9 25.5 10.8 7.8

50 歳 代 308 30.5 25.0 14.9 16.9 23.4 27.3 11.4 9.4

60 歳 代 354 21.2 32.2 11.0 16.7 30.5 29.1 7.9 5.9

70 歳 以 上 434 21.4 36.6 4.8 16.8 28.8 26.0 3.5 6.9

職
　
　
業
　
　
別

性
　
・
　
年
　
齢
　
別

（表６－１）自由時間が増えた場合の自由時間の過ごし方（普段の日（平日））（職業別、性・年齢別、性・家族構成別、普段の日の自由時間別）
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活
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で
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活
動
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ッ

ピ
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、
飲
食

行
楽
、

旅
行

そ
の
他

無
回
答

全 市 3,685 31.2 12.6 5.9 4.2 25.1 13.2 3.6 18.8

農 業 、 林 業 、 水 産 業 52 25.0 5.8 11.5 - 23.1 11.5 7.7 32.7

商 業 、 サ ー ビ ス 業 、 工 業 208 22.1 9.6 4.8 2.4 17.3 10.6 2.9 20.7

自 由 業 70 35.7 27.1 8.6 11.4 27.1 22.9 7.1 18.6

管 理 職 205 27.3 13.7 4.4 5.4 21.0 7.3 2.0 12.2

専 門 ・ 技 術 職 395 35.2 16.7 4.3 2.5 25.1 12.7 2.8 9.9

事 務 職 355 32.1 19.2 3.1 4.2 25.6 10.4 2.0 13.5

販 売 ・ サ ー ビ ス 職 257 32.3 14.4 3.5 2.7 23.0 8.9 1.9 14.8

技 能 ・ 労 務 職 201 25.9 9.0 3.5 2.0 24.4 10.9 1.0 12.4

パートタイマー、臨時・非常勤雇用者 421 36.6 14.0 4.5 3.6 27.8 10.9 2.1 14.5

専 業 主 婦 、 専 業 主 夫 602 36.5 13.6 7.6 6.3 30.2 19.6 5.1 18.6

学 生 84 34.5 22.6 6.0 6.0 33.3 10.7 1.2 10.7

無 職 630 27.8 4.9 9.5 4.6 22.4 15.9 5.4 29.2

男 性 1,497 30.9 10.0 6.5 4.2 21.4 11.6 2.7 17.1

10 歳 代 17 47.1 17.6 - - 23.5 5.9 5.9 - 

20 歳 代 99 45.5 22.2 1.0 3.0 32.3 12.1 1.0 12.1

30 歳 代 207 31.4 19.8 4.3 3.4 20.8 12.1 1.0 12.1

40 歳 代 266 28.6 11.3 3.4 2.6 19.9 6.8 2.6 10.5

50 歳 代 226 27.0 9.3 3.5 4.0 23.0 7.5 1.3 14.2

60 歳 代 308 31.8 7.1 9.7 5.8 18.5 14.3 2.6 19.2

70 歳 以 上 371 29.4 3.0 11.1 5.1 21.0 15.1 4.9 26.7

女 性 1,926 32.8 15.5 5.7 4.4 29.1 14.8 4.2 18.0

10 歳 代 28 25.0 17.9 3.6 3.6 46.4 10.7 3.6 14.3

20 歳 代 157 39.5 24.2 5.1 4.5 40.8 14.0 1.3 6.4

30 歳 代 283 33.2 21.9 5.3 2.1 35.7 9.9 3.2 6.7

40 歳 代 361 33.0 18.8 2.8 4.7 26.3 10.0 2.5 11.6

50 歳 代 308 36.0 19.8 3.6 5.5 25.3 16.6 4.2 17.9

60 歳 代 354 37.0 11.6 7.3 7.3 28.0 18.4 4.0 23.2

70 歳 以 上 434 24.9 5.5 9.0 2.5 25.3 18.7 7.6 30.9

職
　
　
業
　
　
別

性
　
・
　
年
　
齢
　
別

（表６－１）自由時間が増えた場合の自由時間の過ごし方（普段の日（平日））（職業別、性・年齢別、性・家族構成別、普段の日の自由時間別）続き
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ゲ
ー

ム
な
ど

家
族
と
の
だ
ん
ら
ん

友
人
な
ど
と
の
付
き
合
い

軽
い
運
動

ス
ポ
ー

ツ
活
動

ス
ポ
ー

ツ
観
戦

3,685 30.6 31.1 18.4 24.5 23.8 25.2 10.7 9.8

男 性 一 人 暮 ら し 171 33.9 38.6 22.8 4.1 29.2 22.2 15.2 12.3

夫 婦 の み 467 29.6 39.2 21.0 28.3 16.5 29.8 9.9 13.3

あ な た （ 又 は あ な た 夫 婦 ） と 親 140 30.0 32.1 37.9 17.1 17.9 21.4 16.4 11.4

あ な た （ 又 は あ な た 夫 婦 ） と 子 500 28.8 30.6 21.0 40.8 15.2 22.6 13.2 13.4

あなた（又はあなた夫婦）を含めて三世代 90 27.8 22.2 21.1 28.9 15.6 23.3 14.4 16.7

そ の 他 47 42.6 38.3 31.9 23.4 23.4 29.8 10.6 8.5

女 性 一 人 暮 ら し 235 22.1 27.2 11.1 6.8 26.0 21.3 6.8 8.9

夫 婦 の み 475 26.1 30.7 11.4 20.6 30.1 29.7 8.0 9.5

あ な た （ 又 は あ な た 夫 婦 ） と 親 178 41.6 29.2 29.8 21.3 28.7 22.5 11.8 11.2

あ な た （ 又 は あ な た 夫 婦 ） と 子 703 38.3 28.2 16.4 29.2 29.7 28.9 12.1 6.0

あなた（又はあなた夫婦）を含めて三世代 126 34.1 31.7 14.3 29.4 26.2 20.6 9.5 6.3

そ の 他 87 34.5 36.8 20.7 23.0 28.7 31.0 9.2 6.9

1 時 間 未 満 216 39.8 19.0 15.7 38.9 21.8 25.0 11.1 8.3

1 ～ 2 時 間 未 満 494 36.4 23.7 16.6 31.2 21.9 23.3 12.3 8.5

2 ～ 3 時 間 未 満 542 33.4 30.6 22.9 29.7 24.9 25.8 12.5 8.7

3 ～ 4 時 間 未 満 435 34.7 36.8 24.4 29.4 24.8 22.3 12.4 11.5

4 ～ 5 時 間 未 満 445 31.5 31.5 22.0 21.6 26.1 26.1 11.9 12.8

5 ～ 6 時 間 未 満 280 26.1 36.8 19.6 22.5 27.9 28.2 10.4 10.4

6 時 間 以 上 1,125 25.3 34.1 14.1 17.2 23.0 26.2 7.9 9.2

普
段
の
日
の
自
由
時
間
別

性
　
・
　
家
　
族
　
構
　
成
　
別

全 市

（表６－１）自由時間が増えた場合の自由時間の過ごし方（普段の日（平日））（職業別、性・年齢別、性・家族構成別、普段の日の自由時間別）続き
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総
数

趣
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・
娯
楽

学
習
活
動

身
近
な
地
域
で
の
活
動

身
近
な
地
域
以
外
で
の
活
動

シ
ョ
ッ

ピ
ン
グ
、

飲
食

行
楽
、

旅
行

そ
の
他

無
回
答

3,685 31.2 12.6 5.9 4.2 25.1 13.2 3.6 18.8

男 性 一 人 暮 ら し 171 36.8 15.2 7.0 7.6 20.5 11.1 3.5 14.6

夫 婦 の み 467 29.8 6.4 7.1 3.6 22.5 13.5 4.7 19.5

あ な た （ 又 は あ な た 夫 婦 ） と 親 140 39.3 17.9 5.0 4.3 22.9 10.7 - 16.4

あ な た （ 又 は あ な た 夫 婦 ） と 子 500 28.2 8.6 5.2 3.4 21.4 9.8 1.6 15.4

あなた（又はあなた夫婦）を含めて三世代 90 24.4 7.8 8.9 4.4 15.6 10.0 4.4 15.6

そ の 他 47 29.8 12.8 6.4 - 19.1 12.8 - 10.6

女 性 一 人 暮 ら し 235 28.5 11.9 4.7 2.6 31.1 10.6 6.4 27.2

夫 婦 の み 475 32.8 14.1 7.2 5.9 26.5 19.6 4.2 23.2

あ な た （ 又 は あ な た 夫 婦 ） と 親 178 34.3 15.7 3.4 3.4 32.6 12.4 1.1 14.6

あ な た （ 又 は あ な た 夫 婦 ） と 子 703 34.4 18.5 6.0 4.3 31.3 14.2 3.7 10.7

あなた（又はあなた夫婦）を含めて三世代 126 29.4 12.7 3.2 3.2 20.6 11.9 2.4 19.0

そ の 他 87 34.5 20.7 6.9 9.2 32.2 14.9 11.5 13.8

1 時 間 未 満 216 30.1 14.8 4.2 2.3 23.1 8.8 3.2 6.9

1 ～ 2 時 間 未 満 494 29.1 15.6 3.4 2.2 21.1 8.3 2.8 12.8

2 ～ 3 時 間 未 満 542 32.7 13.8 3.5 3.3 24.5 9.4 2.8 12.7

3 ～ 4 時 間 未 満 435 33.8 15.4 4.1 4.6 28.3 12.0 3.2 12.4

4 ～ 5 時 間 未 満 445 31.9 15.1 6.5 4.0 27.0 14.4 1.8 17.5

5 ～ 6 時 間 未 満 280 36.8 14.6 11.4 5.0 29.6 15.7 3.9 20.0

6 時 間 以 上 1,125 30.6 8.1 7.8 5.7 25.2 18.1 5.2 25.9

全 市

普
段
の
日
の
自
由
時
間
別

性
　
・
　
家
　
族
　
構
　
成
　
別

（表６－１）自由時間が増えた場合の自由時間の過ごし方（普段の日（平日））（職業別、性・年齢別、性・家族構成別、普段の日の自由時間別）続き
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29.1 

32.9 

11.6 

22.7 

22.2 

24.6 

9.8 

5.2 

30.4 

14.2 

6.3 

3.8 

20.4 

12.5 

2.3 

18.7 

30.6

31.1

18.4

24.5

23.8

25.2

10.7

9.8

31.2

12.6

5.9

4.2

25.1

13.2

3.6

18.8

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0

平成19年

（2007年）

平成29年

（2017年）

（％）

何もしないでのんびりする

テレビ、ラジオ、新聞、雑誌など
の見聞き

インターネット、スマートフォン
等の利用、テレビゲームなど

家族とのだんらん

友人などとの付き合い

軽い運動

スポーツ活動

スポーツ観戦

趣味・娯楽

学習活動

身近な地域での活動（※1）

身近な地域以外での活動（※2）

ショッピング、飲食

行楽、旅行

その他

無回答

    【時系列比較】

     自由時間が増えた場合の自由時間の過ごし方（普段の日（平日））を時系列に見たのが（図６

－１）である。

     「インターネット、スマートフォン等の利用、テレビゲームなど」は 6.8ポイント、「ショッ

ピング、飲食」は 4.7ポイント、「スポーツ観戦」は 4.6ポイント増加している。

（図６－１）自由時間が増えた場合の自由時間の過ごし方（普段の日（平日））（時系列）

【普段の日（平日）】

    ※1 「身近な地域での活動」：町内会・自治会活動、ＰＴＡ活動、地域のコミュニティ活動など

※2 「身近な地域以外での活動」：平和、国際交流、環境保全、社会福祉、交通安全、文化・スポーツ、青少年健全育成に

     関する活動など

        注 上記のグラフは、時系列比較のため、設問の選択肢順に掲載している。
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24.9

22.2

15.2

28.7

23.8

18.5

14.8

15.7

31.8

9.0

6.2

5.1

33.4

28.1

2.3

25.2

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0
（％）

28.5

49.6

35.2

44.2

25.9

17.4

8.4

15.5

34.7

3.9

7.9

3.7

50.9

15.6

5.0

14.9

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

何もしないでのんびりする

テレビ、ラジオ、新聞、雑誌など
の見聞き

インターネット、スマートフォン
等の利用、テレビゲームなど

家族とのだんらん

友人などとの付き合い

軽い運動

スポーツ活動

スポーツ観戦

趣味・娯楽

学習活動

身近な地域での活動（※1）

身近な地域以外での活動（※2）

ショッピング、飲食

行楽、旅行

その他

無回答

⑵ 週末などの休日

問 6 あなたは、自由時間が今より増えたとしたら、主にどのようなことをしたいですか。普段

の日（平日）、週末などの休日、3日以上連続した休暇のそれぞれの場合について、次のう

ちから選び、いくつでも○を付けてください。

【週末などの休日】

〔自由時間が増えた場合〕          〔現  在〕

    ※1 「身近な地域での活動」：町内会・自治会活動、ＰＴＡ活動、地域のコミュニティ活動など

※2 「身近な地域以外での活動」：平和、国際交流、環境保全、社会福祉、交通安全、文化・スポーツ、青少年健全育成に

     関する活動など

        注 上記のグラフは、〔自由時間が増えた場合〕と〔現在〕の比較のため、設問の選択肢順に掲載している。

（N=3,685）

（％）
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  自由時間が今より増えたとしたら、主にどのようなことをしたいかを尋ねたところ、週末など

の休日では、「ショッピング・飲食」が 33.4％と最も多く、次いで「趣味・娯楽」（31.8％）、「家

族とのだんらん」（28.7％）、「行楽、旅行」（28.1％）、「何もしないでのんびりする」（24.9％）

の順になっている。

    また、自由時間が増えた場合の自由時間の過ごし方（週末などの休日）は、現在と比べて「テ

レビ、ラジオ、新聞、雑誌などの見聞き」、「インターネット、スマートフォン等の利用、テレビ

ゲームなど」、「家族とのだんらん」及び「ショッピング、飲食」の比率が特に減少している。一

方で「スポーツ活動」、「学習活動」、「行楽、旅行」等の比率は増加している。

    この結果を属性別に見ると（表６－２）、

    〔職業別〕

    ・ 「農業、林業、水産業」、「管理職」、「専門・技術職」及び「学生」は「趣味・娯楽」、「自

由業」は「趣味・娯楽」及び「行楽・旅行」（同率）、「専業主婦、専業主夫」は「家族とのだ

んらん」、「無職」は「テレビ、ラジオ、新聞、雑誌などの見聞き」、それ以外では「ショッピ

ング、飲食」が最も多くなっている。

〔性・年齢別〕

    ・ 男性は「趣味・娯楽」が最も多く、次いで「ショッピング、飲食」の順になっており、女

性は「ショッピング、飲食」が最も多く、次いで「行楽・旅行」の順になっている。

・ 男性では、20歳代は「ショッピング、飲食」、30歳代は「家族とのだんらん」及び「趣味・

娯楽」（同率）、40歳代は「家族とのだんらん」、50歳代及び 60歳代は「趣味・娯楽」、70 歳

以上は「テレビ、ラジオ、新聞、雑誌などの見聞き」が最も多くなっている。

・ 女性では、50 歳代は「趣味・娯楽」、70歳以上は「テレビ、ラジオ、新聞、雑誌などの見

聞き」、それ以外の年代は「ショッピング、飲食」が最も多くなっている。

〔性・家族構成別〕

    ・ 男性では、「あなた（又はあなた夫婦）と子」世帯は「家族とのだんらん」、「あなた（又は

あなた夫婦）を含めて三世代」世帯は「ショッピング、飲食」、「その他」世帯は「何もしな

いでのんびりする」及び「趣味・娯楽」（同率）、それ以外の世帯は「趣味・娯楽」が最も多

くなっている。

    ・ 女性では、「あなた（又はあなた夫婦）と子」及び「あなた（又はあなた夫婦）を含めて三

世代」は「家族とのだんらん」、それ以外の世帯は「ショッピング、飲食」が最も多くなって

いる。

    〔普段の日の自由時間別〕

    ・ 「1時間未満」は「家族とのだんらん」、「3～4 時間未満」は「趣味・娯楽」、それ以外では

「ショッピング、飲食」が最も多くなっている。
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友
人
な
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と
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軽
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運
動

ス
ポ
ー
ツ
活
動

ス
ポ
ー
ツ
観
戦

全 市 3,685 24.9 22.2 15.2 28.7 23.8 18.5 14.8 15.7

農 業 、 林 業 、 水 産 業 52 9.6 13.5 3.8 9.6 9.6 3.8 3.8 3.8

商 業 、 サ ー ビ ス 業 、 工 業 208 23.1 22.6 7.2 21.6 15.4 10.6 11.1 12.5

自 由 業 70 25.7 18.6 14.3 32.9 30.0 24.3 14.3 11.4

管 理 職 205 27.3 28.3 21.0 37.6 23.9 28.3 25.4 23.9

専 門 ・ 技 術 職 395 29.6 19.2 18.5 37.7 34.9 23.3 28.6 23.8

事 務 職 355 36.3 26.5 26.8 34.6 33.5 25.4 21.1 21.1

販 売 ・ サ ー ビ ス 職 257 32.3 23.7 20.6 36.2 36.6 23.3 18.7 20.6

技 能 ・ 労 務 職 201 38.3 35.3 25.9 39.8 30.3 23.4 21.4 22.9

パートタイマー、臨時・非常勤雇用者 421 27.6 23.8 17.3 35.9 25.7 19.0 14.0 19.5

専 業 主 婦 、 専 業 主 夫 602 19.1 18.1 9.1 28.7 19.1 13.6 7.3 9.8

学 生 84 40.5 23.8 36.9 27.4 39.3 13.1 29.8 23.8

無 職 630 14.4 21.3 8.1 13.7 11.3 14.8 5.7 7.6

男 性 1,497 25.7 26.2 19.8 29.5 23.3 21.1 20.2 19.4

10 歳 代 17 29.4 35.3 52.9 23.5 41.2 17.6 29.4 35.3

20 歳 代 99 44.4 26.3 36.4 29.3 49.5 27.3 44.4 29.3

30 歳 代 207 35.3 22.2 32.4 45.9 36.7 25.6 30.0 23.7

40 歳 代 266 29.7 25.2 24.4 41.7 22.9 19.5 26.7 23.7

50 歳 代 226 25.2 31.9 21.2 35.0 17.3 22.6 25.7 20.4

60 歳 代 308 23.7 28.9 13.0 23.1 21.4 20.1 14.6 18.5

70 歳 以 上 371 14.0 22.9 8.1 14.0 13.5 18.3 4.6 10.5

女 性 1,926 25.2 19.6 12.6 29.4 25.8 16.9 11.9 13.9

10 歳 代 28 39.3 25.0 35.7 35.7 42.9 21.4 28.6 35.7

20 歳 代 157 38.9 21.0 31.8 36.9 47.8 24.8 22.9 16.6

30 歳 代 283 26.9 15.2 13.4 43.5 34.3 17.3 19.8 19.1

40 歳 代 361 32.4 18.0 16.3 39.9 29.4 18.3 16.6 19.1

50 歳 代 308 31.8 22.4 14.3 26.9 24.4 18.8 12.3 19.2

60 歳 代 354 18.1 22.9 8.8 22.3 22.3 16.7 7.3 9.9

70 歳 以 上 434 13.4 18.4 2.5 15.9 11.8 11.3 1.4 3.5

職
　
　
業
　
　
別

性
　
・
　
年
　
齢
　
別

（表６－２）自由時間が増えた場合の自由時間の過ごし方（週末などの休日）（職業別、性・年齢別、性・家族構成別、普段の日の自由時間別）
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楽
、

旅
行

そ
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無
回
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全 市 3,685 31.8 9.0 6.2 5.1 33.4 28.1 2.3 25.2

農 業 、 林 業 、 水 産 業 52 19.2 3.8 5.8 1.9 7.7 13.5 3.8 57.7

商 業 、 サ ー ビ ス 業 、 工 業 208 25.0 4.3 7.7 4.3 29.8 19.2 1.4 25.5

自 由 業 70 37.1 20.0 8.6 8.6 27.1 37.1 4.3 18.6

管 理 職 205 38.5 13.2 8.8 8.3 37.1 34.6 2.4 9.3

専 門 ・ 技 術 職 395 47.1 15.7 5.8 6.8 42.5 38.0 2.5 8.9

事 務 職 355 41.4 14.1 5.6 6.5 47.0 41.4 3.1 10.4

販 売 ・ サ ー ビ ス 職 257 37.7 14.8 7.0 6.2 40.1 28.4 1.6 14.4

技 能 ・ 労 務 職 201 40.3 6.0 8.5 3.0 48.8 37.8 1.5 11.9

パートタイマー、臨時・非常勤雇用者 421 39.9 10.7 6.7 5.9 43.5 33.0 1.7 13.1

専 業 主 婦 、 専 業 主 夫 602 22.4 5.5 4.0 4.7 28.1 26.7 1.5 33.9

学 生 84 50.0 14.3 7.1 8.3 46.4 27.4 1.2 8.3

無 職 630 18.3 2.2 6.0 2.2 16.2 14.9 3.0 48.6

男 性 1,497 36.5 8.8 7.9 5.1 33.1 28.0 2.1 21.4

10 歳 代 17 52.9 5.9 5.9 - 35.3 11.8 5.9 5.9

20 歳 代 99 53.5 21.2 7.1 7.1 54.5 45.5 - 10.1

30 歳 代 207 45.9 13.5 6.3 5.8 40.6 37.7 1.0 11.1

40 歳 代 266 37.2 13.5 7.5 5.6 36.8 31.6 2.6 10.2

50 歳 代 226 41.2 10.2 7.1 7.5 39.4 31.4 1.8 11.1

60 歳 代 308 38.6 4.9 10.4 4.5 32.8 25.6 2.6 22.4

70 歳 以 上 371 21.0 1.9 7.8 3.0 16.7 16.2 2.7 44.2

女 性 1,926 29.4 9.6 5.1 5.3 35.5 30.2 2.3 25.3

10 歳 代 28 46.4 7.1 7.1 10.7 50.0 21.4 - 14.3

20 歳 代 157 40.8 19.1 7.0 8.9 58.6 49.0 1.9 7.0

30 歳 代 283 29.7 13.4 6.4 5.7 49.1 44.9 1.8 6.7

40 歳 代 361 39.6 13.0 3.9 6.4 44.9 37.1 1.4 13.3

50 歳 代 308 38.6 11.7 5.8 5.2 35.1 36.7 5.2 15.3

60 歳 代 354 26.6 6.2 5.6 7.1 28.8 21.2 2.0 35.0

70 歳 以 上 434 11.3 2.1 3.7 1.4 15.0 11.5 1.8 53.9

職
　
　
業
　
　
別

性
　
・
　
年
　
齢
　
別

（表６－２）自由時間が増えた場合の自由時間の過ごし方（週末などの休日）（職業別、性・年齢別、性・家族構成別、普段の日の自由時間別）続き
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ス
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3,685 24.9 22.2 15.2 28.7 23.8 18.5 14.8 15.7

男 性 一 人 暮 ら し 171 31.0 29.2 23.4 8.2 32.2 22.8 24.6 21.6

夫 婦 の み 467 22.3 26.3 15.6 26.8 18.6 21.2 13.9 16.1

あ な た （ 又 は あ な た 夫 婦 ） と 親 140 33.6 27.9 30.7 20.7 31.4 21.4 29.3 20.0

あ な た （ 又 は あ な た 夫 婦 ） と 子 500 25.0 26.0 20.0 42.4 22.6 20.6 23.2 21.6

あなた（又はあなた夫婦）を含めて三世代 90 22.2 17.8 15.6 32.2 18.9 26.7 17.8 18.9

そ の 他 47 40.4 36.2 29.8 23.4 25.5 21.3 27.7 19.1

女 性 一 人 暮 ら し 235 17.0 16.6 9.4 15.7 20.9 17.0 11.1 13.6

夫 婦 の み 475 21.1 19.2 10.1 21.5 21.1 16.6 9.3 11.6

あ な た （ 又 は あ な た 夫 婦 ） と 親 178 36.0 22.5 24.7 24.2 39.3 18.5 17.4 20.2

あ な た （ 又 は あ な た 夫 婦 ） と 子 703 28.9 19.5 12.1 41.3 28.0 17.9 13.8 15.2

あなた（又はあなた夫婦）を含めて三世代 126 31.0 26.2 15.1 38.1 25.4 11.9 8.7 9.5

そ の 他 87 23.0 20.7 17.2 21.8 21.8 18.4 8.0 18.4

1 時 間 未 満 216 30.6 16.7 13.4 45.4 28.2 25.5 22.2 21.8

1 ～ 2 時 間 未 満 494 28.7 18.4 16.4 36.8 26.1 18.6 18.8 16.6

2 ～ 3 時 間 未 満 542 29.2 24.7 20.3 35.2 31.7 23.6 21.0 20.5

3 ～ 4 時 間 未 満 435 28.3 25.7 18.9 35.9 27.1 19.8 18.6 19.5

4 ～ 5 時 間 未 満 445 28.5 25.2 17.1 30.8 29.0 21.1 18.7 18.7

5 ～ 6 時 間 未 満 280 22.9 21.8 17.9 25.4 21.8 16.8 12.5 15.4

6 時 間 以 上 1,125 19.0 22.0 10.3 17.0 16.5 14.3 7.0 10.2

普
段
の
日
の
自
由
時
間
別

性
　
・
　
家
　
族
　
構
　
成
　
別

全 市

（表６－２）自由時間が増えた場合の自由時間の過ごし方（週末などの休日）（職業別、性・年齢別、性・家族構成別、普段の日の自由時間別）続き
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学
習
活
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楽
、

旅
行

そ
の
他

無
回
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3,685 31.8 9.0 6.2 5.1 33.4 28.1 2.3 25.2

男 性 一 人 暮 ら し 171 38.6 12.9 5.8 7.6 33.3 25.7 1.8 19.3

夫 婦 の み 467 34.5 4.7 7.7 4.3 30.2 24.4 2.8 29.8

あ な た （ 又 は あ な た 夫 婦 ） と 親 140 43.6 14.3 7.1 5.0 31.4 30.0 0.7 13.6

あ な た （ 又 は あ な た 夫 婦 ） と 子 500 36.8 9.2 8.0 5.4 36.6 31.8 2.0 16.0

あなた（又はあなた夫婦）を含めて三世代 90 31.1 8.9 10.0 2.2 35.6 27.8 5.6 20.0

そ の 他 47 40.4 12.8 12.8 2.1 36.2 29.8 - 10.6

女 性 一 人 暮 ら し 235 27.7 7.7 7.2 6.8 32.8 28.5 3.8 34.0

夫 婦 の み 475 24.6 8.2 4.2 5.3 25.9 25.3 2.3 35.8

あ な た （ 又 は あ な た 夫 婦 ） と 親 178 41.0 13.5 5.6 3.9 48.9 43.3 1.7 9.0

あ な た （ 又 は あ な た 夫 婦 ） と 子 703 32.0 10.2 5.0 5.3 41.1 34.6 2.0 15.9

あなた（又はあなた夫婦）を含めて三世代 126 23.8 7.1 5.6 3.2 33.3 23.8 1.6 25.4

そ の 他 87 29.9 12.6 6.9 12.6 33.3 26.4 4.6 26.4

1 時 間 未 満 216 36.6 10.2 4.6 3.7 40.7 36.6 3.7 7.4

1 ～ 2 時 間 未 満 494 38.5 12.6 5.9 6.3 39.5 28.9 2.2 12.3

2 ～ 3 時 間 未 満 542 39.5 12.7 6.1 6.6 42.1 33.8 2.8 12.5

3 ～ 4 時 間 未 満 435 40.7 10.6 6.9 6.0 39.3 34.7 2.5 14.9

4 ～ 5 時 間 未 満 445 35.7 10.1 7.2 4.5 39.6 33.0 1.6 19.3

5 ～ 6 時 間 未 満 280 26.4 11.8 6.8 6.1 32.5 26.1 1.8 30.4

6 時 間 以 上 1,125 22.5 4.3 6.0 3.9 22.7 21.2 2.4 41.3

全 市

普
段
の
日
の
自
由
時
間
別

性
　
・
　
家
　
族
　
構
　
成
　
別

（表６－２）自由時間が増えた場合の自由時間の過ごし方（週末などの休日）（職業別、性・年齢別、性・家族構成別、普段の日の自由時間別）続き
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23.3 

24.0 

10.5 

27.4 

22.8 

19.4 

14.4 

10.8 

33.9 

9.0 

5.9 

5.5 

30.6 

24.6 

1.6 

24.3 

24.9

22.2

15.2

28.7

23.8

18.5

14.8

15.7

31.8

9.0

6.2

5.1

33.4

28.1

2.3

25.2

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0

平成19年

（2007年）

平成29年

（2017年）

（％）

何もしないでのんびりする

テレビ、ラジオ、新聞、雑誌など
の見聞き

インターネット、スマートフォン
等の利用、テレビゲームなど

家族とのだんらん

友人などとの付き合い

軽い運動

スポーツ活動

スポーツ観戦

趣味・娯楽

学習活動

身近な地域での活動（※1）

身近な地域以外での活動（※2）

ショッピング、飲食

行楽、旅行

その他

無回答

    【時系列比較】

     自由時間が増えた場合の自由時間の過ごし方（週末などの休日）を時系列に見たのが（図６

－２）である。

     「スポーツ観戦」は 4.9ポイント、「インターネット、スマートフォン等の利用、テレビゲー

ムなど」は 4.7ポイント増加しているが、その他に大きな変化は見られない。

（図６－２）自由時間が増えた場合の自由時間の過ごし方（週末などの休日）（時系列）

【週末などの休日】

    ※1 「身近な地域での活動」：町内会・自治会活動、ＰＴＡ活動、地域のコミュニティ活動など

※2 「身近な地域以外での活動」：平和、国際交流、環境保全、社会福祉、交通安全、文化・スポーツ、青少年健全育成に

     関する活動など

        注 上記のグラフは、時系列比較のため、設問の選択肢順に掲載している。
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20.1

18.3

12.4

24.9

19.0

14.4

10.2

10.6

26.8

6.3

4.1

4.6

27.5

51.1

2.2

27.2

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

（％）

23.5

39.3

28.0

37.4

18.7

14.1

5.6

9.2

28.4

2.4

3.3

2.5

40.3

41.1

4.4

22.7

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0
（％）

何もしないでのんびりする

テレビ、ラジオ、新聞、雑誌など
の見聞き

インターネット、スマートフォン
等の利用、テレビゲームなど

家族とのだんらん

友人などとの付き合い

軽い運動

スポーツ活動

スポーツ観戦

趣味・娯楽

学習活動

身近な地域での活動（※1）

身近な地域以外での活動（※2）

ショッピング、飲食

行楽、旅行

その他

無回答

⑶ 3日以上連続した休暇

問 6 あなたは、自由時間が今より増えたとしたら、主にどのようなことをしたいですか。普段の

日（平日）、週末などの休日、3日以上連続した休暇のそれぞれの場合について、次のうちか

ら選び、いくつでも○を付けてください。

【3日以上連続した休暇】

〔自由時間が増えた場合〕          〔現  在〕

    ※1 「身近な地域での活動」：町内会・自治会活動、ＰＴＡ活動、地域のコミュニティ活動など

※2 「身近な地域以外での活動」：平和、国際交流、環境保全、社会福祉、交通安全、文化・スポーツ、青少年健全育成に

     関する活動など

        注 上記のグラフは、[自由時間が増えた場合]と[現在]の比較のため、設問の選択肢順に掲載している。

（N=3,685）
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  自由時間が今より増えたとしたら、主にどのようなことをしたいかを尋ねたところ、3 日以上

連続した休暇では、「行楽、旅行」が 51.1％と最も多く、「ショッピング、飲食」（27.5％）、「趣

味・娯楽」（26.8％）、「家族とのだんらん」（24.9％）、「何もしないでのんびりする」（20.1％）

の順になっている。

    また、自由時間が増えた場合の自由時間の過ごし方（3 日以上連続した休暇）は、現在と比べ

て「テレビ、ラジオ、新聞、雑誌などの見聞き」、「インターネット、スマートフォン等の利用、

テレビゲームなど」、「家族とのだんらん」及び「ショッピング、飲食」の比率が特に減少し、「行

楽、旅行」の比率が特に増加している。

  この結果を属性別に見ると（表６－３）、

    〔職業別〕

   ・ 全ての職業で「行楽、旅行」が最も多くなっている。

    〔性・年齢別〕

・ 男女とも「行楽、旅行」が最も多く、次いで男性は「趣味・娯楽」、女性は「ショッピン

グ、飲食」の順になっている。

   ・ 男性では、10 歳代は「趣味・娯楽」、それ以外の年代は「行楽、旅行」が最も多くなって

いる。

    ・ 女性では、全ての年代で「行楽、旅行」が最も多くなっている。

    〔性・家族構成別〕

   ・ 男女とも全ての世帯で「行楽、旅行」が最も多くなっている。

    〔普段の日の自由時間別〕

   ・ 普段の日の自由時間の長短によらず、「行楽、旅行」が最も多くなっている。
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全 市 3,685 20.1 18.3 12.4 24.9 19.0 14.4 10.2 10.6

農 業 、 林 業 、 水 産 業 52 7.7 13.5 3.8 9.6 7.7 3.8 - 3.8

商 業 、 サ ー ビ ス 業 、 工 業 208 14.4 14.9 5.8 18.3 12.5 6.7 7.2 6.7

自 由 業 70 30.0 17.1 11.4 30.0 27.1 21.4 10.0 8.6

管 理 職 205 23.9 22.9 17.1 33.2 21.5 23.9 22.9 16.6

専 門 ・ 技 術 職 395 26.3 18.0 17.2 33.9 29.1 15.2 20.3 17.0

事 務 職 355 28.5 22.3 21.4 33.0 30.4 20.0 16.9 15.8

販 売 ・ サ ー ビ ス 職 257 24.5 16.3 13.6 29.6 27.6 16.0 11.3 13.2

技 能 ・ 労 務 職 201 26.4 25.4 20.4 37.3 22.4 16.4 15.4 18.9

パートタイマー、臨時・非常勤雇用者 421 20.7 17.6 14.5 32.3 20.7 15.0 7.1 11.2

専 業 主 婦 、 専 業 主 夫 602 15.4 16.6 6.5 23.3 14.1 11.0 3.5 6.1

学 生 84 41.7 21.4 35.7 26.2 34.5 13.1 21.4 19.0

無 職 630 12.2 19.2 6.8 10.2 7.8 12.7 4.6 4.9

男 性 1,497 20.2 21.8 16.6 25.3 18.4 17.6 15.4 13.4

10 歳 代 17 23.5 23.5 47.1 17.6 29.4 17.6 35.3 17.6

20 歳 代 99 33.3 22.2 33.3 25.3 41.4 23.2 34.3 19.2

30 歳 代 207 30.0 18.4 26.1 42.5 35.3 18.4 19.8 19.8

40 歳 代 266 22.9 22.9 21.1 36.1 21.1 13.9 21.1 19.2

50 歳 代 226 21.7 23.9 17.3 27.9 14.2 17.7 20.4 13.3

60 歳 代 308 17.2 24.0 11.4 20.1 13.3 18.8 11.0 9.4

70 歳 以 上 371 10.5 19.4 5.7 10.8 7.0 17.3 3.2 7.3

女 性 1,926 20.9 16.0 9.9 25.9 21.0 12.4 7.1 9.4

10 歳 代 28 39.3 21.4 35.7 32.1 39.3 17.9 17.9 25.0

20 歳 代 157 37.6 17.2 26.8 35.0 40.8 18.5 13.4 12.1

30 歳 代 283 23.0 12.4 11.3 42.0 29.0 10.6 9.2 12.4

40 歳 代 361 26.6 15.2 12.5 35.2 21.3 12.7 10.8 11.6

50 歳 代 308 25.0 16.2 10.4 26.0 21.1 14.9 8.8 14.6

60 歳 代 354 13.6 16.7 5.6 17.2 19.5 12.7 4.2 6.8

70 歳 以 上 434 10.8 17.5 2.3 10.8 8.5 8.5 0.7 2.3

職
　
　
業
　
　
別

性
　
・
　
年
　
齢
　
別

（表６－３）自由時間が増えた場合の自由時間の過ごし方（3 日以上連続した休暇）（職業別、性・年齢別、性・家族構成別、普段の日の自由時間別）



- 91 -

（％）

総
数

趣
味
・
娯
楽

学
習
活
動

身
近
な
地
域
で
の
活
動

身
近
な
地
域
以
外
で
の
活
動

シ
ョ
ッ
ピ
ン
グ
、
飲
食

行
楽
、
旅
行

そ
の
他

無
回
答

全 市 3,685 26.8 6.3 4.1 4.6 27.5 51.1 2.2 27.2

農 業 、 林 業 、 水 産 業 52 15.4 1.9 5.8 1.9 7.7 28.8 3.8 57.7

商 業 、 サ ー ビ ス 業 、 工 業 208 25.0 4.3 3.4 2.4 24.0 48.1 2.4 24.0

自 由 業 70 35.7 20.0 5.7 8.6 24.3 58.6 7.1 18.6

管 理 職 205 33.7 9.8 6.8 7.3 32.7 66.3 2.9 12.7

専 門 ・ 技 術 職 395 39.5 11.4 3.3 7.1 35.7 71.1 1.8 8.9

事 務 職 355 36.6 9.9 4.5 6.5 41.4 71.8 2.0 10.1

販 売 ・ サ ー ビ ス 職 257 28.4 9.3 7.4 7.4 30.4 61.5 2.3 15.6

技 能 ・ 労 務 職 201 34.3 4.5 4.0 3.5 37.3 62.7 1.0 12.9

パートタイマー、臨時・非常勤雇用者 421 30.6 6.2 5.2 4.3 33.0 63.7 2.1 16.4

専 業 主 婦 、 専 業 主 夫 602 17.9 3.2 2.5 3.3 23.9 47.0 1.3 36.0

学 生 84 41.7 15.5 8.3 7.1 40.5 59.5 1.2 9.5

無 職 630 17.5 1.4 2.7 2.4 13.3 20.3 2.5 52.7

男 性 1,497 32.3 5.8 5.1 5.2 27.2 49.8 2.2 24.4

10 歳 代 17 52.9 - - - 35.3 47.1 5.9 11.8

20 歳 代 99 44.4 15.2 5.1 5.1 48.5 66.7 - 11.1

30 歳 代 207 40.1 11.6 4.3 5.3 36.7 63.3 2.4 12.6

40 歳 代 266 35.3 10.2 6.4 6.0 36.1 68.4 1.9 9.0

50 歳 代 226 35.0 4.9 5.3 8.4 32.3 58.8 2.7 15.5

60 歳 代 308 33.1 1.9 5.5 5.2 20.5 49.4 2.6 24.4

70 歳 以 上 371 19.4 0.8 4.6 3.0 11.6 19.7 2.2 51.5

女 性 1,926 24.0 6.9 3.6 4.4 29.8 55.1 2.1 26.5

10 歳 代 28 35.7 7.1 7.1 10.7 42.9 60.7 - 17.9

20 歳 代 157 35.7 14.0 6.4 7.6 48.4 69.4 1.3 10.2

30 歳 代 283 25.8 9.9 4.6 4.6 42.0 78.1 2.1 6.4

40 歳 代 361 29.1 6.6 3.3 5.0 37.4 72.0 1.7 9.4

50 歳 代 308 32.5 9.7 2.9 3.6 30.2 64.9 3.6 16.2

60 歳 代 354 21.5 5.4 4.2 5.9 24.0 46.9 1.7 35.3

70 歳 以 上 434 9.7 1.8 1.8 1.6 12.2 20.0 2.1 60.4

職
　
　
業
　
　
別

性
　
・
　
年
　
齢
　
別

（表６－３）自由時間が増えた場合の自由時間の過ごし方（3 日以上連続した休暇）（職業別、性・年齢別、性・家族構成別、普段の日の自由時間別）続き
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3,685 20.1 18.3 12.4 24.9 19.0 14.4 10.2 10.6

男 性 一 人 暮 ら し 171 25.7 26.3 19.3 7.0 23.4 18.7 19.3 14.0

夫 婦 の み 467 16.7 21.2 12.2 22.9 12.6 19.3 9.9 8.6

あ な た （ 又 は あ な た 夫 婦 ） と 親 140 22.9 22.1 27.1 15.7 23.6 18.6 25.0 15.0

あ な た （ 又 は あ な た 夫 婦 ） と 子 500 20.4 22.8 17.4 37.2 19.0 15.4 16.6 17.4

あなた（又はあなた夫婦）を含めて三世代 90 21.1 12.2 13.3 26.7 22.2 17.8 14.4 12.2

そ の 他 47 31.9 27.7 25.5 21.3 21.3 25.5 25.5 14.9

女 性 一 人 暮 ら し 235 14.5 14.9 7.2 17.9 23.4 13.2 8.1 11.9

夫 婦 の み 475 16.4 15.6 6.5 17.7 16.4 12.0 4.0 8.2

あ な た （ 又 は あ な た 夫 婦 ） と 親 178 33.7 18.0 21.9 19.1 32.0 15.2 9.0 14.6

あ な た （ 又 は あ な た 夫 婦 ） と 子 703 24.2 15.8 10.0 36.4 22.2 12.4 9.0 8.8

あなた（又はあなた夫婦）を含めて三世代 126 19.0 19.0 10.3 33.3 19.0 7.9 5.6 7.9

そ の 他 87 23.0 19.5 13.8 19.5 21.8 16.1 4.6 8.0

1 時 間 未 満 216 27.3 13.9 11.6 42.1 24.5 20.4 14.4 12.0

1 ～ 2 時 間 未 満 494 23.1 14.8 12.1 34.0 21.1 14.2 13.2 12.6

2 ～ 3 時 間 未 満 542 24.2 19.2 16.4 30.6 25.3 16.8 15.1 14.2

3 ～ 4 時 間 未 満 435 22.1 20.9 16.6 30.6 23.0 14.9 13.8 14.5

4 ～ 5 時 間 未 満 445 22.5 20.2 14.6 27.4 22.7 16.0 12.1 12.6

5 ～ 6 時 間 未 満 280 16.4 17.5 13.6 18.2 16.4 13.9 7.9 8.9

6 時 間 以 上 1,125 15.8 19.6 8.8 14.6 13.1 11.7 5.0 6.7

全 市

普
段
の
日
の
自
由
時
間
別

性
　
・
　
家
　
族
　
構
　
成
　
別

（表６－３）自由時間が増えた場合の自由時間の過ごし方（3 日以上連続した休暇）（職業別、性・年齢別、性・家族構成別、普段の日の自由時間別）続き
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（％）

総
数

趣
味
・
娯
楽

学
習
活
動

身
近
な
地
域
で
の
活
動

身
近
な
地
域
以
外
で
の
活
動

シ
ョ
ッ

ピ
ン
グ
、

飲
食

行
楽
、

旅
行

そ
の
他

無
回
答

3,685 26.8 6.3 4.1 4.6 27.5 51.1 2.2 27.2

男 性 一 人 暮 ら し 171 33.3 11.7 5.8 7.6 30.4 46.2 1.8 24.0

夫 婦 の み 467 28.9 2.1 4.3 3.2 22.5 42.2 3.2 32.8

あ な た （ 又 は あ な た 夫 婦 ） と 親 140 38.6 10.0 4.3 6.4 27.9 57.1 0.7 15.0

あ な た （ 又 は あ な た 夫 婦 ） と 子 500 33.6 6.0 5.8 6.0 31.2 59.0 1.8 18.4

あなた（又はあなた夫婦）を含めて三世代 90 30.0 4.4 5.6 3.3 25.6 42.2 5.6 24.4

そ の 他 47 36.2 6.4 6.4 4.3 27.7 51.1 - 19.1

女 性 一 人 暮 ら し 235 25.5 6.8 3.4 6.0 27.7 48.1 3.0 33.6

夫 婦 の み 475 19.4 5.7 1.9 3.2 22.7 43.8 2.3 38.3

あ な た （ 又 は あ な た 夫 婦 ） と 親 178 35.4 10.7 4.5 4.5 41.6 69.7 1.1 10.1

あ な た （ 又 は あ な た 夫 婦 ） と 子 703 25.5 6.5 3.6 3.7 34.9 65.7 2.0 15.4

あなた（又はあなた夫婦）を含めて三世代 126 18.3 5.6 3.2 2.4 27.0 49.2 0.8 31.7

そ の 他 87 28.7 10.3 9.2 10.3 26.4 52.9 4.6 27.6

1 時 間 未 満 216 29.2 6.0 3.7 4.2 31.9 68.1 3.2 10.6

1 ～ 2 時 間 未 満 494 30.6 8.1 3.8 4.3 34.6 64.6 2.4 13.2

2 ～ 3 時 間 未 満 542 31.7 7.6 5.5 6.8 36.0 67.9 2.0 13.5

3 ～ 4 時 間 未 満 435 33.3 9.9 4.6 6.7 33.1 64.1 2.8 17.2

4 ～ 5 時 間 未 満 445 29.0 7.4 4.3 5.6 29.7 57.1 1.3 20.7

5 ～ 6 時 間 未 満 280 23.6 8.9 3.9 4.3 27.1 43.9 1.8 34.6

6 時 間 以 上 1,125 21.3 3.0 3.5 2.7 18.2 31.6 2.4 43.6

全 市

普
段
の
日
の
自
由
時
間
別

性
　
・
　
家
　
族
　
構
　
成
　
別

（表６－３）自由時間が増えた場合の自由時間の過ごし方（3 日以上連続した休暇）（職業別、性・年齢別、性・家族構成別、普段の日の自由時間別）続き
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18.9 

19.4 

8.5 

24.3 

17.9 

13.6 

10.5 

7.9 

27.4 

6.6 

4.5 

5.2 

25.6 

55.9 

1.8 

24.6 

20.1

18.3

12.4

24.9

19.0

14.4

10.2

10.6

26.8

6.3

4.1

4.6

27.5

51.1

2.2

27.2

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

平成19年

（2007年）

平成29年

（2017年）

（％）

何もしないでのんびりする

テレビ、ラジオ、新聞、雑誌など
の見聞き

インターネット、スマートフォン
等の利用、テレビゲームなど

家族とのだんらん

友人などとの付き合い

軽い運動

スポーツ活動

スポーツ観戦

趣味・娯楽

学習活動

身近な地域での活動（※1）

身近な地域以外での活動（※2）

ショッピング、飲食

行楽、旅行

その他

無回答

    【時系列比較】

    自由時間が増えた場合の自由時間の過ごし方（3 日以上連続した休暇）を時系列に見たのが

（図６－３）である。

     「インターネット、スマートフォン等の利用、テレビゲームなど」は 3.9 ポイント増加し、

「行楽、旅行」は 4.8ポイント減少しているが、全体的に大きな変化は見られない。

（図６－３）自由時間が増えた場合の自由時間の過ごし方（3日以上連続した休暇）（時系列）

【3日以上連続した休暇】

    ※1 「身近な地域での活動」：町内会・自治会活動、ＰＴＡ活動、地域のコミュニティ活動など

※2 「身近な地域以外での活動」：平和、国際交流、環境保全、社会福祉、交通安全、文化・スポーツ、青少年健全育成に

     関する活動など

        注 上記のグラフは、時系列比較のため、設問の選択肢順に掲載している。
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1.4

5.6

1.9

5.6

10.7
9.6

7.0
5.5

11.4

16.3

2.3

17.1

5.6

0.0

10.0

20.0

30.0

農
業
、
林
業
、
水
産
業

商
業
、
サ
ー
ビ
ス
業
、

工
業

自
由
業

管
理
職

専
門
・
技
術
職

事
務
職

販
売
・
サ
ー
ビ
ス
職

技
能
・
労
務
職

パ
ー
ト
タ
イ
マ
ー
、

臨
時
・
非
常
勤
雇
用
者

専
業
主
婦
、
専
業
主
夫

学
生

無
職

無
回
答

問7 あなたはどのような仕事についておられますか。主なものを次のうちから1つ選び、番号に

○を付けてください。

農
業
、

林
業
、

水
産
業

商
業
、

サ
ー

ビ
ス
業
、

工
業

自
由
業

管
理
職

専
門
・
技
術
職

事
務
職

販
売
・
サ
ー

ビ
ス
職

技
能
・
労
務
職

パ
ー

ト
タ
イ
マ
ー
、

臨
時
・
非
常
勤
雇
用
者

専
業
主
婦
、

専
業
主
夫

学
生

無
職

無
回
答

自営、家族従事 勤め その他

７ 仕事

⑴ 職業

（N=3,685）

    「パートタイマー、臨時・非常勤雇用者」（11.4％）、「専門・技術職」（10.7％）、「事務職」（9.6％）

を含めた『勤め』が約半数（49.8％）となっている。次いで「商業、サービス業、工業」（5.6％）、

「自由業」（1.9％）、「農業、林業、水産業」（1.4％）を合わせた『自営、家族従事』が 8.9％と

なっている。また、『勤め』と『自営、家族従事』を合わせた就業者は約6割（58.7％）、「専業主

婦、専業主夫」（16.3％）、「無職」（17.1％）、「学生」（2.3％）を合わせた非就業者（上図の『そ

の他』）は 35.7％となっている。

（％）
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（％）

農
業
、

林
業
、
水
産
業

商
業
、

サ
ー
ビ
ス
業
、

工
業

自
由
業

管
理
職

専
門
・
技
術
職

事
務
職

販
売
・
サ
ー
ビ
ス
職

技
能
・
労
務
職

パ
ー

ト
タ
イ
マ
ー
、

臨
時
・
非
常
勤
雇
用
者

専
業
主
婦
、
専
業
主
夫

学
生

無
職

全 市 3,685 1.4 5.6 1.9 5.6 10.7 9.6 7.0 5.5 11.4 16.3 2.3 17.1 5.6

男 性 1,497 1.3 7.4 2.6 12.3 12.3 8.4 7.3 11.8 4.9 1.0 2.0 24.4 4.3

10 歳 代 17 - - - - 11.8 - 11.8 - 5.9 - 64.7 5.9 - 

20 歳 代 99 - 1.0 - 1.0 17.2 17.2 12.1 13.1 7.1 - 18.2 11.1 2.0

30 歳 代 207 - 5.8 2.4 8.7 25.6 15.5 15.5 16.9 3.4 - 0.5 2.4 3.4

40 歳 代 266 - 7.5 3.8 16.2 18.0 13.5 12.8 20.3 2.3 - - 3.8 1.9

50 歳 代 226 0.4 8.8 2.7 34.1 15.5 12.8 7.5 11.5 1.3 - - 2.2 3.1

60 歳 代 308 2.3 12.7 1.9 9.7 7.8 1.6 2.9 13.6 12.3 2.3 - 28.6 4.2

70 歳 以 上 371 3.2 5.1 3.2 3.8 1.3 1.3 0.8 1.9 3.0 2.2 - 66.3 7.8

女 性 1,926 1.4 3.9 1.5 0.6 10.0 10.9 7.0 0.5 16.6 29.1 2.8 10.1 5.7

10 歳 代 28 - - - - - 3.6 - - - - 89.3 3.6 3.6

20 歳 代 157 0.6 - 0.6 - 17.8 17.8 15.9 1.3 9.6 12.1 17.2 5.1 1.9

30 歳 代 283 0.4 3.5 0.7 - 22.3 16.6 12.0 0.7 15.5 25.8 0.4 1.8 0.4

40 歳 代 361 0.6 4.2 2.5 0.8 12.5 18.8 8.0 0.8 30.7 18.0 - 1.4 1.7

50 歳 代 308 0.3 5.8 2.3 1.9 13.3 14.9 9.1 0.6 25.3 18.8 0.3 3.6 3.6

60 歳 代 354 0.8 5.1 1.7 0.6 3.7 4.8 4.2 - 17.2 45.2 - 11.6 5.1

70 歳 以 上 434 4.4 3.5 0.7 0.2 0.5 0.7 0.9 - 2.3 42.6 - 28.3 15.9

無
回
答

性
　
・
　
年
　
齢
　
別

総
数

自営、家族従事 勤め その他

    この結果を属性別に見ると（表７－１）、

   〔性・年齢別〕

    ・ 男性は『自営、家族従事』が 11.3％、『勤め』が 57.0％で、就業者は 68.3％となっており、

女性は『自営、家族従事』が 6.8％、『勤め』が 45.6％で、就業者は 52.4％となっている。

   ・ 男性は「無職」が最も多く、次いで「管理職」及び「専門・技術職」（同率）の順になって

おり、女性は「専業主婦、専業主夫」が最も多く、次いで「パートタイマー、臨時・非常勤

雇用者」の順になっている。

   ・ 男性では、10 歳代及び 20歳代は「学生」、30 歳代は「専門・技術職」、40 歳代は「技能・

労務職」、50歳代は「管理職」、60歳代以上は「無職」が最も多くなっている。

・ 女性では、10歳代は「学生」、20歳代は「専門・技術職」及び「事務職」（同率）、40歳代

及び 50歳代は「パートタイマー、臨時・非常勤雇用者」、それ以外の年代は「専業主婦」が

最も多くなっている。

（表７－１）職業（性・年齢別）
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農
業
、

林
業
、

水
産
業

商
業
、

サ
ー

ビ
ス
業
、

工
業

自
由
業

管
理
職

事
務
・
技
術
職

技
能
・
労
務
職

パ
ー

ト
タ
イ
マ
ー
、

臨
時
・
非
常
勤
雇
用
者

専
業
主
婦
、

専
業
主
夫

学
生
・
無
職

無
回
答

2.5

2.7

2.7

1.9

2.8

1.6

1.4

11.0

10.9

11.1

10.0

10.3

7.9

5.6

1.9 

1.8 

1.9 

1.4 

1.7 

1.4 

1.9 

7.2

7.9

7.1

7.7

7.4

6.7

5.6

19.9

19.9

18.9

20.7

19.7

25.9

27.3

18.6

17.9

16.2

15.3

14.4

6.6

5.5

6.9 

8.3 

7.9 

8.8 

9.7 

10.4 

11.4 

22.6 

21.7 

20.1 

20.6 

18.3 

19.2 

16.3 

5.4 

6.5 

7.7 

9.0 

12.1 

15.9 

19.4 

4.0 

2.2 

6.3 

4.5 

3.5 

4.3 

5.6 

凡例

昭和57年

（1982年）

昭和60年

（1985年）

昭和63年

（1988年）

平成5年

（1993年）

平成8年

（1996年）

平成19年

（2007年）

平成29年

（2017年）

（％）

   【時系列比較】

     職業を時系列に見たのが（図７－１）である。

就業者の比率は昭和 57 年（1982 年）の 68.0％から平成 29 年（2017 年）の 58.7％へと 9.3

ポイント減少しており、非就業者の比率は 28.0％から 35.7％へと 7.7 ポイント増加している。

また、「学生・無職」は 5.4％から 19.4％へと 14.0 ポイント、「事務・技術職」は 19.9％か

ら 27.3％へと 7.4 ポイント増加しており、「技能・労務職」18.6％から 5.5％へと 13.1 ポイン

ト、「専業主婦、専業主夫」は 22.6％から 16.3％へと 6.3ポイント減少している。

（図７－１）職業（時系列）

注 「事務・技術職」は、前回の平成 19 年（2007 年）調査から「専門・技術職」、「事務職」、「販売・サービス職」の

三つに分けて調査しているが、グラフでは合算した数値で比較している。

また、平成 8 年（1996 年）調査までは「技能・労務職」に「店員」、「サービス業従事者」が含まれていた。

なお、上記のグラフは、時系列比較のため、設問の選択肢順に掲載している。
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23.9
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1.8 1.4 0.9

4.0 3.7

0.0
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20.0
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西
区

安
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安
佐
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芸
区
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田
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熊
野
町
、
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町

廿
日
市
市

東
広
島
市

呉
市

そ
の
他

無
回
答

問8 あなたの勤務場所はどこですか。次のうちから1つ選び、番号に○を付けてください。

⑵ 勤務場所

（n=2,164）

    就業者の勤務場所は、「中区」が 23.9％と最も多く、次いで「西区」（14.0％）、「安佐南区」（12.3％）、

「南区」（12.0％）、「安佐北区」（7.4％）の順になっており、広島市内に勤務する人が約 8割（83.6％）

となっている。

    この結果を属性別に見ると（表７－２）、

   〔地域別〕

    ・ 東区に住んでいる人の勤務場所は「中区」が、東区以外の地域に住んでいる人の勤務場所

は居住区が最も多くなっている。

   ・ 安芸区に住んでいる人は「海田町」（8.5％）、「府中町」（7.7％）及び「呉市」（6.3％）な

ど広島市外に勤務する人が 3割を超え、他の地域に住んでいる人よりも多くなっている。

    〔性・年齢別〕

    ・ 男女とも「中区」に勤務する人が最も多く、次いで男性は「西区」、女性は「安佐南区」

の順になっている。

    ・ 男性では、20歳代は「西区」、30 歳代以上は「中区」に勤務する人が最も多くなっている。

    ・ 女性では、20 歳代から 60歳代までは「中区」、70歳以上は「中区」及び「安佐南区」（同

率）に勤務する人が最も多くなっている。

（％）
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（％）
該
当
者
数

中
区

東
区

南
区

西
区

安
佐
南
区

安
佐
北
区

安
芸
区

佐
伯
区

府
中
町

海
田
町

熊
野
町
、
坂
町

廿
日
市
市

東
広
島
市

呉
市

そ
の
他

無
回
答

全 市 2,164 23.9 5.5 12.0 14.0 12.3 7.4 2.7 5.8 2.9 1.1 0.7 1.8 1.4 0.9 4.0 3.7

中 区 243 53.5 4.9 11.1 10.7 4.5 0.8 - 0.8 1.6 0.8 - 0.8 2.9 0.4 2.9 4.1

東 区 233 28.3 20.6 15.9 6.0 6.9 2.6 1.7 1.3 6.0 0.4 0.9 0.9 0.4 0.4 3.9 3.9

南 区 266 23.3 4.5 41.7 5.3 2.6 - 4.1 0.8 5.6 0.4 0.4 - 1.5 1.9 4.9 3.0

西 区 353 26.6 2.8 8.2 40.5 5.1 0.8 0.6 4.8 1.4 0.6 - 2.0 0.6 0.6 1.4 4.0

安 佐 南 区 426 21.4 3.8 4.0 8.0 41.8 6.6 0.5 1.4 1.6 0.5 0.5 1.2 1.4 - 4.7 2.8

安 佐 北 区 240 10.4 3.3 4.6 4.6 11.7 47.5 - 0.8 0.8 0.4 1.3 0.4 0.4 - 8.3 5.4

安 芸 区 142 10.6 4.2 9.9 5.6 0.7 2.8 27.5 0.7 7.7 8.5 4.9 - 4.9 6.3 0.7 4.9

佐 伯 区 256 12.5 2.7 5.1 19.9 2.3 1.6 0.4 35.9 1.6 1.2 - 8.6 1.2 0.4 4.3 2.3

男 性 1,022 23.3 5.5 11.8 14.1 9.4 6.5 3.0 4.7 3.8 1.2 1.1 2.0 2.3 1.4 6.1 3.9

10 歳 代 5 20.0 20.0 - - 20.0 - 20.0 20.0 - - - - - - - - 

20 歳 代 68 16.2 11.8 11.8 17.6 14.7 1.5 2.9 - 5.9 2.9 - 2.9 2.9 2.9 5.9 - 

30 歳 代 194 22.7 2.6 10.3 17.5 8.8 6.2 3.6 5.2 5.2 2.6 1.0 2.1 3.1 1.5 4.6 3.1

40 歳 代 251 26.7 5.2 15.1 10.8 7.2 6.4 3.2 5.2 4.0 0.8 1.6 0.8 2.0 2.0 6.8 2.4

50 歳 代 214 22.9 7.0 8.4 17.3 12.1 4.7 1.9 2.3 4.2 - 0.9 3.3 2.8 0.9 7.0 4.2

60 歳 代 200 22.5 5.5 12.5 12.5 9.0 7.5 3.5 7.0 3.0 1.5 1.5 2.5 2.0 1.0 4.5 4.0

70 歳 以 上 88 22.7 3.4 12.5 10.2 6.8 13.6 2.3 5.7 - - - - 1.1 - 9.1 12.5

女 性 1,009 25.4 5.6 11.9 13.5 15.8 8.3 2.2 7.4 1.9 1.0 0.4 1.7 0.5 0.4 1.6 2.5

10 歳 代 1 - 100.0 - - - - - - - - - - - - - - 

20 歳 代 100 29.0 4.0 11.0 20.0 14.0 5.0 1.0 7.0 4.0 2.0 - - - - 2.0 1.0

30 歳 代 203 27.6 4.4 13.8 11.3 18.7 7.4 2.0 6.4 3.0 1.5 0.5 1.5 - - 1.0 1.0

40 歳 代 285 25.6 8.1 10.5 14.4 13.3 8.8 2.8 6.0 2.1 1.1 0.4 2.8 0.7 1.1 1.1 1.4

50 歳 代 227 23.8 5.3 15.4 11.9 16.3 8.8 0.9 9.7 0.9 0.4 0.4 1.3 0.9 - 1.8 2.2

60 歳 代 135 25.2 4.4 9.6 13.3 17.0 8.9 3.7 7.4 0.7 0.7 0.7 2.2 0.7 0.7 2.2 2.2

70 歳 以 上 57 15.8 3.5 5.3 12.3 15.8 12.3 3.5 10.5 - - - - - - 3.5 17.5

性
　
・
　
年
　
齢
　
別

地
　
域
　
別

（表７－２）勤務場所（地域別、性・年齢別）

※ 10 歳代はサンプル数が少ないため参考程度とする。
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   【時系列比較】

     勤務場所を時系列に見たのが（表７－３）である。

     「中区」に勤務する人は昭和 57 年（1982 年）の 30.3％から平成 29 年（2017 年）の 23.9％

へと 6.4ポイント、「南区」に勤務する人は 15.0％から 12.0％へと 3.0 ポイント減少している。

一方で「安佐南区」に勤務する人は 9.1％から 12.3％へと 3.2 ポイント増加している。

（表７－３）勤務場所（時系列）

（％）

中
区

東
区

南
区

西
区

安
佐
南
区

安
佐
北
区

安
芸
区

佐
伯
区

府
中
町

海
田
町

熊
野
町
、

坂
町

廿
日
市
市

東
広
島
市

そ
の
他

無
回
答

30.3 7.2 15.0 14.7 9.1 7.9 3.9 - 2.8 1.0 0.6 2.7 3.5

30.4 5.7 14.9 13.4 8.9 7.9 3.5 4.1 2.9 1.0 0.3 2.4 3.4

29.6 5.8 12.9 14.1 8.7 8.0 3.6 3.8 2.9 0.8 0.5 3.5 4.2

28.5 5.2 12.4 15.7 9.2 8.3 3.3 4.5 2.7 1.0 1.0 3.8 3.0

26.7 5.8 11.8 14.2 9.2 8.2 3.7 4.8 2.0 0.8 0.4 1.1 0.8 3.0 7.4

23.9 4.9 10.5 13.7 10.5 9.0 3.6 5.2 1.7 1.1 0.6 1.6 0.8 3.7 9.2

23.9 5.5 12.0 14.0 12.3 7.4 2.7 5.8 2.9 1.1 0.7 1.8 1.4 4.0 3.7

注　海田町、熊野町、坂町については、平成5年（1993年）調査以前は一つにまとめていた。

平成29年
（2017年）

1.2

1.3

1.8

1.5

昭和57年
（1982年）

昭和60年
（1985年）

昭和63年
（1988年）

平成5年
（1993年）

平成8年
（1996年）

平成19年
（2007年）
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6.6

13.7

38.4

29.2

7.7

1.2 0.3
2.9

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

自
宅
が
職
場

1
0

分
未
満

1
0

分
～

3
0

分
未
満

3
0

分
～

1

時
間
未
満

1

時
間
～

1

時
間3

0

分
未
満

1

時
間3

0

分
～

2

時
間
未
満

2

時
間
以
上

無
回
答

問9 あなたの普段の片道通勤時間はどのくらいですか。次のうちから1つ選び、番号に○を付けて

ください。

自
宅
が
職
場

1
0
分
未
満

1
0
分
～

3
0
分
未
満

3
0
分
～

1
時
間
未
満

1
時
間
～

1
時
間
3
0
分
未
満

1
時
間
3
0
分
～

2
時
間
未
満

2
時
間
以
上

無
回
答

⑶ 片道通勤時間

（n=2,164）

    就業者の普段の片道通勤時間は、「10 分～30 分未満」が 38.4％と最も多く、次いで「30分～1

時間未満（29.2％）、「10分未満」（13.7％）の順になっており、『30分未満』（「自宅が職場」、「10

分未満」、「10分～30 分未満」を合わせたもの）が約 6割（58.7％）となっている。

    この結果を属性別に見ると（図７－２）、

   〔地域別〕

    ・ 「安芸区」は「30分～1時間未満」、それ以外の地域は「10分～30 分未満」が最も多くな

っている。

   ・ 「中区」及び「南区」は『30分未満』の比率が 7 割を超え、他の地域と比べて高くなって

いる。

    〔性・年齢別〕

    ・ 男女とも「10分～30分未満」が最も多く、次いで「30 分～1 時間未満」の順になっている。

    ・ 男性では、20歳代及び 40歳代は「30分～1時間未満」、70歳代以上は「10分未満」、それ

以外の年代は「10 分～30分未満」が最も多くなっている。

    ・ 女性では、10 歳代は「30分～1時間未満」、70歳代以上は「自宅が職場」、それ以外の年代

は「10分～30 分未満」が最も多くなっている。

（％）
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6.6

8.6

4.3

7.9

7.4

5.6

10.0

3.5

4.7

5.9

0.0

0.0

2.1

2.8

4.7

10.0

21.6

7.1

2.0

4.9

4.2

5.7

11.9

33.3

13.7 

15.2 

9.4 

15.0 

13.0 

12.0 

16.7 

14.8 

14.8 

10.6 

20.0 

10.3 

6.2 

12.0 

8.4 

10.0 

22.7 

16.7 

8.0 

16.3 

21.1 

17.2 

14.1 

17.5 

38.4

49.8

39.9

48.1

40.5

35.2

28.3

28.2

33.6

34.7

40.0

35.3

41.8

31.5

38.3

34.0

21.6

43.2

0.0

45.0

47.3

41.4

45.8

45.2

19.3

29.2

18.1

35.6

21.1

31.4

33.6

24.6

36.6

32.8

34.1
0.0

36.8

38.7

39.0

30.8

33.0

18.2

24.2

100.0

32.0

23.2

25.6

23.8

23.7

8.8

7.7

4.5

6.4

5.3

4.0

8.9

11.7

12.7

10.5

10.0

0.0

17.6

8.8

9.2

11.7

10.5

4.5

5.3

13.0

6.4

4.6

3.5

3.0

3.5

1.2

0.8

0.9

0.8

0.6

1.2

3.8

0.0

1.2

1.3

20.0

0.0
1.5

2.0

1.4

0.0

1.1

1.1

0.0
1.0

1.1

1.8

1.5

0.0

0.3

0.4

0.9

0.0

0.6

0.2

0.4

0.0

0.0

0.4

0.0

0.0

0.0

1.2

0.5

0.0

0.0

0.2

0.0

0.0

0.7

0.0

0.0

0.0

2.9

2.5

2.6

1.9

2.5

3.3

4.6

4.2

2.3

3.1

20.0

0.0

1.0

2.4

4.2

2.5

10.2

2.2

0.0

1.0

1.4

2.2

0.7

17.5

（％）

自
宅
が
職
場

1
0
分
未
満

1
0
分
～

3
0
分
未
満

3
0
分
～

1
時
間
未
満

1
時
間
～

1
時
間
3
0
分
未
満

1
時
間
3
0
分
～

2
時
間
未
満

2
時
間
以
上

無
回
答

凡例 

全　　市 （n=2,164）

　中　　区 （n= 243）

　東　　区 （n= 233）

　南　　区 （n= 266）

　西　　区 （n= 353）

　安佐南区 （n= 426）

　安佐北区 （n= 240）

　安 芸 区 （n= 142）

　佐 伯 区 （n= 256）

男　　　 性 （n=1,022）

　10  歳 代 （n=   5）

　20  歳 代 （n=  68）

　30  歳 代 （n= 194）

　40  歳 代 （n= 251）

　50  歳 代 （n= 214）

　60  歳 代 （n= 200）

　70 歳以上 （n=  88）

女　　　 性 （n=1,009）

　10  歳 代 （n=   1）

　20  歳 代 （n= 100）

　30  歳 代 （n= 203）

　40  歳 代 （n= 285）

　50  歳 代 （n= 227）

　60  歳 代 （n= 135）

　70 歳以上 （n=  57）

（図７－２）片道通勤時間（地域別、性・年齢別）

※ 10 歳代はサンプル数が少ないため参考程度とする。

性
・
年
齢
別

地
域
別
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12.5

10.9

11.5

9.5

10.4

8.8

6.6

17.4

16.8

17.4

16.1

14.9

13.9

13.7

32.6 

35.4 

33.4 

34.1 

32.8 

36.1 

38.4 

24.4

24.9

25.3

27.2

26.6

25.7

29.2

8.0

7.2

6.8

8.6

7.3

6.3

7.7

1.2

0.7

0.8

1.0

0.8

1.1

1.2

0.3

0.3

0.3

0.3

0.2

0.2

0.3

3.7

3.7

4.4

3.2

7.0

8.0

2.9

凡例

昭和57年

（1982年）

昭和60年

（1985年）

昭和63年

（1988年）

平成5年

（1993年）

平成8年

（1996年）

平成19年

（2007年）

平成29年

（2017年）

（％）

自
宅
が
職
場

1
0
分
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満

1
0
分
～

3
0
分
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満

3
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時
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未
満

1
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間
～

1
時
間
3
0
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未
満

1
時
間
3
0
分
～

2
時
間
未
満

2
時
間
以
上

無
回
答

   【時系列比較】

片道通勤時間を時系列に見たのが（図７－３）である。

     昭和 57年（1982 年）から平成 29年（2017年）までを比較すると、「自宅が職場」及び「10

分未満」は減少傾向にあり、「10分～30分未満」及び「30分～1時間未満」は増加傾向にある

が、全体的に大きな変化は見られない。

（図７－３）片道通勤時間（時系列）
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10.6

15.1

5.6

37.0

9.9
6.6

2.7 1.3
3.1

0.0 1.2
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0.0
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（
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電
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島
線
）

ア
ス
ト
ラ
ム
ラ
イ
ン

船
舶

そ
の
他

無
回
答

問10 あなたの主な通勤手段は何ですか。通勤距離の最も長いものを次のうちから1つ選び、番号

に○を付けてください。

⑷ 主な通勤手段

（n=2,164）

    主な通勤手段は、「自動車」が 37.0％と最も多く、次いで「自転車」（15.1％）、「徒歩」（10.6％）、

「バス」（9.9％）、「鉄道（ＪＲ）」（6.6％）の順になっている。

    この結果を属性別に見ると（表７－４）、

    〔性・年齢別〕

    ・ 男女とも「自動車」が最も多く、次いで「自転車」の順になっている。

    ・ 男性では、20 歳代は「自転車」、30歳代以上は「自動車」が最も多くなっている。

  ・ 女性では、20歳代は「自転車」、30歳代から 60歳代までは「自動車」、70歳以上は「徒歩」

が最も多くなっている。

    〔地域・勤務先別〕

    ・ 居住区内に勤務する人の主な通勤手段は、中区及び南区は「自転車」、それ以外の地域は「自

動車」が最も多くなっている。

（％）
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（％）
該
当
者
数

徒
歩

自
転
車

バ
イ
ク

自
動
車

バ
ス

鉄
道
（

Ｊ
Ｒ
）

広
電
（

市
内
線
）

広
電
（

宮
島
線
）

ア
ス
ト
ラ
ム
ラ
イ
ン

船
舶

そ
の
他

無
回
答

全 市 2,164 10.6 15.1 5.6 37.0 9.9 6.6 2.7 1.3 3.1 - 1.2 6.7

男 性 1,022 10.1 12.3 6.9 41.6 8.2 7.5 2.3 1.0 3.0 - 1.4 5.7

10 歳 代 5 - 20.0 - 20.0 20.0 20.0 - - - - - 20.0

20 歳 代 68 5.9 27.9 7.4 25.0 5.9 16.2 4.4 1.5 4.4 - - 1.5

30 歳 代 194 8.8 14.9 7.7 43.8 8.2 8.2 2.1 2.1 2.1 - 0.5 1.5

40 歳 代 251 10.0 14.3 9.2 35.1 9.2 9.2 2.4 1.2 4.0 - 1.2 4.4

50 歳 代 214 8.9 10.7 6.5 44.9 10.7 6.1 1.4 0.9 2.8 - 1.4 5.6

60 歳 代 200 13.0 5.5 4.5 52.5 6.0 5.5 2.0 - 3.0 - 1.5 6.5

70 歳 以 上 88 13.6 8.0 5.7 36.4 5.7 2.3 3.4 - 1.1 - 4.5 19.3

女 性 1,009 11.2 18.4 3.9 31.9 12.0 5.8 3.1 1.8 3.5 - 1.2 7.2

10 歳 代 1 - - - - - 100.0 - - - - - - 

20 歳 代 100 10.0 22.0 3.0 20.0 17.0 10.0 4.0 3.0 5.0 - - 6.0

30 歳 代 203 8.4 18.7 3.9 37.4 9.4 5.9 3.9 0.5 4.4 - 1.5 5.9

40 歳 代 285 11.9 20.7 3.2 31.9 11.2 7.0 2.8 1.8 4.9 - 0.7 3.9

50 歳 代 227 11.5 19.4 5.7 33.0 14.1 4.0 1.8 2.2 2.6 - 0.9 4.8

60 歳 代 135 9.6 13.3 3.7 39.3 14.1 4.4 3.0 3.0 0.7 - 0.7 8.1

70 歳 以 上 57 21.1 8.8 1.8 12.3 3.5 1.8 5.3 - - - 7.0 38.6

性
　
・
　
年
　
齢
　
別

（表７－４）主な通勤手段（性・年齢別、地域・勤務先別）

※ 10 歳代はサンプル数が少ないため参考程度とする。
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（％）
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数

徒
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転
車
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動
車

バ
ス

鉄
道
（

Ｊ
Ｒ
）
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線
）

広
電
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宮
島
線
）

ア
ス
ト
ラ
ム
ラ
イ
ン

船
舶

そ
の
他

無
回
答

全 市 2,164 10.6 15.1 5.6 37.0 9.9 6.6 2.7 1.3 3.1 - 1.2 6.7

中 区 130 30.8 31.5 3.8 6.2 5.4 0.8 8.5 - 0.8 - 1.5 10.8

東 区 12 - 50.0 - 16.7 16.7 - 8.3 - - - - 8.3

南 区 27 7.4 18.5 11.1 18.5 14.8 - 25.9 - - - - 3.7

西 区 26 11.5 38.5 7.7 26.9 11.5 3.8 - - - - - - 

安 佐 南 区 11 - 9.1 27.3 18.2 9.1 9.1 - - 27.3 - - - 

安 佐 北 区 2 - - - 100.0 - - - - - - - - 

安 芸 区 - - - - - - - - - - - - - 

佐 伯 区 2 - 50.0 - 50.0 - - - - - - - - 

府 中 町 4 - - - - 25.0 75.0 - - - - - - 

海 田 町 2 - - - 100.0 - - - - - - - - 

熊 野 町 、 坂 町 - - - - - - - - - - - - - 

廿 日 市 市 2 - - - 100.0 - - - - - - - - 

東 広 島 市 7 - - - 57.1 14.3 28.6 - - - - - - 

呉 市 1 - - - 100.0 - - - - - - - - 

そ の 他 7 - - 14.3 14.3 14.3 28.6 14.3 - - - 14.3 - 

中 区 66 10.6 16.7 7.6 21.2 37.9 - - - 3.0 - - 3.0

東 区 48 16.7 22.9 12.5 29.2 6.3 4.2 - - - - - 8.3

南 区 37 5.4 24.3 13.5 21.6 27.0 5.4 - - - - - 2.7

西 区 14 7.1 - - 64.3 7.1 14.3 - 7.1 - - - - 

安 佐 南 区 16 - 25.0 12.5 50.0 6.3 - - - - - - 6.3

安 佐 北 区 6 - - - 83.3 16.7 - - - - - - - 

安 芸 区 4 - 25.0 - 50.0 - 25.0 - - - - - - 

佐 伯 区 3 - - - 66.7 33.3 - - - - - - - 

府 中 町 14 14.3 21.4 - 35.7 7.1 21.4 - - - - - - 

海 田 町 1 - 100.0 - - - - - - - - - - 

熊 野 町 、 坂 町 2 - - - 100.0 - - - - - - - - 

廿 日 市 市 2 - - - 50.0 - 50.0 - - - - - - 

東 広 島 市 1 - - - 100.0 - - - - - - - - 

呉 市 1 - - - - - 100.0 - - - - - - 

そ の 他 9 11.1 - - 44.4 - 11.1 - - - - 33.3 - 

中 区 62 14.5 33.9 3.2 9.7 22.6 - 14.5 - - - - 1.6

東 区 12 16.7 33.3 - 33.3 8.3 - 8.3 - - - - - 

南 区 111 18.9 36.9 6.3 18.0 5.4 - - - - - 1.8 12.6

西 区 14 - 14.3 7.1 28.6 14.3 28.6 7.1 - - - - - 

安 佐 南 区 7 - - 14.3 28.6 - 14.3 - - 42.9 - - - 

安 佐 北 区 - - - - - - - - - - - - - 

安 芸 区 11 9.1 9.1 - 72.7 - 9.1 - - - - - - 

佐 伯 区 2 - 50.0 - 50.0 - - - - - - - - 

府 中 町 15 33.3 20.0 6.7 13.3 20.0 6.7 - - - - - - 

海 田 町 1 - - - 100.0 - - - - - - - - 

熊 野 町 、 坂 町 1 - - - 100.0 - - - - - - - - 

廿 日 市 市 - - - - - - - - - - - - - 

東 広 島 市 4 - - - 50.0 - 50.0 - - - - - - 

呉 市 5 - - 20.0 80.0 - - - - - - - - 

そ の 他 13 23.1 - - 38.5 - 23.1 - - - - 7.7 7.7

地
　
域
　
・
　
勤
　
務
　
先
　
別

中
区

東
区

南
区

（表７－４）主な通勤手段（性・年齢別、地域・勤務先別）続き
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船
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無
回
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全 市 2,164 10.6 15.1 5.6 37.0 9.9 6.6 2.7 1.3 3.1 - 1.2 6.7

中 区 94 5.3 20.2 4.3 17.0 26.6 1.1 14.9 7.4 - - - 3.2

東 区 10 - 10.0 - 80.0 10.0 - - - - - - - 

南 区 29 - 6.9 6.9 31.0 27.6 6.9 6.9 3.4 - - - 10.3

西 区 143 20.3 21.7 2.8 32.9 6.3 2.8 1.4 3.5 - - 2.1 6.3

安 佐 南 区 18 5.6 - - 77.8 - 16.7 - - - - - - 

安 佐 北 区 3 - - - 100.0 - - - - - - - - 

安 芸 区 2 - - - 50.0 - 50.0 - - - - - - 

佐 伯 区 17 - 11.8 - 76.5 11.8 - - - - - - - 

府 中 町 5 20.0 - - 40.0 - 40.0 - - - - - - 

海 田 町 2 - - 50.0 50.0 - - - - - - - - 

熊 野 町 、 坂 町 - - - - - - - - - - - - - 

廿 日 市 市 7 - - - 71.4 - - - 14.3 - - - 14.3

東 広 島 市 2 50.0 - - - - 50.0 - - - - - - 

呉 市 2 - - - 50.0 - 50.0 - - - - - - 

そ の 他 5 - 20.0 - 40.0 - 20.0 - - - - 20.0 - 

中 区 91 - 4.4 5.5 14.3 19.8 4.4 - - 47.3 - 1.1 3.3

東 区 16 6.3 6.3 6.3 25.0 - 31.3 - - 18.8 - - 6.3

南 区 17 - 5.9 - 35.3 17.6 23.5 - - 11.8 - - 5.9

西 区 34 2.9 2.9 2.9 52.9 14.7 14.7 - - 8.8 - - - 

安 佐 南 区 178 14.6 19.1 6.2 42.1 3.4 2.8 - - 3.9 - 2.8 5.1

安 佐 北 区 28 - 3.6 7.1 71.4 - 14.3 - - - - - 3.6

安 芸 区 2 - - 50.0 50.0 - - - - - - - - 

佐 伯 区 6 - - 33.3 66.7 - - - - - - - - 

府 中 町 7 - - - 42.9 - 28.6 - - - - - 28.6

海 田 町 2 - - - 50.0 - 50.0 - - - - - - 

熊 野 町 、 坂 町 2 - - - 100.0 - - - - - - - - 

廿 日 市 市 5 - - - 80.0 - 20.0 - - - - - - 

東 広 島 市 6 - - - 100.0 - - - - - - - - 

呉 市 - - - - - - - - - - - - - 

そ の 他 20 5.0 5.0 - 60.0 5.0 10.0 - - - - 10.0 5.0

中 区 25 - - 4.0 32.0 60.0 4.0 - - - - - - 

東 区 8 - 12.5 - 75.0 - 12.5 - - - - - - 

南 区 11 - - 9.1 27.3 27.3 27.3 - - 9.1 - - - 

西 区 11 - 9.1 - 45.5 18.2 27.3 - - - - - - 

安 佐 南 区 28 - 3.6 7.1 78.6 10.7 - - - - - - - 

安 佐 北 区 114 20.2 5.3 7.0 54.4 2.6 - - - - - 1.8 8.8

安 芸 区 - - - - - - - - - - - - - 

佐 伯 区 2 - - - 50.0 - - - - - - - 50.0

府 中 町 2 - - - 100.0 - - - - - - - - 

海 田 町 1 - - - 100.0 - - - - - - - - 

熊 野 町 、 坂 町 3 - 33.3 - 33.3 - 33.3 - - - - - - 

廿 日 市 市 1 - - - 100.0 - - - - - - - - 

東 広 島 市 1 - - - 100.0 - - - - - - - - 

呉 市 - - - - - - - - - - - - - 

そ の 他 20 10.0 - 5.0 75.0 5.0 - - - - - 5.0 - 

地
　
域
　
・
　
勤
　
務
　
先
　
別

西
区

安
佐
南
区

安
佐
北
区

（表７－４）主な通勤手段（性・年齢別、地域・勤務先別）続き
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該
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バ
イ
ク

自
動
車

バ
ス

鉄
道
（

Ｊ
Ｒ
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（
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）

広
電
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宮
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ア
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ム
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ン

船
舶

そ
の
他

無
回
答

全 市 2,164 10.6 15.1 5.6 37.0 9.9 6.6 2.7 1.3 3.1 - 1.2 6.7

中 区 15 - - - 20.0 6.7 66.7 - - - - - 6.7

東 区 6 16.7 - - 50.0 - 33.3 - - - - - - 

南 区 14 - 7.1 7.1 57.1 7.1 21.4 - - - - - - 

西 区 8 - - - 25.0 - 75.0 - - - - - - 

安 佐 南 区 1 - - - - - 100.0 - - - - - - 

安 佐 北 区 4 - - - 100.0 - - - - - - - - 

安 芸 区 39 28.2 15.4 12.8 38.5 - 5.1 - - - - - - 

佐 伯 区 1 - - - 100.0 - - - - - - - - 

府 中 町 11 9.1 - 9.1 27.3 - 54.5 - - - - - - 

海 田 町 12 8.3 25.0 16.7 41.7 8.3 - - - - - - - 

熊 野 町 、 坂 町 7 - - - 100.0 - - - - - - - - 

廿 日 市 市 - - - - - - - - - - - - - 

東 広 島 市 7 - - 14.3 71.4 - 14.3 - - - - - - 

呉 市 9 - - 22.2 66.7 - - - - - - 11.1 - 

そ の 他 1 - - - 100.0 - - - - - - - - 

中 区 32 - - 12.5 34.4 21.9 6.3 9.4 15.6 - - - - 

東 区 7 - - - 57.1 - 42.9 - - - - - - 

南 区 13 - - 7.7 46.2 23.1 23.1 - - - - - - 

西 区 51 2.0 13.7 3.9 47.1 9.8 7.8 3.9 11.8 - - - - 

安 佐 南 区 6 - - - 83.3 - 16.7 - - - - - - 

安 佐 北 区 4 - - - 100.0 - - - - - - - - 

安 芸 区 1 - - - 100.0 - - - - - - - - 

佐 伯 区 92 14.1 20.7 6.5 48.9 1.1 - - - - - 2.2 6.5

府 中 町 4 - - - 50.0 - 50.0 - - - - - - 

海 田 町 3 - - - 66.7 - 33.3 - - - - - - 

熊 野 町 、 坂 町 - - - - - - - - - - - - - 

廿 日 市 市 22 - - - 77.3 - - 4.5 13.6 - - - 4.5

東 広 島 市 3 - - - 100.0 - - - - - - - - 

呉 市 1 - - - - - - - - - - - 100.0

そ の 他 11 - 9.1 - 72.7 - 18.2 - - - - - - 

地
　
域
　
・
　
勤
　
務
　
先
　
別

安
芸
区

佐
伯
区

（表７－４）主な通勤手段（性・年齢別、地域・勤務先別）続き
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6.6

22.6

0.3

0.0

2.0

0.0

0.7

1.7

0.0

0.0

0.0

70.4

13.7 

33.5 

27.2 

15.7 

13.1 

0.0 
0.7 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

3.7 

38.4

31.7

60.6

57.9

42.8

26.0

15.5

43.1

34.5

23.5

0.0

7.4

29.2

11.3

10.1

25.6

32.7

54.0

50.7

46.6

51.7

61.8

3.7

7.7

0.4

0.9

0.8

7.6

15.3

26.8

8.6

13.8

13.2

3.7

1.2

0.0

0.3

0.0

0.7

3.7

3.5

0.0

0.0

1.5

7.4

0.3

0.0

0.0

0.0

0.4

0.5

2.1

0.0

0.0

0.0

0.0

2.9

0.4

0.6

0.0

0.6

0.5

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

3.7

凡例

全 市 （n=2,164）

徒歩（n=230）

自転車（n=327）

バイク（n=121）

自動車（n=801）

バス（n=215）

鉄道（JR）（n=142）

広電（市内線）（n= 58）

広電（宮島線）（n= 29）

アストラムライン（n= 68）

船舶（n=  0）

その他（n= 27）

（％）

   【片道通勤時間と主な通勤手段】

片道通勤時間と主な通勤手段の関係を見たのが（図７－４）である。

     「徒歩」は「10 分未満」、「自転車」、「バイク」及び「自動車」は「10 分～30 分未満」、「バ

ス」、「鉄道（ＪＲ）」、「広電（市内線）」、「広電（宮島線）」及び「アストラムライン」は「30

分～1時間未満」が最も多くなっている。

（図７－４）片道通勤時間と主な通勤手段

（ＪＲ）

主
な
通
勤
手
段
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無
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答

平成19年（2007年）

平成29年（2017年）

   【時系列比較】

     主な通勤手段を時系列に見たのが（図７－５）である。

     各通勤手段に増減はあるが、全体的に大きな変化は見られない。

（図７－５）主な通勤手段（時系列）

（％）
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問11 あなたの１週間の就業時間はどのくらいですか。次のうちから1つ選び、番号に○を付けてく

ださい。普段、残業や副業をしている場合は、それも含めた1週間の合計について記入してく

ださい。

⑸ 1週間の就業時間

（n=2,164）

    1 週間の就業時間は、「40～48 時間」が 30.9％と最も多く、次いで「49～59 時間」（16.5％）、

「30～39 時間」（12.2％）の順になっており、『40時間以上』（「40～48時間」から「80 時間以上」

までを合わせたもの）が約 6 割（58.6％）となっている。一方で『40 時間未満』では、「30～39

時間」(12.2％)、「20時間未満」(11.9％)、「20～29時間」（10.6％）となっている。

    この結果を属性別に見ると（図７-６）、

   〔職業別〕

    ・ 「農業、林業、水産業」及び「自由業」は「20時間未満」、「パートタイマー、臨時・非常

勤雇用者」は「20～29時間」、それ以外は「40 時間～48 時間」が最も多くなっている。

・ 「商業、サービス業、工業」、「管理職」、「専門・技術職」、「事務職」、「販売・サービス職」

及び「技能・労務職」は『40時間以上』が半数を超え、中でも「管理職」及び「技能・労務

職」は 8割、「専門・技術職」及び「事務職」は 7割を超えている。

   〔性・年齢別〕

    ・ 男性は『40 時間以上』が 74.2％、『40 時間未満』が 18.4％となっており、女性は『40 時

間以上』が 43.1％、『40 時間未満』が 51.4％となっている。

    ・ 男性では、10 歳代から 60歳代までは「40～48 時間」、70歳以上は「20 時間未満」が最も

多くなっており、10歳代から 60歳代は『40時間以上』が半数を超えている。

    ・ 女性では、40 歳代は「20～29 時間」、70 歳以上は「20 時間未満」、それ以外の年代は「40

～48 時間」が最も多くなっており、20 歳代及び 30歳代は『40時間以上』が半数を超えてい

る。

    〔自由時間の満足度別〕

    ・ 自由時間に『満足している』人及び『満足していない』人とも「40～48 時間」が最も多く

なっており、自由時間の満足度に関わらず、『40時間以上』が半数を超えている。

（％）
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凡例 

全　　市 （n=2,164）

農業、林業、水産業（n= 52）

商業、サービス業、工業（n=208）

自由業（n= 70）

管理職（n=205）

専門・技術職（n=395）

事務職（n=355）

販売・サービス職（n=257）

技能・労務職（n=201）

　　パートタイマー、
　　臨時・非常勤雇用者（n=421）

男　　　 性 （n=1,022）

　10  歳 代 （n=   5）

　20  歳 代 （n=  68）

　30  歳 代 （n= 194）

　40  歳 代 （n= 251）

　50  歳 代 （n= 214）

　60  歳 代 （n= 200）

　70 歳以上 （n=  88）

女　　　 性 （n=1,009）

　10  歳 代 （n=   1）

　20  歳 代 （n= 100）

　30  歳 代 （n= 203）

　40  歳 代 （n= 285）

　50  歳 代 （n= 227）

　60  歳 代 （n= 135）

　70 歳以上 （n=  57）

満足している（n=1,120）

満足していない（n= 974）

（図７－６）１週間の就業時間（職業別、性・年齢別、自由時間の満足度別）
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平成19年（2007年）

平成29年（2017年）

    【時系列比較】

     1 週間の就業時間を時系列に見たのが（図７-７）である。

    平成 29年（2017年）は、平成 19 年（2007 年）と比べて『40時間未満』は 26.4 ポイントか

ら 34.7 ポイントへと 8.3ポイント増加し、『40時間以上』は 61.6 ポイントから 58.6 ポイント

へと 3.0ポイント減少している。

（図７－７）1 週間の就業時間（時系列）
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（％）

８ 所属団体等

（N=3,685）

   所属する団体等を尋ねたところ、「町内会・自治会」が 38.1％と最も多く、次いで「老人クラブ」

（5.5％）、「ボランティア団体」（3.6％）の順になっている。一方で「団体等には所属していない」

が約 4割（43.4％）となっている。

  この結果を属性別に見ると（表８-１）、

  〔地域別〕

  ・ 「安佐北区」、「安芸区」及び「佐伯区」は「町内会・自治会」、それ以外の地域は「団体等に

は所属していない」が最も多くなっている。

   ・ 「安佐北区」及び「安芸区」は「町内会・自治会」が半数を超え、他の地域よりも多くなっ

ている。

  〔性・年齢別〕

   ・ 男性は「団体等には所属していない」が最も多く、次いで「町内会・自治会」の順になって

おり、女性は「町内会・自治会」が最も多く、次いで「団体等には所属していない」の順にな

っている。

   ・ 男性では、10歳代から 50歳代までは「団体等には所属していない」、60歳代以上は「町内会・

自治会」が最も多くなっている。

   ・ 女性では、10歳代から 40歳代までは「団体等には所属していない」、50歳代以上は「町内会・

自治会」が最も多くなっている。

  〔居住年数別〕

   ・ 『20年未満』は「団体等には所属していない」、『20年以上』は「町内会・自治会」が最も多

くなっている。

・ 居住年数が長くなるにつれ「町内会・自治会」の比率が高くなる傾向にあり、『30 年以上』

では半数を超えている。

問 12 あなたが所属する団体等について、次のうちから選び、番号にいくつでも○を付けてください。
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全 市 3,685 38.1 5.5 2.6 3.6 1.0 8.1 43.4 10.8

中 区 376 24.2 3.2 1.1 2.9 1.1 7.7 57.4 11.2

東 区 380 36.1 6.1 2.9 3.7 1.1 7.1 46.6 9.2

南 区 448 35.9 6.7 2.5 3.6 1.6 7.6 45.1 12.1

西 区 584 32.4 3.8 2.6 3.9 0.5 8.4 48.6 11.0

安 佐 南 区 714 37.7 4.9 3.2 3.8 0.3 8.8 45.9 9.7

安 佐 北 区 465 51.0 9.9 3.4 4.1 1.9 8.8 28.8 11.0

安 芸 区 254 50.8 7.5 3.1 5.1 0.8 7.9 33.5 7.5

佐 伯 区 441 41.0 3.2 1.6 2.3 1.4 7.5 38.3 12.7

男 性 1,497 33.7 5.5 2.5 3.3 0.9 9.3 48.6 8.8

10 歳 代 17 11.8 - 5.9 - - 23.5 58.8 - 

20 歳 代 99 8.1 - - 4.0 1.0 4.0 72.7 10.1

30 歳 代 207 24.6 - - 1.0 2.4 5.3 64.3 4.3

40 歳 代 266 26.7 0.4 0.8 2.3 0.8 6.4 62.0 5.6

50 歳 代 226 32.7 0.4 1.3 2.7 1.3 6.2 54.9 5.8

60 歳 代 308 40.3 4.2 2.9 3.9 0.6 13.6 39.0 10.4

70 歳 以 上 371 46.9 18.1 6.2 5.1 0.3 12.7 27.5 13.7

女 性 1,926 41.5 4.8 2.7 3.7 1.0 7.4 40.2 11.5

10 歳 代 28 21.4 - - 3.6 - 7.1 64.3 3.6

20 歳 代 157 10.8 1.3 - 3.2 - 3.8 77.1 5.7

30 歳 代 283 33.2 0.4 0.4 0.7 1.1 4.6 56.2 6.4

40 歳 代 361 44.3 - 1.9 3.0 1.4 5.8 45.7 5.0

50 歳 代 308 46.8 0.3 3.2 3.2 1.0 6.5 37.7 8.1

60 歳 代 354 48.3 2.8 3.1 6.2 1.7 11.3 30.5 13.0

70 歳 以 上 434 47.5 18.0 5.3 4.8 0.7 9.4 20.0 24.0

1 年 未 満 184 20.1 - - 1.1 0.5 5.4 64.7 9.8

1 ～ 2 年 未 満 176 26.1 1.1 - 2.3 1.1 5.7 57.4 9.1

2 ～ 5 年 未 満 362 25.7 1.4 0.8 1.7 0.6 4.7 63.0 6.9

5 ～ 10 年 未 満 537 32.2 1.3 0.7 2.2 0.9 6.5 52.9 9.1

10 ～ 20 年 未 満 806 37.8 2.5 2.2 2.9 1.2 7.9 45.4 8.6

20 ～ 30 年 未 満 586 41.5 3.2 3.4 4.9 1.0 8.9 39.1 10.4

30 ～ 50 年 未 満 771 49.0 12.3 4.5 5.7 1.3 10.9 27.9 14.3

50 年 以 上 236 51.7 22.0 6.4 5.1 0.4 10.2 20.3 16.9

地
　
域
　
別

性
　
・
　
年
　
齢
　
別

居

住

年

数

別

（表８－１）所属団体等（地域別、性・年齢別、居住年数別）


